AsaanLULdanNa3fiu

Nn1saanuuuaanasiny

£
dugau Ussidnsanazna




393SNASaaNULUUIANISNN

R Usuzianiua
aavileynin

aurne Uszdndiansena 1/498 ® WENHY bEED



AsaanLuudanaiiu

snlsulsau

'!n’iumnsw f? ) = a 3
f.UNTIY o
A ingae Rt & t 5: S F
aiq‘)- f e / ¥ E ba?a,, i
/ - }
mu:umna.:ﬁu@ Sl AT "‘““,é‘? E 1wu§aq1|ﬂ-|ﬁ\hr:u ‘;1’
unandn s 3 Ei-t ¥
LT = Vi f -
nlﬂ#ﬂ‘ sutladumil o okl 5 4 Z Mo
nﬂummuw 10 AuLag WILHIS “:3, U
wluuia y ‘b"f,
P 4 2
= > Ly
Anuna i
manaﬁfﬂ:@num SR b ST,
hm'aq‘lmmmnmu [ =
ATaeniumy 5 R
= unananTuey re ey
3 oA & tparaeesuls
ﬁfu A‘Snma ‘
TRsIRnas HIUWAT
- Sy
ié‘a N A
mad &
; f‘é i umadTuen e
v{u'wm wizlaug
- o 2 e
l]fmﬂin‘lﬁiaiu}’- "'?& P, 4 Adanaglunee
f lﬁ'mwwuvuiﬁimh 'wag 'n%
b 3
2 SIHLTYTOUE Uaaug
, 5 . zoom: 8 év
uuammazwﬂmm LATERUEEES vt




MASaNLUUINIISSIIN

T s L LT PP

GND I B =]
L] B | B | S

aurne Uszdndansena 2/498 o WNEIEY D EE



AsaanLULdanNa3fiu

fIANsaafnituulIgas
A
E3 -
B ~D D

A4 J-c

X = (A+B)(C+D) X
c D
A B

m o
o
L] L]

GND




=
o3

OO || N[N [N [N
("ol A5l [aa] (2] Rl (@] (Nod (ool
N|O N[ ]ool<t (o [
<t | [~ | N H N[O |co
N|Nfcofmin Ol | |O)
—|M[Of<F |0 | N[N LN
[aal(=eliSgl L] [Xel|¥al (o2] IR [oN] |
OIN N[O N0 [ (<
Q| [NJoo | |~ fin ||
O <N
Ve N~
O m (o]
<t | IS — Nejlee}
M < (o] [aV][¥g)
] O N~
(\e] <
oo N

o LUBHU bEEN

3/ 498

aune Ussandansna



AsaanLuudanaiiu

ANANUIAY - S13NAR

_ uyaniilugnaninn
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_ u, a7, wly, gn, aN, NN,
ay, 2y, 4 6, 1591531, 1Y, Kuay, Tueal,
AL, wid, 21, 15, a1y, un, A9, a1, 12N, U1, BaY, NKAY,
w1, Bay, ag, W, Agewmw, ylnasdn, ¢, vuada,
a1, d1e, A1), 13A, AN, LY, AY, Y, &, 11, agls, A, 1y,
ﬁ’ g, g, w%w.’ftg{cs\', W, 'y, a1, uunay,
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Aanaviuvnaasidtuiin

<+ aneaizaavayau i (input)

&+ HAadWsNdasns

< o.tl. : eyunérusinuan (majority problem)
input : dayaduIu n M

output : Au TRUE wflafidayafifisrahduidu Ln/2]
| : Laivduilu Au FALSE
problem
14 3BXGE)1 (3

problem instance daiyuin@a 3 > TRUE
input instance b

1|47 (33|12
laifidanunn > FALSE




Input Output
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IVledian and Selection

k=10

Input Output




Minimum Spanning Tree

° o
o ° o ©°
o
o o
Input Output
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Traveling Salesman Problem:

AsaanLULdanNa3fiu

Output




Convex Hull
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Output
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Bin Packing

Input Output




Primality Testing

8338169264555846052842102071 NO

Input Output
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179424673

x 2038074743
8338169264555846052842102071 x 22801763489

8338169264555846052842102071

Input Output




String [Vlatching

You are the fairest of your sex,
Let me be your hero;

I love you as one over X,

As x approaches zero.
Positively.

you

Input

You are the fairest of @r sex,

Let me be hero;
I love as one over X,

As x approaches zero.

Positively.

Output

aune Ussandansna
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Approximate String Vlatching

You are the fairest of your sex,
Let me be your hero;

I love you as one over X,

As x approaches zero.
Positively.

heero

Input

You are the fairest of your sex,

Let me be your

I love you as one over X,

As x approaches

Positively.

Output




Satisfiability.

(x+y)(x+Yy) YES
x =true
(x+y)(x+y)x NO
Input Output
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[x = 7]

while (x > 1) {

if (x is even) YES

then x = x/2
else x =3x+1

}

x = 7]

while (x > 1) {
if (x is even)
then x = x/2 NO

else x =3x+1

Input Output
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aanasnay (Algorithm)

& @dun1IsvindeA U AL
wilavératinvayauanuasilagiin m
o o o
Midunadnsineavnis

<+ dunauvIsnisunlailaningra @
AaNNILAAT 7
GCD( n, m ) { t € wnuav
while (m > 0 ) { n+m
t=nmodm ¥
n=m ném
m=t me<t
! Euclid ]
return n .
} Algorithm (5




aanasnunNlsraIsaInn 3

P

» Taaldindavhntangn q Ndilunsiniiaas 1

o o oo o 2
< AAIIUIUNGAAINISUIIAN 3 x
] o] & 1% J / 1 1
<+ aatuusinngas 1 a39 wanailuaa (”Tj
. & . . 2
+ aatlusinigas 2 afe udinailugar-7 X
. g . . 1, 1 1
+ aatlusinigas 4 afs udinailuaal E(l+27)(1+27)
+ aailurisinfigas 8 ade udanailug 1 1
- \ 1+—I1+—4J(1+—8J
* [T1] 2 2
3 vnmuuaun‘svmemanmﬂm'mmamum“ln 1 @ua
+ udvnailugauadegaiing nailusiniaasinade

az'ldrinau 1 (1 1 1 1
- Sl | | g | e -
2’0\ 2 2 22U 2!

x3 =x
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> A

FAAWNNAN - NULAAZAAINNNHI

1|a|3]3]3[1[3]| Wl f2d
fu4 11d
* Wu3 fi4ad  true
1|a|7|3|3]|1]2] uul #26m
Tud4 41dn
fu7 #16
hasMajority( d[1..n] ) { du 3 126N
for (i =1; 1 <= n; i++) { o o o
c=0; Hu3 26
for (j =1; j <=n; j++) |[Hul A2
if (d[i] == d[3j]) c++ u2 fildgr false
if (¢ > n/2) return TRUE
1}:eturn FALSE
}




aanasiny

+ avuINAdNsanday Tunatduiida
Tidudayazinnasduuuaasilegiun

+ 1516 aIN1sEaNasHiuN
inougnaayg
vinoulanaiiifidsydngaw
TdnuaaNAda 9
vinanutdnlalédne
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nalsnNAsaanNULUUaanNasN)

Brute force
Divide and Conquer
Dynamic Programming
Greedy Algorithm
State-Space Search
Randomized Algorithm
Approximation Algorithm
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LIAANASNINIU

12 Majority =0
Majority

35,000
30,000

25000 Fulai'le 1l

20,000

msec.

15,000
10,000

5,000 l/
0

0 5,000 10,000 15000 20,000 25000 30,000
instance sizes

Asgiansd laifidInjunn




FRKANAN D SOrt + WU

1143|3313

1|1(3(3|3|3|4]| M1
* 3
hasMajority( d[1..n] ) {

sort( d );

c=0;1i=1

for (j =

1; j <= n; j++)
if (d[i] == d[j]) {
if (++c > n/2) return TRUE
} else {
i=3;,c=1
}

return FALSE
}
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LIAANASNINIU

Majority

100 I,L‘].Iﬂﬁ 1

75

mSec,

a0

a
N2
s By

0 5000 10,000 15000 20,000 25000 30,000
instance sizes

Asgiansd laifidnajunn




FRKANAN D Sort + uAaNag

1

1|3[3)33]4

%

1

1|2(3) 3|47

%t

ha

sMajority( d[1..n] ) {

sort( d );

c=0; i=[n/2];

for (J = 1; j <= n; j++)
if (d[i] == d[]j]) c++

if (¢ > n/2) return TRUE

return FALSE
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FRKANAN I Sort + HuAINAag

1|1(3(3|3|3|4| W3 T4

hasMajority( d[1..n] ) {

sort( d );
c=0; i-= rn/21
for (j = i; j>=1 AND d[i]==d[]j]; j--) c++

for (3 i+l; j<=n AND d[i]==d[j]; Jj++) c++
if (¢ > n/2) return TRUE
return FALSE




FRuANAN D H + U

1[a)7|3|3|1]2 il 4> 4> 11 0

1/4|3(3(3[1(3) lei 3 > i 3 > 9 440

1|4|3|3|3)1]3 Bl 3> i 3 > 5440

(D) 4a[3|3]3[1]3]| ai1>mi>a26m
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FRuANAN i+ WU

hasMajority( d[1..n] ) {
c = 0; i = random(1l, n)
for (j = 1; j <= n; j++)
if (d[i] == d[]j]) c++
if (¢ > n/2) return TRUE
return FALSE

Y [ Tamafivasazedfidiyinausduling < V2

hasMajority( d[1..n] ) {

for (k = 1; k<=30; k++) {
c = 0; i = random(1l, n)
for (J = 1; j <= n; j++)

if (d[i] == d[]j]) c++

if (¢ > n/2) return TRUE

}

return FALSE

Y Tamafiuasazefidiviyunnusguling < (12)30 \




wWSauLnauLtIaINIsSNIuIU

| 2| Majority - JOJEd | |2 majority B [=) %
Majority Majority
: e S s
duusara1Ifineg 150
125 %‘\&
v < 10 X
(30 G\%*ﬂ E 075 50«
A x U 2 060 ]u + ':II‘]J
cort + ¥ 020 duusazaINdnng.
500 1,000 1500 2,000 oo o 500 1,000 1,500 2,000
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NASALASISKLIAN NSV

<+ Experimental Analysis
uilavdanasuilutusunsu
é’ommuﬁn'ﬁagamﬁmmﬂ 9 WUy
Fual e anuduWusuasnadulzunadaya

< Mathematical Analysis

’iLﬂswﬁmmmé’uﬁuﬁ"’maoﬁmmﬁwé’oﬁvﬁmu
Audunadiayainlasu

hasMajority( d[1..n] )
for (i = 1; 1 <= n; i++)
c=0; n n n
for (3 1; i <= n; j++)l - =52
if (|d[i] == d[jl|) c++ Z(Zl) Zn "
if (¢ > n/2) return TRUE
return FALSE
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Steiner Tree

aaamﬁu“tﬁsiawﬁwmq@ﬁﬁ
ANUENMNUAILF UL TN NFURA

n=3
Simpson method (1750)
181681 yunalu < 1200




dayadavanaan ldaaanan

11 GeoSteiner widAnavuavileyzuia 532 iu
Tdinan 2.5 1T (1 a.@. 1998)

http://www.diku.dk/hjemmesider/ansatte/martinz/geosteiner/
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Usudaniain

Steiner tree > Minimum Spanning tree

Steiner tree

Spanning
Tree

Minimum
<
(9]

Length(MST) < 2- Length(Steiner tree)




wWSaunauna

4 )

ludhtue

#Funin ~ 10%
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o130 nld cPU saaulilnnsa?

< 16 Tuu1ensai

= a = = -
< iwlaguasa waauniwn waau compiler
A o G L 1 =l
wlaauidsuasuunsumas A'le ua'laluunvnssi

<+ ot t;(n) =102 n Adadsunaidiaya
. & . tr(ny) =t,(m)
<+ 61 CPU 1572u 10 1in 102_7 : 110_61 ,
agléi t,(n) = t,(n)/10 " \/_’;
fMonawvindu CPU ud m =10k
azuAilgyunlzunadiayatiududn V10 ~3.16 1in

000 000 000 Z10]0]0 000 S10[0]0 000
t(n) | 10| 40| o9o| 160 250| 360| 490
t,(n) 1 4 ol 16| 25| 36| 49




U (=3

g0 nldcPU sa2aulilniisa?

< a.eL t;(n) = 101027 n Aadsunaidiaya

% 61 CPU 15741u 32 win

sanawvidy CPU wiazuailgminfiltunadaya
RNAudniseunal 5 @ 1!

1r(ny) =t,(m) log, 2™ =log,(32-2™)
—-10A~n
10772 _ 1071027 n, =log, 32 +log, 2™
2 n2 = 5 + nl
2™ =32.2M

40 4 0
t,(n) [1.1x1003 3.5x10% [1.1x10% [3.6x10°7 |1.3x102! |1.6x105! [2.0x 108!
t,(n) [3.4x1001 |1.1x1003 [3.5x10% 1.1x10% |4.0x10% |5.0x104 |6.4x107°

4,0x1019 fiaduit ~ nilowudug m
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Uszansnanaaviilgilszuirana

10,000
72y

3
=
=
d
ﬁ 100
k3
3
&
E
i

10

VAX-11/780 ="
e
1978 1980 1082 19004 1906 1080 1990 1902 1994 1996 1998 2000 2002 2004 2006
© 2007 Elsevier, Inc. Al rights resanved.




U 74

(3 ke

< 61 t(n) = 10-102n
Moore's Law : &n 7.5 1l 52diu 32 win
watlywn ledauatandnwa 5 11
+ Taavi?ll drnafluidedduuuy exponential
aavisunatdaya
favldsudanaiiu
favildsudiafiiuauasilaym
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Al-Khwarizmi = Algorithm

< AbU Abdallah Muhammad ibn Musa al-Khwarizmi

<+ Unadiaddns (A.@. 780 — 850) Wauniivia
"Algoritmi de numero Indorum" (AEIRIGU) LRI
"Al-Khwarizmi on the Hindu Art of Reckoning" (89ng)
isruyinuifimaguaunldluasiuaannatonase sl

iuatiunaua nvfiszuulunmsuAgunsiiodunazaunig
Advsay dutlununuasizadia (algebra)

vt




dau

N Taileynn

o/

sAtaanuuUdanNasnu

SABATITU
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sULLUUNASUSSEA8aanasiial

<+ Aaussenaarasiisinay (pseudo-code)

gcd(a, b) {
while (b > 0)
t = amodb
a=>b
b=+t
}
return a
}

{

gecd(a, b) {
while (b > 0)
t = amodb
a=>b
b=+t
return a
}

aune Ussandansna
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sULLUUNASUSSEA8aanasiial

<+ Aaussenaarasiisinay (pseudo-code)

segSearch( d[1l..n], x ) {
for (k = 1; k <= n; k++) {
if (d[k] == x) return k
}

return -1

}

prim( g[l..v][1..v], s ) {
t = new array[l..n]




WHasiIdN

< input @ 918A15A29INUIUIZY N AU
D =<d,,d,d; ... d>

+~output :waswd, +d,+d;+...+d,

sum( d[1..n] ) {
s =0
for (k = 1; k <= n; k++) {
s += d[k]
} n
return s S:de
} k=1

aune Ussandansna 26 /498 o LNEEY b EE N
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< input @ 9$18A15A29INUIUIZY N AU
D =<d, d, d; ..., d,>

< output :ewnnsgauav d,, d,, d;, ..., d,

max( d[1l..n] ) {
m = d[1]
for (k = 2; k <= n; k++) {
if (d[k] > m) m = d[k]
}

return m m= rnax{ dk }
} 1<k<n




AL B AINANER

< input @ $18A1529INUIUIZY N AU
D =<d, d, d; ..., d,>

+ output : guuie max d,, = max{d, |
1<k<n

max( d[1..n] ) {
maxI = 1
for (k = 2; k <= n; k++) {
if (d[k] > d[maxI]) maxI = k
}

return maxI
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NASAULUVUAIRNU

«input :xuwazD=<d,d,d; ..., d.>
x uaz d; ifdudarviuaie

< output :@1kiid, =x fuling du -1

segSearch( d[1l..n], x ) {
for (k = 1; k <= n; k++) {
if (d[k] == x) return k
}

return -1




NASAULVUAIRNU

«input :xuazrD=<d,d,d; .. d>
[d1Sd2Sd3S...Sdn D=<23,6,8, 9>
x uaz d; ifluanuruaze x=8

< output :a@r kiid, =x dwun'luing du-1

segSearch( d[1l..n], x ) {
for (k = 1; k <= n; k++) {
if (d[k] == x) return k
if (d[k] > x) return -1
}

return -1
D=42 36,89, 10, 29>

XxX=7
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NAsARLUUNINIA (binary search)

«input :xuwarD=<d,d,d; .. d>
d1Sd2Sd3SlllSdn
x uaz d; ifdudanuiuase

< output :a@1 kiid, =x dwun'luing du -1

1 2 3 4 5 8 10 11 12

1 2 3 4 5 6 9 10 11 12




AASAULUUNINIA

binarySearch( d[1..n], x ) {
left = 1, right = n
while ( [left <= right ) {
mid = | (left + right) / 2]
if (x == d[mid]) return mid
if (x < d[mid])
right = mid - 1
else

left = mid + 1
}

return -1;
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Selection Sort

selectionSort( d[1l..n] ) {
for (k = n; k >= 2; k--) {
m = maxI(d, k)
d[k] < d[m]

} } maxI( d[1l..n], k) {

maxI = 1
for (i = 2; i <= k; i++)

if (d[i] > d[maxI]) maxI = i
return maxI




«input :xuwazrD=<d,d,d; ..., d.>

x uaz d; ifdudarviuaie

»output :iuazj Teufizj was (d, +d;) = x

a1 ldwudu -1, -1

x=7 D=<9, 2, 4, 3, 7, 5, 0 >

sum2 ( d[1..n], x ) {
for (i = 1; i <= n; i++)
for (j=i+l; j <= n; j++)

if ( d[i]+d[j] == x) return i,j
return -1, -1
}
aune Ussandansna 30/ 498 o LNEEY b EE N
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«input :xuazrD=<d,d,d; ..., d.>
x uaz d; ifdudaiviuaie

»output :iuazj Teufizj was (d; +d;) = x
a1 ldwudu -1, -1

T D= 4,3,7,5,0 >
wm7-9 = — /
m7-2 =25

X=7 D=@ 2, 3, 4,5, 17, 9 >
wm7-0 = 7—J

61 D 3avaisuudd Adudaa binary search




< input

: X uaz D =<d,, d,, dj, ..., d >

d1Sd2Sd3SlllSdn
x uaz d; idudanuiuaie

a1 liwudu -1, -1

»output :iuazjieufizj uaz(d; +d;) =x

for

}

}

sum2( d[1..n], x ) {

(i =1; i <= n; i++) {

delta = x - d[i]
j = binarySearch( d, delta )
if (j # -1 ) return i,

return -1,-1

3

aune Ussandansna
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aaANaSNNNALUIINHNS

a = 100
1 a 1 lx, =1.0
xk_z X1t > Xg = x, = 50.5
X1 X, = 26.24
\/— . x, = 15.03
a=lim x; x, = 10.84
k=0 %, = 10.03
x, = 10.00
sgrt( a
art(a) o 1x2 - a| > 10'10]
x=1
while ( x? # a )
x = (x + a/x)/2
return x
}




aaANasSNNNALUIINANS

gecd(a, b) { gcd(a, b) = ged(b, a mod b)
while (b > 0) { ged(a, 0)=a

d b
a mo gcd(45, 24) = ged(24, 21)

a=>b
b=t = ged(21, 3)
} — gcd( 3, 0)
return a
} =3
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YR Yifa)

sum

max

sequential search
binary search

gcd (Euclid)
logarithm

binary counter

sqrt (Babylonian)
sum of subset
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Iterative & Recursive

sum( d[1..n] ) {
s =0
for (k = 1; k <= n; k++) {
s += d[k]
} n
return s S:zdk
} k=1

sum( d[1..n] ) { —
return s(d, n) Sk =8 T di, if k>0
} so=0
s( d[1..n], k) {
if ( k = 0 ) return O
return s(d, k-1) + d[k]

}




max( d[1..n] ) {
m = d[1]
for (k = 2; k <= n; k++) {
if (d[k] > m) m = d[k]

}
return m m= max{ dk }
} 1<k<n
max( d[1..n] ) { -
return m(d, n) m=max(my_, ,d,), ifk>1
} m; =d,

m( d[1..n], k ) {
if ( k == 1) return d[1l]

return max( m(d, k-1), d[k] )
}
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Sequential Search

segSearch( d[1l..n], x ) {
for (k = 1; k <= n; k++) {
if (d[k] == x) return k
}

return -1

}

segSearch( d[1..n], x ) {
return search( d, x, n )

}

search( d[1..n], x, k ) {
if ( k == 0 ) return -1
if ( d[k] == x ) return k
return search( d, x, k-1 )

}




Binary Search

binarySearch( d[1..n], x ) {
return bsearch( d, x, 1, n )

}
bsearch( d[1..n], x, left, right ) {
if (left > right) return -1
mid = | (left + right) / 2]
if (x = d[mid]) return mid
if (x < d[mid])
return bsearch( d, x, left, mid - 1)
else
return bsearch( d, x, mid + 1, right )
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Greatest Common Divisor

gcd(a, b) {
while (b > 0) {

t = amodb ged (64, 52)

a=0>b
b=t
} —
return a £cd(@.0)=ged(b,amodb)
} ng((J,O):a
gcd(a, b) {
if (b == 0) return a

return gcd(b, a mod b)
}




log2( n ) { n |_log2 n]
c=0 | TTTTETTTTTTTT
while (n > 1) { 1 0
n=I|n/ 2] 2 1
c++ 3 1
} 4 2
return c 5 2
} 6 2
7 2
log2( n ) { g g
if (n <=1 ) return O
return 1 + log2(Ln/2J)
}
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log2( n ) {
if (n<= 1) return 0
return 1 + log2(n/2)

}

3
log2( 14 )




Binary Counter

bcounter( n ) {
d = array of size n
for (i = 1; i <= n; i++) d[i] = 0
for (i = 1; i <= 2%; i++) {
print( d )
increment( d ) <0,0,1,1,1>
} Yvid oo o
} <0,1,0,0,0> 001
increment( d[1l..n] ) 010
for (i=n; i>=1 AND d[i]=1l; i--) |0 1 1
d[i] = 0 100
|if (i >= 1) d[i] = 1] 101
} 110
111
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Binary Counter : Recursive:!

bcounter( n ) {
d = array of size n
for (i = 1; i <= n; i++) d[i] =0
count( d, 0 )
}
count( d[1l..n], k ) {
if (k =n ) print( 4d)

else {
d[k+1l] = 0; count( d, k+1 )
d[k+1l] = 1; count( d, k+1 )

}

k=2]0]|1[2]2]2]

k=3 [o[a @ 2]2] k=3 [o[2[@]=]z]

}




Binary Counter : Recursive

count( d[1l..n], k ) {
if (k=n ) print( d)
else {
d[k+1]
d[k+1]
}

0; count( d, k+1 )
1; count( d, k+1 )

=

[0,-1

k = k 2 k = k 2
[0,0] [0,1] [1,0] [1,1]
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sqrt( a ) {
x =1
while ( x2 # a )
x = (x + a/x)/2
return x xk=l(xk—1+i} xo =1
k-1

|x2 - a| > 10-10]

}

sqrt( a ) {
return sqrt(a, 1);
}
sgqgrt( a, x ) {
if (|x%2 - a| < 10719 return x;
return sqrt( a, (x + a/x)/2 );
}




«input :xuazD={d, d, d; ..., d.}
x uaz d; ifdudarviuaie

+ output : true 61 D flaintiaanasINNAL X
61'l3id au false

(@ 4,3 o.(Mr, =

{14535 R O

w)
I

11 true

18 false

)
Il
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subsetSum( d[1..n], x ) {
return subsetSum( d, x, n )
}
subsetSum( d[1..n], x, k) {
if (x == 0) return true;
if (k < 1) return false;
return subsetSum(d, x-d[k], k-1) OR
subsetSum(d, x, k-1);

| {1,5,3,9,7},6,5 |

111,5,3,9,7},-1,4] | 11,5,3,9,7},6,4 |




D={3,9, 7}, x=10

true
13,9,7},10,3

true_—"

| 13,9,7},3,2]

false

true
[13,9,7},-6,1 | 13,9,7},3,1]
false false true
(3,9,7), ~BYR| 9,7}, -§QR [ (3,°,7(0)0 |
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NUNIN

lAsasasedaya

£
dugiu Ussaneana:zna




< Abstract Data Types

+ Collection, Set, List, Stack, Queue, Priority Queue
<+ Implementations

< array-based stack and queue, linked list, binary

search tree, AVL tree, hash table (separate chaining
and open addressing), binary heap
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+ WudayaLifidusu 21

ey
%"%%




+ ifudayalifidudu Bitvan

3
o
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+ WiudayaGuouuuiiiudu g6

i
TR |




+ faya iy aanfau
(LIFO - Last-In First-Out)

TR
1

Xe

>
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+ diaya 1whfAau aannau
(FIFO - First-In First-Out)

enqueue 4)%* < ) [ dequeue |




+ aanenuanudda (uareaadiadnle)

(4)(99) | mm) [ removeMax
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Asdasaantnudaua

<+ d@Twenuansel
< STNHNTEN
+ @swanaaulal
<+ #TNELANT I
+8uq

=




nasdasad list Alaaalse)

size elementData 012 3 4

[3] [ F+——[alec] ]
X

dayaiduastiuens
wialifauia'll

size elementData 012 3 4

[3] [ F——[a[e[c][ ]
T
;
nal o Bunadiaya

I < n
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nas&ds149 list wuu linked list!

size header

[2] [~ @3—»@

Xl ngn

IR RINR]




Linked list nuulaglu-nau

size first

L2 ] (AL IR T

size header

(2] [ a | [Ly
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Linked list uuulagan (circular)

size first
B =
npn ng
sJ.ze header
Egya =2

M::HP

hJ

:u -«

|
v
"B"




d579 Stack A28 2158

Stack s size elementData

s = new Stack (4) @ Djjj

s.push ("A")
s.push ("B") [2]
s.push("C") @
s-pop () 2]
dayaiduasdiuens
via'lifaavia’ls

UanaAga
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d579 Queue RIS E)

Queue g front size elementData

0 1 2 3
L[]
1]

B[ | ]

| [=] [ ]

| [=]c]

| el

| [c]

x| |c]

d = new Queue (4)
g.enqueue ("A")
g.enqueue ("B")

g.dequeue ()

N

III'1
Q
L]

g.enqueue ("C")

q.dequeue ()

H
l
El

g.enqueue ("D")

[®] 5] [] [=] [=] [=] [=] [=]
[w] [v] =] [~ [=] ] [=] [=]

g.enqueue ("X")




Binary Search Tree
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® &€

3 @ 20 &

L U TEON |
@ ®6 @ @©®y
® ®e® 6 O

t < h




d45170 BST AaanN1srAae o LN

1,2,6,3,5 2,1,53,6

ANugIuasiulidufuadu
aavdiayantinlacu’ll
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BST : remove

audanal 2 gn
U Glo9nsau 40

avly

$u io9n1sau S .
auduniianieen

¥u éiovn1sau 60




BST nidsagaandayas

+ au'bifhvfudaya = &2

t < h

+ dvmavarmge : log,nl < h < n—1

+» anudnadsranuasiu
» anudniadonag null
+ anugs (Anudnuadluaagn) = 2.99 log, n

‘g‘ﬁa'

”vl .ml
t

=~ 1.39log, n

4

‘H Iv;l

=

lv

“;

i

<+ fNdvANNdayady dnaita1Rnilan

~ 2+139log, n

79». m. er '*"' i

Devroye, L. 1986. A note on the height of binary search trees. J. ACM 33, 489-498.

I ' ’m

m

aurne Uszdndansena 50 / 498

o LUBHU bEEN



AsaanLULdanNa3fiu

BSIT vs. AVL

, "?’ ﬂs‘,s'ﬂv’i
£ g“ﬁ% H’f@, (s K!!,fg;m;q’; J! P
i ‘Gf".nef “‘l‘ ' \l"’ i
i i i 1111

It TN AR gl ':’v‘m 11 < a ﬁ
iysb @yl @rige i )‘ 11 “ )
i 1 H AT 4 ,
1N My ifi
ngtta i

o

1

diulsidumuvuninafiasresarnieyagu 1000 6

e wmm G
o AARE

0 28 AT JEAI [T A iyl Il

‘.mm 1
I I l.HiY.‘.lMInlu.m.".'l. (LATHRRITER T
OO0 TN I T e 1

diuldieTueaniasieanioyagy 1000
|_10g2 nl<h< 1.44log, n




nasLsuvaInuAdaNalLuUs 1l

+ Mdayatuun nafeduhidminunminie
+ wzsnudubitivuuaiusdu
2,1,53,6

(2)
OO,

GN®

1 2 3 5 6
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Hash Table

10

493-01020-21

493-87628-21 02

473-12332-21 08

N

463-09872-21

o 1 2 3 4 5 6 7 8¥ 9 10 11 12




Hash Table : Separate Chaining

Ui =

0|

1] 7 22 1 [

2] = h(x)=x%"17
3) 7 3 [—38 ]

a| 46| T

5[ 7] 40 | T

[ mR TR

n

f c — °
AUIR A
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Hash Table : Linear Probing:

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
HEEEEEEEEREEN

W h(x) = x $ 13  waNnARudayandidtdausidudoil

17 32 26 7 4 43 12 11 24




Hash Table : Quadratic Probing

0O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

- °

W h(x) = x % 13 uwdARudayaffidtaiusdudeil
4 5 8 o 7 1 17
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wWSauLnauLtIaINAsSNIuIL

1117=1x3x3x3/2x3x3x3x3x3/2/2x3x3/2/2/2/2/2x3x3x3/2/2/2x3/2

public static void main(String[] args) {
Set set = new ArraySet();

#9719 Set 6l a1IN151ineIu (ms)
ArraySet 164987

BSTSet 1112
AVLSet 430
LinearProbingHashSet 1903
QuadraticProbingHashSet 390
SeparateChainingHashSet 350

v = T v

1 eawheuasa set fidayaiiuou 73816 60 |




Priority Queue : Binary Heap:

21
8 10 11
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

[12] [s0[30]5[15[21]4]2]2]10]18]20[3] | |
size elementData

« sLfudl index 0

- gndinauad node 7 index k agl index 2k + 1

« gnuwav node 7 index k at#l index 2k + 2

- Wawad node # index k agi index (k- 1) / 2
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Binary Heap : add

@@ =
0 1 2 3 4 5 6
(5] [s[sa 2] 2]sa [ ]

size elementData

t o« log, n




Binary Heap : removelVliax

0 1 2 3 4 5
E [15]13] o] 2[11] 1]

size

6

elementData

t o« log, n
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IVlaxHeap Min Heap

< flunga
+ fiayanay parent node fiAnunnninuadgn 9

+ fihiaasga
+ fiayauas parent node fidtlagniinasan 9

(50 ()
OO ORNC)




naaeng : 15-puzzle

a2 el
s 7 ]s
R RO S S
13{-14-} 31 | 15
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LAoud 09219 LNaHNARRIS

1({213]4
5161718
10 12
13(14]11|15
fiu a / \fm' [T}

21314 112134 1121314 1121314
516 8 6718 516 8 5 718
910( 7 |12 10]11]12 9 10(12 10]12
13114]11|15 13|14 15 13]14|11]15 13]14(11]15




NUAIRNDU WUIASLAD

112(3|4
5(6|7|8
9|10 [12
13|14|11]15
L] av N am
1(2(3[4 1|12]3]4 1(2(3|4 112]3]4
5|6 8 5|6|7(8 5|/6|7|8 5|/6|7|8
9010|712 9 [10{11[12 9 10|12| |9 ]10[12
13(14|11|15 13(14 15 13(14|11|15| [13|14|11|15
diu BN e el diu ALl k!

9110{ 7 12| |9 [10| [12| [9]10{7 (12| |9|10]7|12] |9|10] |12 11]12 10|11}12
1314[11)|15| [13|14[11]15| |13]|14|11|15| |13|14|11]|15] |13|14|11|15] |13 |14[15] [13]|14]15

o
=
o
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15-puzzle: d@axnaavlusunsu

public static PuzzleBoard solve (PuzzleBoard b) {

Queue queue = new ArrayQueue () ;
queue. enqueue (b) ;
while ( 'queue.isEmpty () ) {
b = queue.dequeue() ;
for (int d = 0; d < 4; d++) {
PuzzleBoard b2 = b.moveBlank (d) ;
if (b2 '= null) {
if ( b2.isAnswer() ) return b2;

queue.enqueue (b2) ;

: J 14 queue LAUATITANEA TS

}

return null;

}




15-puzzle: ANS19NNARN DDA NI

P
AU an an
|
3[4 1]2]3]4] [1][2]3]4
s[6] |8 s[e6[7]8] [5]6]7]8
9[10[7]12 9| [10]12| [9]10]12
1314[11]15 13]14]11]15] [13[14[11]15
i AN de amn AU o] N
1
112 (4 [1]2]3]4|\1[2(3]4][1]2]3|4]|/]1]2|3]4| \N1]2[3]|4
s|e|3|8] [5]6]7]8] [5] [6]8][5]6]8 6[7]8] [(5]6]7]8
9[10]7]12| [o]10] 12| [p10[7]12| [9]10]7|12| [9]10] 12| [p[10[11]12
1314111&13\141&13141115 13[14[11]15)\ [13]14]11]15] J13[ [14[15
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15-puzzle: d@axnaavlusunsu

public static PuzzleBoard solve (PuzzleBoard b) ({
Set set = new ArraySet();
Queue queue = new ArrayQueue () ;
queue.enqueue (b) ; set.add(b);
while ( 'queue.isEmpty () ) {
b = queue.dequeue() ;
for (int d = 0; d < 4; d++) {
PuzzleBoard b2 = b.moveBlank (d) ;
if (b2 '= null) {
if ( b2.isAnswer() ) return b2;
if ( ! set.contains(b2) ) {
queue.engueue (b2) ; set.add(b) ;
}

: . 14 queue LAUATIITANEA T

} 14 set vlanTIARaLANNLGaY
return null;

}




dA579 Set lpnasaunuyu

public static PuzzleBoard solve (PuzzleBoard b) ({
Set set = new HashSet();
Queue queue = new ArrayQueue () ;
queue.enqueue (b) ; set.add(b);
while ( 'queue.isEmpty () ) {
b = queue.dequeue() ;
for (int d = 0; d < 4; d++) {
PuzzleBoard b2 = b.moveBlank (d) ;
if (b2 '= null) {
if ( b2.isAnswer() ) return b2;
if ( ! set.contains(b2) ) {
queue.enqueue (b2) ; set.add(b2) ;

}

}
}

return null;
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waniasnnaang

f1319 AUAITY ANV (Fuil)

LR finsia ArraySet | BSTSet | AVLSet | HashSet
wuuf 1 552 0.03 0.02 0.04 go\s
wuufi 2 5242 1.94 0.22 0.18 [[ 0.12
wuuf 3 132049 1819.6 | 7.08 5.71 2.56




dau

< List
s array :«n, linked): o n, constant
< Search Tree
<+ BST : «c log n {avg), AVL « logn
+ Stack, Queue
< push, pop, peek, enqueue, dequeue, front : constant
%+ Binary Heap
+ add, removeMax : « log n, findMax : constant
+ Hash Table
+ add, remove, find : c {n / T)
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dugiu Ussianeanazna




YR Yifa)

% ANSIASIZUAANASIAN
LULNARAY LAZLLUAAILATIS

+ MsTiusIUIUAIsTiNIUAaIA I FeNUF U
<+ das1nstiuianuavillendiu
<+ deynsaiidetdunrAu

< ANTILATIZUEIN9YINIUY
WULAEY, LuLLdanyin, wuweIy, wuuidandn
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AURMNDUNASTDINLULUUIANDS VI

5ulianruua
aavileyuin




NASIALASAzKiaanasny

A = Q o o2
< afindUscansninaasaanasnu
NANTVINNU
BanamiiaauIAldlun1svineu

< AZUILATIZRLANITIANINAITUIUY

°

IANITINIU

sunaziaya
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NASIALASAziaanasiny

< Mathematical Analysis

<+ Experimental analysis
wilavdanadAuilullsunsu
fovihoududiayanadau
FuULIRINTVINU
ffunnxa
AenginianuFuiusuag
natAsvituduliinadaya




Selection Sort

selectionSort( d[1l..n] ) {
for (k = n; k > 1; k--) {
maxI = 1
for (1 = 2; i <= k; i++)
if (d[i] > d[maxI]) maxI
d[k] < d[maxI]
}

i
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Selection Sort (naua C)

void selectionSort(int d[], int n) {
int k, i;
for (k =n -1; k > 0; k--) {
int maxI = 1;
for (i = 0; i <= k; i++)
if (d[i] > d[maxI]) maxI = i;
int t = d[k];
d[k] = d[maxI];
d[maxI] = t;




waunldsunsunmaagautlan

[ | #include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <windows.h>

int main(int argc, char *argv[]) {
int i, k, n, repeat = 10;
for( n = 0; n<=20000; n+=2000) {
int *d = malloc( n * sizeof(int) );
long sum = 0;
for (k=0; k<repeat; k++) {
for (i=0; i<n; i++) d[i] = i;
long start = GetTickCount() ;
selectionSort(d, n);
sum += GetTickCount() - start;

}

printf("%d \t %£f \n", n, (float)sum/repeat);
}
system ("PAUSE") ; return O;

}
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Selection Sort (nauva Java)l

static void selectionSort(int[] d) {
for (int k = d.length-1; k > 0; k--) {
int maxI = 1;
for (int i = 0; i <= k; i++)
if (d[i] > d[maxI]) maxI = i;
int t = d[k];
d[k] = d[maxI];
d[maxI] = t;




waunlUdsunsunmnaagautlan,

public class TestSelectionSort {
public static void main(String[] args) {
int repeat = 10;
for (int n = 0; n <= 20000; n += 2000) {
int[] d = new int[n];
long sum = 0;
for (int k = 0; k < repeat; k++) {
for (int i = 0; i < n; i++) d[i] = i;
long start = System.currentTimeMillis () ;
selectionSort(d) ;
sum += System.currentTimeMillis() - start;

}
System.out.printf ("%d \t %£f \n",
n, (double)sum/repeat) ;

for (int i = 0; i < 10000; i++)
selectionSort (new int[1]);
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u
(Y43

H910071 + Uunnua

<+ A C : 1o GNU-C Compiler (3.4.2)
< A1 Java : 1o Java 6 (build 1.6.0_14-b08)

interpreted-only mode
(option —=Xint aauvineu)
Compilation to native code
(A compile éransiaun
wiiaadh 9 & 10,000 A59)

<+ Lenovo X200
Intel® Core™ 2 Duo
P8400 @ 2.26GHz
3GB Ram
Windows XP

Java Java

n | GNUC| (Native) | (interpret)
0 0 0.0 0.0
2000 9.4 6.3 90.6
4000 39 25.0 359.4
6000 84.4 54.6 806.2
8000 151.6 98.5 1425.0
10000 237.5 156.2 2231.2
12000 343.7 220.4 3190.6|
14000 467.2 300.0 4359.5
16000 610.9 393.7 5675.0
18000 773.5 500.0 7160.6|
20000 957.8 614.0 8862.3]




wWSauLnauLtIaINIsSNIuIU

[ mSec. (
) Selection Sort
9000 t ocn? L
8000 //
7000 /
6000 / = GNU C
5000 5
,b‘(\'/ = Java
4000 \Q .
1 / (Native)
3000 o
q,/ e Java
2000 / 8X\0—6 112 — (interpret)
1000 23
4 6 12
0 - T T T T T T ‘ ‘SA‘X‘O 6 n
O © & & & & & 9 .
S &S @°° ,\396 ,\,@0 \go°° ,390 ,\9@ WBunadaya
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a3 unasNIvIuAaIANAILLNLIAD

static int counter = 0;
static void selectionSort(int[] d) {
counter = 1 + d.length + d.length - 1;
for (int k = d.length-1; k > 0; k--) {
int maxI = 1;
counter += 2 + k+2 + k+1;
for (int i = 0; i <= k; i++) {
counter += 1;
if (d[i] > d[maxI]) {
maxI = i; counter += 1;

}

}

counter += 3;
int t = d[k]; d[k] = d[maxI]; d[maxI] = t;




waulUsunsunmnaasutunAlag

public class TestSelectionSort {
public static void main(String[] args) {
int repeat = 10;
for (int n = 0; n <= 20000; n += 2000) {
int[] d = new int[n];
long sum = 0;
for (int k =
for (int i
counter = 0;
selectionSort(d) ;
sum += counter;

0; k < repeat; k++) {
=0; i < n; i++) d[i] = i;

}
System.out.printf ("%d \t %£f \n",
n, (double)sum/repeat) ;
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=
#operations 5

P Selection Sort]
600000000 - ! oC n2 /
500000000 /
400000000 v

>F /

300000000 \‘.7/ counter

200000000 /
100000000

0+ Fadiaya




BULANWIAZANEIAINN

static int counter = 0;

static void selectionSort (int[] d) {
for (int k = d.length-1; k > 0; k--) {
int maxI = 1;
for (int i = 0; i <= k; i++) {
counter += 1;
if [(d[i] > d[maxI])| {
maxI = i;

}

}
int t = d[k]; d[k] = d[maxI]; d[maxI] = t;
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700000000 .
Selection Sort
500000000 ///

600000000

400000000 .
&/ == 2all operations
300000000 c,Qb‘
'\‘/ & only barometer
200000000 / V operation
100000000
0 - — T T T T T T ]

2000
4000
6000
8000
10000
12000
14000
16000
18000
20000




IVlathematical Analysis

+ Wigavdiawmduidsunsu BicasZerineruade
ludiadinans i Arasiziianndanasinu

selectionSort( d[1l..n] ) {
for (k = n; k > 1; k--) { N\
maxI = 1
for (i = 2; i <= k; i++)
[ [if (d[i] > d[maxI])| maxI = i
d[k] & d[maxI]
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AN AUNUG DILUUANEIN UG

+ @1&INUF U Aadrden
ANVt w liAuA1Ae AT
Tdnainisvinulinlsanauiauas input
uddofiy 9 1y + - * / if wWlewdey return break...

selectionSort( d[1l..n] ) {
for (k=n; k>1; k—- ) {
m = maxI (dr k)

d[k] & d[m]




NASIALASAzKiaanasny

& NAINI5IURUSAIUIIUIUNTSVINIUAD IR EY

< AUIUNTVINIIUAAIANEY wilsau
ATNUIUAITVINIIUADIANFIAILULNU

+ WaAMNIY 1513AsTidanasfiutdeanean
ANsuIANNANRUSUDY
FuunsinIuLaIAIFISILNY
Aulsunadiaya

AUIUNTTVIU
ADIANFIAILNY

(na1nsvineu)

Buadiaya
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InUsuamdayauatdaaenuls 2

<« 8110 aiaannauia (Iuilia) aav input

1 lg =Y 1 - 1
< 91EAU : WANTIN AUNGAAY input wisaua
ac'lsaav input

<+ @naev : sort( d[1..n])
input (fuasduasituiu n dag
weazduiidId1da (int Tuannfia =231 §o 231 - 1)
Forfu n wnuBinadiaya

<+ @natv : shortestPath(V, E, w, s )
input (Hunsivaretimiin
auazadnHulsmuIUNLAEIIWE UL TaY
fotfu |V| + |E| unutBinadiaya




WS ULNSUNANISILAS IS

for (j

i+l;

for (i = 1; i <= n; i++)
= j <= n; j++)
sum += cosine(d[i] [j]) *i;

i=1 j=i+l i=l1
n(n+1
_ 2 _ntD
2

IPNEICEE Zn Zl

i=l j=1

GRS

wuulaidinin ?

for (i = 1; i <= n; i++)

for (j =1; j <= n; j++)
sum += j;
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wWSauLnauLtIaINAsSNIuIL

for (i = 1; i <= n; i++)
for (j = i+l; j <= n; j++)
sum += cosine(d[i] [j]) *i;

non AUIUATVINIIUARIAFY © daanin
2 2 @gdesuny : Taiunnnin

gsdarunaduuulatainin

n? FIUIUATVIN I UADIATEY WA

AFIGIUNY : Tdatiaanin
for (i = 1; i <= n; i++)

for (j = 1; j <= n; j++)
sum += j;




wWSauLnauansanastiuln

T (@
A2 2
10 100 45
20 400 Y 4 190 By 422
40 1600 Ed 4 780 A 4.1
4 80 6400 4 3160 A 4.05
= 160 2560 4 12720 B 4.03
=8320( 10240 4 51040 K=l 4.01
23 640 | 409600 B 4 204480 B4 4.01
#80| 1638400 Wl 4 818560 Hml 400

RN RY AT
HARATLAUTALVNAY
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n2
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n 10n

70000

1 N\ AN
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| e -—[IOn Tadin31 #2/1000

8 50000 ~

16/ 40000 ; \ /
10000 tiia #» INAWaAIT \ /

1n%/1000 agu1nnIN 10n
20000 }s/

10000 j
0] Y T T T

10 20 40 80 160 320 640 1280 2560

¢ 2 11
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3
=

Winduiia




ansanastauln

S5E+17
4.5E+17
4E+17 —n"
3.5E+17 — |
3E+17 — 2"
2.5E+17 — 3
2E+17 a— 12
1.5E+17 ——nlogn
1E+17 ——n
S5E+16 logn
(o
12 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
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ansanastauln

1.4E+12

1.2E+12

— |

1E+12

—
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6E+11 ' (1

———nlogn

4E+11

—

2E+11

logn
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ansanastauln

35000

30000
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20000
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10000
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{

1
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1 log N
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logn
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ansanastauln

4000
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3000 /
2500
/ —n?
2000
/ ====nlogn
1500
/ "
1000

logn

500 —
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— N

== nlog n

— )

logn

250
200 //
150 /
100 /
” /
0 #— :
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

aune Ussandansna

75/ 498

o LUBEU bEEN



AsaanLULdRNa3in

ansanastauln

y /
14 //
S~
)y

12
====nlogn

prd —
=
i
—

/

logn
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!
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NnunnansAtAFAIARsNldUaE;

n

Zk _ n(n+1)
k=1 2
S,=n+m1)+..+1
S,=1+ 2 +.. n
28, =n(n+l)

S, =n(n+t1)/2

n

k=3

_ n(n+1)
Sk =1

-(1+2)
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NUNINARNSA TR AN ARSI JD el

logab =loga+logbh

log%=loga—logb

log n?=alogn

alogb no_ nlogb a

logb‘alogb "I = (log, n)log, a) = log

210g2 no_ n10g2 2

=n




NnunAnAansAtAAIARsNlduaE;

UGN 7 wTene 2 (Hatariie) Anse Feazvindu 1

3l2152>27>3->1
221628242221

n

2—k=1 2k = n, log,2¢F = log,n, k= |log,n]

PN 7 wsene 3 (Hawaniie) An%s Feauvindu 1
L log; ]

PN 7 wseae 4 Hawariie) An%s Feauvindu 1
|_10g4 a
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nunAndnsAtAAIARsNldUaE;
n n+l
Doxt ==
k=0 B
n n n
(x—l)Zxk =xek —Zxk
k=0 = =
Z k+1 Zx
k=0
n+l

—;xj Zx

n+l _1

204204 4 2n = pnfl_ ]

=X




NnunnansAtAFAIARsNldUaE;

= 1
2 =— | |x|<1
k=0 e
n n+l 0
-1 -1 1
D
o x—1 =0 x—=1 1-x
. Ak 41 1
ghatne 1<| 2,27 |< Y 2= — =2
k=0 k=0 1-2 l—é
1<)2%<2 1< 1.3
3k 2
k=0 k=0
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dsuanAsy

1
alogbn _ nlogba ixk X -1 ]

Zkz n(n+1) —
| k=1

S
2 Zx—l

logab = loga +logb

s

log%zloga—logb

.




f(n) vs. gln)

lim £ _
e g(n)

fn) < g(n) Sn) = g(n)
fin) W'lisiningn)  An) Wa'lidhnin gx)

0  fin)Weiningin) fin) < gn)
o  fln)OW5InIN g(n) fin) > gn)
¢ fln)WwowWinAu gn) fin) < g(n)

¢ AarAa7 13l 0
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naaeia

n2

n)=10n, g(n)=—— §a3n m2
S (n) g(n) 1000 107 Tada31 #1000
lim S () = lim 107 = lim —10000 =
n—»0 g(}’l) n—»0 I’l2 n—>0 n
1000

f(n)=2n>=5n, g(n)=10n> |2n%—5n Tawihdu 1072

o 2n=5n . (2nr  5m (2 5 1
llm—2=hm - =lim| =——-— |==
n—»  10n n—o| 10n% 1012 n—o\ 10 10n 5




IIHGpital!is Rule

+ 61 fin) uaz g(n) dluideddunvirauiiusied Tauan

lim f(n)=o0, hm g(n) o0

n—©

fl(n) .
& waruiauay lim 16

n—o g'(n)

fim L _ i LD
o g(n)  now g'(n)

<« 216
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(V] |
Maaelg

f(n)y=logn g(n)= \/; lOg n 1ednIn nos

lim logn i Inn e
nw \Jn - In10/n funsaudaad TvitiuIn

1 Inn
=——|lim— 100 ., \ 0.005
10 noe (log m)'® TatndN n

L BT
1n10n—>w1/(2\/;)
Sy 2
lnl()n—)oo\/;
=0




naaeia

2 3
logn Xyn< n<nlogn<nm<n <2< n

N
log n> =|5logn l

n?, 10m%, 2n®—10n, 5n*+8

«— {aansiuiaindunug —
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drunsaitdutdunanu

selectionSort( d[1..n] ) {

for (k = n; k > 1; k--) { N\
maxI =1
for (i = 2; i <= k; i++)
[ [if (d[i] > d[maxI])| maxI = i
d[k] © d[maxI]
J

Selection sort 1dfiailu O(n?)




(4

e tu nﬁmmmaun'mu

+ little—o

+ little — omega
<+ Big—0

<+ Big — Omega

@ 0 O & ©

<+ Big — Theta

Asymptotic Notations
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og(m) =1 fin) | fin) <g(n) § Tadni

n0.98 c 0(72)
10° € o(n)

log n € o(n)




little - omega

o(gm) ={ fin) | fin) > gn) } Tamnn

1001 c (D(TZ)

n* € o(n)

2" € w(n)
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Big - Theta

Ogm) ={ fin) | fin) =gn) } awiiu

10 log n € O(log n)
2 +log n° € O(log n)
Inn € O(log n)

logyn _ (Inn)/(In2) 1

Inn Inn In2




O(g(n))={ fin) | fin) < g(n) } Talisinin

321" € O(n?)  In3<1.09
n* +7n € O(n?)

log n € O(n?)
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Q(gn))=1{ fin) | fin) =gk } Wwhidini

101> + 5n € Q(n log n)
20n logn + 2n € Q(n log n)
nvn € Q(n log n)




 0(g(n))
+ o(g(n)
+ 0(g(n))

+ O(g(n))

+ Q(g(n))

L) | fin) < g(n) ;
) | fin) = g(n)
{ ) | fin) = g(n) }
O(g(n) N Q(g(n))
{fn) | fin) < g(n)
o(g(n) © B(g(n)
L) | fn) = g(n)
o(g(n) © B(g(n))

TndinIn

1052071

TaLvindu

16130571730

1a'l3idnIn
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Big — O :aauLtanuit

@ 0@gm) ={ fin) | fin) < gn) }
@ O(g(n) = { fin) | WU c>0uagn,>0

AN fin) < ce(n) \fa n> ny }

!
g(n) \Jdunauueuuuas f(n) cg(n)

f ()
g(n)

f(n) € O(g(n))

'\

n

SEk-=-qu-
=




Big — Omega : 2auULana1a

*Q(gm) ={ fin) | fin) > gn) }

@ Qgn) ={ fin) | F3mUc>0uag n,>0

AN fin) > ce(n) \fa n> ny }

|
g(n) \durauaadrua f(n)

f(n)
cg(n)

n n
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Big — Theta : aaulanns:au

+0(gmn) =1{ fn) | fin) = gn) }

* O(g(n) ={ fin) | JWU ¢, ¢, >0 UL ;>0

Avin c,g(n) £f(n) < c,g(n) an> o }

g(n) dlunawuanseiuuas f(n) c,g(n)

f(n)
c,g(n)

Sk = =

=

n




drunsaitdutdunanu
+ 1 langdnssuifianisifiimasisaunn

5n3 —2n* —nlogn+7 € O(n’)
< a1z ledna

n-4 n n o n
YY1 <D :in = n2 = O(n?)
i=3 j=i+2 =l j=I i=1

+ 3anduilvAduaiudnsinstiuia
O(1), O(logn), Q(n), ..

aune Ussandansna 87 / 498 o LNEEY b EE N



®
S
S

£

U

Q

AsaanLuudanaiiu

NN AUNALY

o 1

(V)
Y]

ALASA
i=l

SMIGIARRDY

—

n




naaea

IUFAIIN

o0
th =14+ x+x7 4+

|_10g2 ”J n
3 [0

h=0

[log, 7] h
DAEDESNE
h=0 h=0
L&l
1-x < n;(th

gz”

thh [ =2n €0(n)
x)
= 1/2 1/2
ety B -
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naagny tlog; n!

nxm1l)yx..x2x1
nx n x..xnxn = n'
log, n"=nlog, n en>1

n x(n-1)x.xm2)xm?2-1)x..x2x1
I x..x1x1

n!

NG

AdULUA
uy  log, n! <

n! =

ADULAA > n/2x n2 x.x n/2 x
(n/2)"

CRN
log, n! > (n/2) log, (n/2)
= (n/2) log, n —(n/2)
>0.4n log, n iion >2°

\

0.4n log, n <log, n! <nlog, n ien >2°

Clog2 n! € O(n log n))




Harmonic Nlumber : Hn

1n(n+1)szls I+Inn
k:lk
< 1+ |—dx
X
1
<1+In8
1 < 1+ln8J
k
9
1
> |—dx
e
1
>1n9
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<+ dadena
cg(n) = O(g(n)) \ia c \flurnad
log, n=0O(log, n) wse log, n = (log,b) log, n
- 2 0@n) =0(Y 1(n)
< 1du
ant+ a1 +. .+ ay = O
0.0017° +7000n% — 11 = O(n?)
log2 nl0= 10(log}n) O(logn)

Z@(z) @(Zz =0(n(n+1)/2)=0(n")




ansanastauln

< constant :0(1)

< logarithmic :0O(logn)

< polylogarithmic :®(logcn), c>1
< sublinear :0(n*),0<ax1
< linear :0(n)

<+ quadratic :0(n?)

< polynomial 109(n),c21

< exponential 10(c"),c>1
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NASNIVAUNLUVUAIAU

(7

e b

\

O(fi(n))
Qg(m) |

) h(n)

r

O(A(n))
Q(gy(n) )

&

/

:

h(n) € O(fi(n) + fo(n) )
h(n) € Q(g,(n) +gx(n))
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NASNIVAUNLUUAIAU

g —
O(n?)
\ Qn) J
— | A
O(n)
Q(n)
& J

\L
h(n) € O( n?+ n) =0( n?)
h(n) e QUn+n)=Q(n)
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g
o(n?)
Q(n?)

v

O(n)

& 9
\L
h(n) € O(n?)

h(n) € Q(n?)

h(n)
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NASNAVAUNLUVUAIAU

Y mm
o(n)
\ Q(n) J
J—— L))
O(n?)
(1)
NG )

\L
h(n) € O(n?)
h(n) € Q(n)




nastaanyni

<>

fo(n) f3(n)

>"T\<

max( fi(n)+f(n), fin)tfiH) )
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NASNIGAULLUUIIIL

for (k = 1; k <= n; k++) {
P (k)
}

P (k) Tdan #(k)

> (k)
k=1




na1aeng - for

for (k = 1; k <= n; k++) {
process( d, k )

}

process (d,k) 1da1 O(4?)

i@(kz) = @(Zn:kzj
k=1 k=1

_ ®(n(n +1)(2n+ 1))

6
= 0(n’)
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naaeng - for

for (i = 1; i <= n; i++)
for (j = 1; j <= n; j++)
sum += d[i] []]

;;coa) = Z@(n)
A

=0(n?)




na1aeng - for

for (i = 1; i <= n; i++)
for (j =1; j <= 1i; j++)
sum += d[i] []]

;;m) Z@)(z)
o3

B ®(n(n+1)]
- 2

=0(n?)
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naaeng - for

for (i = 2; i <= m-1; i++)
for (§ = 3; § <= i; j++)
sum += d[i] []]

mzzl:@(l) —Z@(z)
m-1

i

i=

{1

=O(m* +O(m)) = O(m?)




n1a¢eng : Insertion Sort

insertionSort( d[1l..n] ) {
e a
for (k = 2; k <= n; k++) {
t = dlk] = Q(n)
for (4 = k-1; k >= 1; k--) { n
if [(t >= d[§])] break Zo(k)
d[j+1] = d[]] =
} k=2
d[j+1] = t @
}

\_ J 2
} O(n°)
widunsn 4,1,3,2,5
" ok 1,4,3,2,5
1 > 1,2,3,4,5
FumMeENM 1.2.3.4.5
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naaeag - while

loglO0( n ) {

c=0
while (n > 1) {
n=n/ 3 n —
ct++ l(foaon
}
return c
} O(log n)

i=0, j=n
while (i < j ) {
i+=4
j -=1

) O(n)




maaeu : Binary, Search

binarySearch( d[1..n], x ) {
left = 1, right = n 1000
while ( left <= right ) { 500
mid = | (left + right) / 2] 125
if (x = d[mid]) return mid 62
if (x < d[mid]) 31
right = mid - 1 n 15
else =1 7
1
left = mid + 1 -8 " 3
} 1
return -1; 0
} O(log n)
right — left + 1 Aashuiudayaluhefiauladu .
Auav right — left + 1 @a n Tusauwsn aeavTaLATARY
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d1a>b ged(a, b) { 32 2};
AWTOUFAIIN while (b > 0) { 21 i3
amod b < a/2 t = a mod b 130 g
L&D a=>b 8 >\ g
b=t 5 N 3
L&A vineu } 3N 5
vilu O(log n) return a 2 NN 1
} 1
Wia>b
1. 6ab<a/2,aglé amodb <a/2 (wsgamodb <b)
2. é1b>a/2, a¢lé a/b <2 dedula/bl=1
amodb=a-bla/b] =a-b
<a-a/2 = a/2




NASNIYANLUULS e NN

recursive( ... ) {
(if ( ... ) return ... )
N —10(...)
N J
(recursive( .0) ) t () +
O S
recursive( ... ) )
\ £(...)
. ,
}

t(n)= t(..)r.+1(...) + O(...)
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bsearch( d[1l..n], x, left, right ) {

if (left > right) return -1

mid = | (left + right) / 2]

if (x = d[mid]) return mid

if (x < d[mid])
return| bsearch( d, x, left, ﬂid - 1) ]

else
r turn[bsearch( d, x, mid + 1, right )]

Wi m Aright — left + 1 AasiruudiayaMiznefidasnisédu
uldaIN1svinulunsizag’bsearch Naivtiaya




t(m) = t(m/2)

= O ()

2
PRSI
L5 )4

1(m) = M o) |

m
P
m=2k"

k=1+log, m
~ (2tlog,m)©(1)

t(m) = O(log m)
Asalnlawu

m m
’[Zéj = t +0(1)
e

o(1)

a5l binary search
t(m) = O(log m)

aurne Uszdndiansena 99 /498

o LUBEU bEEN




AsaanLULdRNa3in

naaeng - Tower of Hanoi

hanoi(n, a, b, c) {
if (n == 0) return
hanoi(n - 1, a, c, b)
print("move ", n, a, "->", c)
hanoi(n - 1, b, a, c)

}

W #(n) WNUNAIN5YIvIULaY hanoi (n, a, b, c) aglan
{(n)=2i(n—1)+0(1), #0)=0(1)
((n) =06(2")




t(n) = 2t(n-1) O(L)
t(n) = 2t(n— 1)+ O(1)
= 2Q2un—-2)+0(1)) +O(1)
= 41(n—-2)+20(1)+6(1)
= 42t(n—3)+ 6O(1)) +26(1) + B(1)
= 8(n—3)+40(1) +20(1) + 6O(1)
= 23t(n—3) +220(1) + 2'0(1) + 2°©(1)

= 2"(n—n) + ...+ 220(1) + 210(1) + 2°0(1)
= (27 + ...+ 22421 +20)0(1)

=@ - e

= @(271)
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N15:959 NU NASLSa N0

DQ( n ) {
(if (n = 0) return )
for (i=1l; i<=n; i++) REEEEN)
for (j=1; j<=n; jt++)
\ _ print( i ) Z
(for (i=1; i<=2; i++) radengin
 \ DQ( n/2 ) )

PR,

t(n) =+ n (:::Il,mumszq%a
i

unuAT3angin

\S]




AUIAAANA NU NAS5I59

tn) = 24(n/2) + n? 1) = 26(n/2) + n?
? I, g ] ] \\\\
:,-/1-7 n\ / -------
p/2 PIGERI ) 22 (n/2)2
. niayad . MEas
\ AUIALANAY 9 7 qvau
t(n/2) 2
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duanagiaNaanag

i(n) = 2t(n/2) + n?

wmmaoﬁagaﬁamao A
LﬁaﬂmMWLﬁny n \
n/2 n/2
/ \ / \ 10 "
n/22 n/22 n/2? n/22 &
v\ v\ PN v\

n/23 n/23 w23 w23 w23 w23 w23 n/23
1/ \ 1/ \1 1/ \ 1/ \A 1/ \n 1/ \n v \A v \A

@(1) @(1) @(1) . @(1) . @(1) @(1) @(1) @(1)
t(n/2) = 2z(n/4) + (n/2)?
t(n/4) = 2t(n/8) + (n/4)?




Recursion Tree : fuliingnunas:zasy

i(n) = 2t(n/2) + n?
\¥ b, |

ANFLABITVI ; )
Tunsazsyau e — > (n)
S (/2 oo > (n)2/2
e ~ e ~
(/222 —-eeeeeeee (2 (/2 (n/22)2 > (n)2/22
Ve Y r'd Y

|
(/232 (n/23) (;1/23)2 (;1/23)2 (n/23)2 (n/23)2 (/237 (n/23?  (m)2/23
ANCUN AN LN LN N AN N

@(1) @(1) @(1) . ®(1) . @(1) @(1) @(1) @(1)
o log,n 2
k 1 n
x'=— — = 2
2 X o(r?)
= k=0
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Recursion Tree : nalating

z‘(g) = 2t(n/2) +n

~———

e >"

Bf2 ey Ff2 e > n

nf2% e P22 PY PR ceonccmennend 122> 1
e N PN PN

N

n/23 /23232323 /23232 >
1/ \n / \A / \1 (/ \A (/ \z 1/ \1 1/ \A v \1

G)(l) ®(1) ®(1) . ®(1) . ®(l) ®(l) ®(l) ®(1)

log, n

Zn = nlog,n | O(nlogn)




Recursion Tree : nlatiag

n xn+1 1 l‘(l’l) 2t(n/2) + 1
¥

k_(]:x_l 1< """""""""""" > ]
1/ _______________________ IS — > 9
PN 1e// \\1 A
7N SN N N
RSSO NSRS OSSN NN S SR

YN /YN 4N LN (/\ 1/\ /N 4N

O) co O1) oo 6(1) cee O1) .o O(1) ..o (1) ... O1) ... O(1)
log, n

D2k = 2042l gobnn
k=0 — 21+10g2n _1 — 2.210g2}’l _1 ®( n )

=2n-1
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Recursion Tree : nalating

e
3

a
an -
2N

o) ...

L t(n) = Han)+ t(bn)+n J (ath) <1
e >
AN e L > (atb)n
PN —
7B — 7 A— €7 N b Y — > (at+b)n
N PN PN «
@A bn-—-arbn-—ab¥r - br--ab*-—-abn---b¥r-> (ath)’n
/N /4N 4N /N 4N /N 4N
O() oo O() ... ©) ... O) ... O) ... O() ... O(1)
logn logn
k=0 k=0 1
_ 1< <—
T1—x 1—(a+b)




min) = 2T(n/3)+n

AR T
1l'lﬂﬂ'ﬂ

As3anain

1%’1[ 2 Jk [
n — <n
k=0 3 a
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T(n) = 3T(n/3)+n

(2]

REECEN)
windu
RbIefifakig

HUOUOUUROuRnuuanunaaqanqngg
DA B R ATAADRORSLAT 0

logy n

Zn = nlogyn
k=0
= 0O(n log n)




C
=
M
N
&5
=
]

T(n) =

RFECEN]

Udaanin

i

nsBan

o LUBEU bEEN
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IVlaster IViethod (nuudae)

t(n) = at(n/b) + O(nd) | a21,0>1,

— d>0
O(n) if| n?|4n] @ c=log, a

t(n) =10 logn) if|n?|4n] @ | R
O(n") if|n |5 IO L 1 \5zundi

t(n)y= tm/2)+0(1)c=1log,1 =0 1 =n" A > O(log n)
t(n)=2tn2)+n* c=log2=1 n2>n' O > On?)
(n)=26n2)+n c=log2=1 n =n' @ > O(nlogn)
(n)=4tn2)+1 c=logd=2 1 <n? @ > On?)

oy =2y Oty =ty Hbm)




IVilaster IViethod

(n) = at(n/b) + O(nd) | a>1,b>1

O(n°) if n <n® -
. 4 llc=logya
t(n)=<0(nlogn) if n“ =n
o) if n > n°

t(n) = at(n/b) + f(n)

O(n) it f(n)=0n°?) @ €>0
1(n) =40 logn) if f(n)=0x°) @

o(f(m)  if f(=Qn""") ©
afin/b)<kfin),k<1,n=n,
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IVlaster IViethod : maagng

a>1,b>1,
t(n) = at(n/b) +f(n) czlogba

O(n%) it f(my=0n°*) @ €>0
1(n)={0nlogn) if f(n)=0x°) @

O(f(n)  if f(M=0n"") O
[af(n/b) < kf(n)]k< l,n>n,

1(n)=2t(n2)+1 c=1log,2=1,1=0(n"*) @ > O(n)
in)= t(n2)+1 c=log,1=0,1=0(n") @ > B(logn)

(n) = 3t(n/2) Hn2)e =log,3 , n2=0n"2V*%) 10g,3 < 1.59
(322 < 342} n=0 © > @)




Vlaster IViethod : maagg

a>1,b>1,
c=log,a
0(n°) if f/(m)=0(n""*) @ €>0
1(n) =40 logn) if f(n)=0x°) @
O(f(n)  if f(M=Q"") @
afin'b)<kfin),k<1,n=n,

t(n) = at(n/b) + f(n)

t(n)=3t(n/4) +nlogn c=1log,3 < 0.793
nlogn = Q(n(log4 3)+8)

3((n/4) log (n/4)) < (3/4) nlogn, n>0
© - O(nlogn)
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IVlaster IViethod : fnaaga

a>1,b>1,
t(n) = at(n/b) +f(n) czlogba

O(n%) it f(my=0n°*) @ €>0
1(n)={0nlogn) if f(n)=0x°) @

O(f(n)  if f(=Qn"") O
afin/b)<kfin),k<1,n=n,

t(n)=2t(n2)y+nlogn c=log,2 =1
7t 11\15 7t C(n]_g)
—Heg =0 —
—utogHn—0H— log n = o(nf)

| 14 Master method "6 > 1iA&du




t(n) = 2t(n/2) + nlogn

nlogn ... > nlogn
n//2 logn2 . m2logn2 . > nlogn/2
/4 log n/4 /4 1 /4
”/ g< Gt ORI ! Ogn\> n log n/4
O) ... O() ... 1) ... O1) ... 01) ... O1) ... 61 ... 6(1)

Llogy n] ,  Llogan]
nlog, — = z (nlogzn—nlogz 2k)
k=0 k=0
Llog, n | Llog, n
= nlog, n— nk
©( n(log n)*) =0 k=0
= n(log, n)2 —n(l+2+..+ \_logz nJ)
O(nlog’n) | _ )
=n(log, n)” —n(log, n)log, n+1)/2
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NASIALASAziaanasiny

+ AIN5YiUAaYEana3Tin Audu
Hunadiayauiidi
sdfiatBinannn Eidalsuaiian
+uaAfidana3fin Alduained liidusuliuna
AnwazuaIdiayauLdn
sdayauvadnwae Tduaivineuunn
sdayauvaneae Tdnaivinulias
+uaffidana’iy Ndnwazdayalifinasalian
AN3YiNIU




MNASKARINANAN

hasMajority( d[1..n] ) {
for (i = 1; i <= n; i++) {

c=0;
for (j = 1; j <= n; j++)[if (d[i] == d[j])]c++
if (¢ > n/2) return TRUE
}
return FALSE
}
= asalfichungun
S LEATILTA
g Tailadrnunn
1
c
c
@ ATEAAIUTN
199 Aadnjunn

sunatriaya
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LlRAANASVINvANABNUANBKzAaNA

segSearch( d[1l..n], x ) {
for (k = 1; k <= n; k++) {
[if (d[k] = x)]|return k
}

return -1

-

ANFYINIU

WG IUTAUAIA UTE

sunatdiaya




NASAULVUAIRNU

seqgSearch( d[1l..n], x ) {
for (k = 1; k <= n; k++) {
[if (d[k] = x)|return k
}

return -1

}
wuft d[1] wBewdiey 1 ad

n d[Z] n 2 ﬂ%’\j

n d[k] n k ﬂ%;\j
fidiaya n ), Adayausazalrfilanidggadunin g AU > 1/n

1 1 nn+1 n+1
FnunnBoudeuady =y — =—Z ( )
PRl nig n 2
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Insertion Sort : Best Case

insertionSort( d[1l..n] ) {
for (k = 2; k <= n; k++) {

t = d[k]

for (j = k-1;(k >= 1] k--) {
if (t >= d[]j]) break
d[j+1] = d[]j]

}

d[j+1l] = t

) 1]3[5[8]9]
j k
nsdlisiae : dayaizagandu vin k >= 1 afoidmn

anlzn—l = O(n)
k=2

}




Insertion Sort : \Worst Case:

insertionSort( d[1l..n] ) {
for (k = 2; k <= n; k++) {
t = d[k]
for (3 = k-1{k >= 1;] k--) {
if (t >= d[j]) break
d[j+1] = d[]j]

}
d[j+1] = t A
) 8[o]5]3]1]

} <—3Jj k

nsdlinge : dayazuonduady vin k >=1 ka5

n

k-1 n
221 =2k = em?)
k=2

k=2 j=0
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Insertion Sort : Average Case!

insertionSort( d[1l..n] ) {
for (k = 2; k <= n; k++) {
t = d[k]
for (3 = k-1{k >= 1;) k--) {

if (t >= d[1]) break
=2

(e A £ ) ) )
Asallafe : vink>=1 1.2,.., kA59
Aaanutrazdu 1/ Tluwsaznsal [1]2]3]4]5]?]2]?]
¥\
S Lsze.on)) -3 L4641} | EEBITT
= o || CEEEREEE
1|2|a|5|3[2]?|>
L ZL(MJJ =
2 & 2 2
EREEEEET
n+3n-4 _ 5
== =0
4 2|3|a|5[1]|2]2]?]
\_ VAN Y,




NASUARAANINER

max( d[1..n] ) {

d Bavanniaaldunn

max = d[1] , .
for (k = 2; k <= n; k++ max tURauAI N A3
(e (Al > man)max = A06T) 4 :
if (dl[k] > max)|{ max k1 d Baearnunliliias
return max i .
} max tURsaual 1 a5y

61 d Audiayagu : . .

W Cn)  wnudrwunsildsu max w@waalu df1..n]

1 C(n,k) " " " fla max Aa d[k]
61 max #a d[k] > d[k+1]...d[n] "aifinadu max

C(n,k) ianvindu #n15tl&@eau max tWamw max

Tu k-1 dusn mueie nsldsu max 8ness |M
WawBauiaudy d[k] Cnk) = Ck-1)+1 1 —

n

C(n):ilC(n,k) =12(C(k—1)+1)
PRl n

k=1
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NAsuAAINANER

C(n)= %Z(C(k ~1)+1)

k=1

=l(n+C(1)+C(2)+.--+C(n—1))
n
nCm)=n+C(1)+C(2)+---+C(n-1)
n-DCn-)=n-H+CH+C2)+---+C(n—-2)
nC(n)—(n-1)C(n-1)=1+C(n-1)
nC(n)—nC(n-1)=1
C(n)=l+C(n—1) :1+L+C(n—2)
n n n-—1
1 1 1
ottt 1 O(Inn)

n n-1 1




NasuaAINANEAR :: NAstUAS max:

max( d[1..n] ) {
max = d[1]
for (k = 2; k <= n; k++
it (@l > mawmax = 3751
return max

}

O(n )
8
£
=
o
e
=
e
2 diayadu | O(log )
=
@ d 3avarnuinliliiaa @(1 )

dsunatzdaya
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dau

<+ @ndssansanaavaanasinu 1aaliicdas
@Wautdsunsuuazdarineruasy

< ®IANUFUAUSIZKINVIANNITVIVIUAL
Usunaziaya war anwairaaya

<+ ®Waas1nsiuinuaInaINIsineU

& WNURAEILIIUIUATITYITIUBRIA F9fIuny
+ asuilaradiudradaunsaiidodunisu

<+ TdaTunsulsaumnaudanasinu




Prof. Donald Knuth

< Father of "Analysis of Algorithms"

41811
i o § o |
|

7
8 i |
S : =2
=2 %g g
- =, il |
=5 ?g i—ig'-\
oD =8
2 §5‘
4
LI
il 1 |
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aanasny
LUUNUILS NWASLaN B U

£
dugiu Ussianeanazna




YR Yifa)

<+ Tasvuavdanasituuwuu Divide & Conquer

<+ fnaev
Binary search
Modular exponentiation
Karatsuba integer multiplication
Strassen matrix multiplication
Merge sort
Quick sort
Quick select
Closest point
Min + Max
Celebrity problem
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Divide — Conquer — Combine

DO( P ) {

if ( P is trivial ) return Solve( P )

P into P;, P,, .., P,

for (i =1 to k)

return S




nasAuLUUNINIA (binary search)

«input :xuwazrD=<d,d,d; ..., d.>
x uaz d; ifdudanuiuaie

< output :a@r kiid, =x dwun'luing du-1

1 2 3 4 5 8 10 11 12

1 2 3 4 5 6 9 10 11 12

x =27
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Binary Search

bsearch( d[1l..n], x, left, right ) {
[if (left > right) return -1

mid = | (left + right) / 2]
if (x == d[mid]) return mid
if (x < dImid])
return| bsearch( d, x, left, ﬁid - 1) ]
else
r turn[bsearch( d, x, mid + 1, right )]
/
huaimMsvinulunisiagbsearch Navdaya

o] «0=e)

c=log,1 =0,1=0(m" > O(log m)




asgaanld binary search

+ A fluaistidudayauansvfunidavsidund?

+ agnANs1uI daslalu A i A[k] fiendu k

1 2 3 4(5)6 7(8) 9 10(11)12 13 14 15 16 17 18 19 20 21
(-4 -3-1 0 1 2 6 811 13[1419 20 24 26 35 48 49 80 90 92 |

| —

Y e}
-4-3-1 of[1[2 6 811 13]

| 2 6|’_8\|11 13 |

—
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asgaanld binary search

< A fluansel n+1 2av

<+ A uITuIuGuia1 1 e n
1 1 L4 1 = 1 A %
Alaratvvag 1 Aav (uaavdaruiean)
+ 2911731 A1 laailu A

1 2 3 4 5 6 7 8 91011 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21
| 11019 1514 9131211 8 7 3 4 616 17 20 2 5 18 16|

O

| 1 2 3 4 5 6 7 8 91011 12 13 14 15 16 16 17 18 19 20|

N

%ﬁ‘t?j binary search dusfaduiniiaudu ?
RR9AAIET

Nlob)
Aadanlidav sort daya ? uagu'lalu O(n)




a“mod m

+ ak mod m flunisaruranlafuaatiazinsiia

< AaruaLuuan
a* mod m = a(a*' mod m) mod m

< AUIULLLILLED

—

k=0
a* modm = al-k/2J mod m)z modm  k is even
a(aLk/2J mod m)2 modm k is odd
250 mod 10 = (23°mod 10)2mod 10
230 mod 10 (2" mod 10)2 mod 10
2'5mod 10 = 2(27 mod 10)2 mod 10
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a“mod m

260 = (2:,30\)2 = 42 = 6 N

230 = (215\)2 = 82 =4

215 = 2x(21)2 = 2x8 -8

27 = 2><(2$”)\2 = 2x82 =8 > mod10

3 = 12 = 2 =

29 = 2x(2})? = 2x2% = 8

21 = 2x(20)2 = 2512 =2

20 = 1 )




nasAIuA a mod m

1 k=0
a* modm = (aLk/ZJ mod m)2 modm  k is even
a(aLk/2J mod m)z modm k is odd

powerMod( a, k, m ) {
if (k == 0) return 1;
p = powerMod(a, k / 2, m);
if ( k is even )
return (p * p) % m;
else
return (a * p * p) $ m;

tk) = t(k/2) +©(1)
= O(log k)
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nasAtvastazananlviodlailad Oca);

powerMod( a, k, m ) {
if (k == 0) return 1; 011
p = powerMod(a, k / 2, m); x 110
if ( k is_even 000
coturn (. + £+ u) 011
else 011
t * * % m;
} return [(a npv p)n ni] 10010
4‘ aoua B e Ay B da 14 O(B?) \

k #bits | 61a, k Wy m dudrwivaune p da
256 8 1(B) = t(p-1) + O(B?)
128 7 =1(B-2) + O(B?) + O(B?)

64 6 =1(B-3) + O(B?) + O(B?) + O(B?)

B B
=Z®(B2)=®(ZB2J=®(B3)
k=1 k=1




nasuinA1 Fibonacci

Jo = oot T 1

Jo =0,/ =1
0,1,1,2,3,5,8, 13,21, 34, 55, 89, 144, 233, 370, ...

SRS RS A
R

ansqald @(1) : T(n) = T(n/2) + ©(1) = T(n) = ©(log n)
d1siavns F, ladnwuaunalve nsauazlilyd 0(1) aavving
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A x B : aalsisanaa On3) 2

« 1003
0410
0000

1003

4012

0000
0411230

1003 = 10x102 + 03 , 0410 = 04x102 + 10
(10x102 + 03)x(04x102 + 10)

10x04x10% + (10x10 + 03x04)x10%2 + 03x10
= 400000 + 11200 + 30

= 411230




n/2 digits /2 digits
A= | AL | Ag |
B=| B, | By |

A x B=(A 10724+ Ay) x(B, 10”2 + By)
= A; xB[ 107 + (A; xBg + AgxB;)1072 + A xBy

t(n) =4t(n/2) + O(n)
Master method : ¢ = log, 4 = 2, @
n=0n**) @ > t(n)=0(n?)
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A x B (anuwuu)

1003 = 10x10%2 + 03

10x04 = (40
03x10 =(30)

(10 + 03)x(04 + 10) = 13x14 = [182

, 0410 = 04x102 + 10

(10x102 + 03)x(04x102 + 10)

[a0k10¢ + Le2) - [a0) - G0) <102 +(39)
400000 + 11200 + 30
411230




A x B': Karatsuba (196 2)

n/2 digits /2 digits

A= | Ay | Ag |
B=[ B | By |
AxB=A;xB 10"+ (A xBy + AgxB;)10"2 + AgxBy
C,=A; xB.
C, = AgxBy

Cs = (A +ARX(By+By) = (A(B, +A, Byt A B, +Ay)

AxB=C10" (C;{CHC)10"2 + C,

H(n) =3t(n/2) + O(n) @
Master method : ¢ =1log, 3
n=0(n%) @ > t(n)=0(n'%=) || O(n' %)
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wWSauLnauLtIaINIsSNIvIU

mSec. (interpreted-only mode)

45000
40000

35000 r
30000 /
25000 /

/ =o—Karatsuba
20000
/ ~i-Brute force
15000
10000

5000
4{{‘/
o —i il y T T

10000 20000 40000 80000 160000 320000 640000 b|ts




A x Bi:nasAmiansnd

MatrixMult( A[l..n][1l..n], B[1l..n][1..n] ){
C = new array[l..n][1l..n]
for (i =1; i <= n; i++ ) {
for ( J =1; J <=n; j++ ) {
C[il[3]1 = O
for (k =1; k <= n; + ) {
Clil[3j] += A[i] [k] B[k][]]
}
}

n
} _ .
Cj= Zai,k b, ;
k=1

return C

}
AauuvEAduuNa 7 x n &a9i T uIunsaasinasiiu #3

1dnar O( 7))
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A x B : Divide & Conquer

0T IR 5 W7 g
Al,l A1,2
A= Apa1 " Gy/2n)2 o Apion
A2,1 A2,2
i an1 o App)2 "t g ]




A x B : Divide & Conquer

Ci Ci _ Ay A " By B,
Gy Con Ay Ay, Byy By,

Ci1 = Ayq|¥|Bia [F412X|B21
Cy1 = Ap1|¥|Bia [T 422X|B21
Cip = A1q|x[B1a |F|412/%(B22
oo = Ay1|XJB12 + A2,5%)B2,

(n) = 8t(n/2) + O(n?)
Master method : ¢ =1log, 8=3 @
n?=0(n>*) O > O®n?)
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A x B :Strassen (1969)

Ci Cio| |4y Ap y B, By,
CZ,I C2,2 A2,l A2,2 B2,l BZ,Z
M]_ = (Alz —Azz) X (821 + BZZ) Cll = M]_ + M2 — M4 + M6
My = (Ayy + Ayp) X (Byy + Byy) | | Cra =My + Ms
M; = (Ayy — Ayy) x (Byy + Byy) | |Cor = Mg + My
My = (dyy + A1p) % By, Cpp =M, — My + Ms — My
Ms = A3 x (Byy — By)
Mg = Ay x By —Byy) | | #n) = Tt(n/2) + O(n?) @D
My = (A1 + Ay) x Byy Master method : ¢ = log,7

2 — o _ log, 7
1969 : O(n?8!) Strassen |-~ O1™®) Hm)=6(n""")
1987 : O(n%376) Coppersmith-Winograd




Mlaster Viethod (fiR3133)

0(n°) if f(m)=0n"*) @ €>0
1(n) =40 logn) if f(n)=0x°) @
o(f(n)  if f(m)=Qn") @
af(n/b)<kfin),k<1,nzn,

t(n) =|at(n/b)|H f(n)
/> N\

msflm’%un recursive o aszlunisudeileynn
wauAileywntiag — LAZAITIINAINAL
log, a (2]
O(n'°% %) Sf(n)
<
(3]
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L Ll EEREEEEErE

il rolzlaree e 31slef7

TR

0]
[0]2[2[3]4]s]e[7[e]s]

Merge (W&u)
il

uDDDDDUH”H”H”H”HHH




mergeSort( d[1l..n], left, right ) {
if (left >= right) return
mid = | (left + right) / 2J;
mergeSort(d, left, mid);
mergeSort(d, mid + 1, right);
merge (d, left, mid, right);

19 #(n) Aarnanrluns mergesort diayaa1uiu n 67

t(n) =2t(n/2) + (na1lun1s merge)
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IVlerge : Hcmps

merge( d[1l..n], left, mid, right ) {
create t[left..right]
i = left, j = mid+l; n/2 <#emps <n—1

for (k = left; k <= right; k++) {
if (i > mid) {t[k] d[j++]; continue}

if (j > xi d[i++]; continue}
t[k] =|(d[i] < d[j])l? d[i++] : d[j++]
}

for (k = left; k <= right; k++) d[k] = t[k]

}

d|[o]2[4[e]s[1]3[s]6[7] C> t[o[1]2[3]4[5]6[7]s]o]
» ]

-
g

lef
right




[VMlerge Sort : t1aaanasyuiagni

mergeSort( d[1.
if (left >= right) return

.n], left, right ) {

[mid = [ (left + right) / 2J;

)

mergeSort(d left, mid);
mergeSort(d, mid + 1, right

| merge (d, left, mid, right); |

}

1% #(n) fa van
Tuns mergesort
dayaanuIu n M

1(n) H21(n/2))HO(n) )

master method : n = @(n1°g2 2)

16 #(n) = O(n log n)
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IVMlerge Sort : fiauus 30 - 70

HDDHD[:UHUUHHHDHDHDH {n) = 10.3n) + 10.7n) + ©(n)
Il Jl

Ms% € Mergesort n
g . gl .
sl |
ags L (0. < n10g10/7l’l Tn n

Merge (W&u)

Dnunnnunﬁwﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ{

= O(n log n)




”DDHDHHHHH”H”HDHD”D”
i

=]

0lno Dul HH HH

*35?? 8

ngrti Q@kSrt

unl]l]l]ﬂ'[lt ”H H HH
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quickSort(d[1l..n], left, right) {
if (left >= right) return
j = partition(d, left, right)
quickSort(d, left, j - 1)
quickSort(d, j + 1, right)

}




NasLUvEEIW (partition)

d

12

5115/18| 0

9

11

52

}

return j

}

d[left] <« d[j]

partition( d[1..n], left, right ) {
p = d[left]
i = left, j = right + 1
while (i < j) {
while (d[--j] > p) ;
while (d[++i] < p) if (i
if (1 < 3j) d[i] & 4d[]j]

right) break
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Quick Sort : AtAs1:1i

—
wllliidan S,

Partition n—1
@ Il
e i
)= €)= o) =g
<<= P 2 p
Il Il
QuickSort QuickSort cky+c(n—k-1)

T I

Sononn il HH HHHH

pivot




Quick Sort:: nsaitsa8m

u&9 partition F1uudiayanasivaadivindu

c(n) = clky+cn—-k—-1)+(mn-1)
(n) = cmm(n/2) +c,,(n—n2—1)+(n-1)
20n(n/2) + (1= 1)
= O(n log n)

mm
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Quick Sort: nstudn&an

n&9 partition 3uudiayavasiledraniaauiu 0
cm)y=ck)+cn—k-1)+mn-1)
Cpx) =c(0)+c, (n—1)+(m-1)
=Cpn—1)+@m-1)
=Cpux(@—2)+(n-2)+(n-1)

;';max(1)+ 1+2+..+(n-2)+(n-1)
=n(n—1)12
= 0O(n?)




Quick Sort : nsaitaael

cn)y=clk)y+cn—k—1)+m-1)
n—1

g (1) = %I;(cavgac)+can<n—k—1>)+<n—1>

2 n—1
== G () +(n=1)
Ly
n—1
NCqy (1) = 2;:) Cavg () +n(n=1)

(I’l - 1)Cavg (I’Z - 1) = 2’12_:2 can (k) + (I’Z - 1)(” - 2)
k=0

NCyye () = (n+1)Cyye (=1 +2(n—1)
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Quick Sort : nsaitaael

avg (I’l) (I’l + l)cavg (}’l - 1) + 2(” - l)
Cayg (M) Cog(n=1) L 2n-1)
n+l n n(n+1)
avg (1) (l - 1)
- 2 2 S i(i+1)
N S (i+2)
= 2(Inn + ©O(1))

Cavg(M) = 2nlnn+ O(n)
~ 1.39n log, n + O(n)
=0O(n log n)




Quick Sort :t1aianasniuau

< Quicksort
nsaldinge : ©(n?)
Asdll5Hae : O(n log n)
nsdladn : O(n log n)
+ WWandniauvnssizinga dan pivot uuusu
flanageivinli quicksort vinouluaa ©(n log n)

partition( d[1l..n], left, right ) {
k = random(left, right)
d[k] © d[left]
p = d[left]
i = left, j = right + 1

aune Ussandansna 132/ 498 o LWUHHY bEEN



AsaanLULdanNa3fiu

LIAANASNINIU

~

1% Sorting M=%

Sorting
10
9 -
g Insertion Sort
T
gl o
L. ‘]\e(g
= e
4 9
3 Q\)\C
2
1
o
o 10,000 20,000 30,000 40,000 50,000

instance sizes




12aa /nlogn

ME]X]

instance sizes

Sorting
0.0000150 ;
0.0000125 Merge Sort
< 0.0000100 H
uick Sort
5 e Qu
[ =
‘o 0.0000075
o
w
£
0.0000050
0.0000025
0.0000000
a 10,000 20,000 30,000 40,000 50,000
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Selection : vinpaaaanatnuk

< Input

: D = <d,, d,, ..., d,> a9 AUNNR
UG k, 1<k<n

\ g Ad 1 L4 Q/ Qs A
<« Output : 2iayalu D nidaiaagadauaun k

(2ayalu D Afdu1nn3n d dulu D
tiluanuiu k-1 6n)

+6atv :D=<4,0,2,6,8,9,7>, k=5

wada 7 (0, 2, 4, 6 dawiaunin 7
uaniiuunnni 7 uua)




sort ladik]l AaRrinau

(5]1]6]2]o[e] mm)[o[1]2

N
5)ee]

k=4

mergeSort( d )
return d[k]
}

select( d[1..n], k ) {

O(nlogn)
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L Wminnean

516208@ =||i
ABORCEIRG

select( d[1..n], k) {
h = buildMinHeap( d )
for (i = 1; i <= k-1; i++) {
h.removeMin ()
}
return h.getMin ()

}

O(n + klogn)




5/1/6]2|0fs |:>@
k=4

select( d[1..n], k ) {
h = buildMaxHeap( d[1..k] )

if (d[i] < h.getMax()) {
h.removeMax ()
h.add( d[i] )

for (i = k+1; i <= n; i++) {

}

* O(k + nlogk)

return h.getMax()
}
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| Guickselect,
UDDHDHUHHH”HHHDHDHDH

p L
Partition

Il Il

m-1 "‘”’HHHHUHHHHHHHU

1
>p—
i
M k<m ’ i \ <k
daftasgaduau k t mx>m
2aMiaadgadusy

Tuyading c 2
dk=m - m Tuzeun




quickSelect( d[1..n], left, right, k ) {
if (left == right) return d[left];
j = partition(d, left, right);
m=3j - left + 1;
if (k == m) return d[j];
if (k < m)
return quickSelect(d, left, j-1, k);
else
return quickSelect(d, j+1, right, k-m);

Mtiaagasdudu k 3nn d[left] &9 d[right]
1 2 3 4 5 6

[1[0]2]¢[s]8]

aune Ussandansna 136 / 498 o LNEEY b EEN



AsaanLULdanNa3fiu

QuickSelect :AtAS:1i

T A ,
HDDHDHUH[@]”HDHDHD” Mt(?naﬁz;;?&iliuﬁgsaeq

Partition O(n)

mmﬂ”ﬂ”ﬂ””ﬂ HHUH max(tm — 1), (01— m))
S

t(n)= max(t(m—1), (n—m) )+ O(n)




QuickSelect: nsgit3a6dn

pivot Aiv'lé Lilatedafigiasns
partition uard1uutiayauaIivdgaglaLvindu

t(n) < max(t(m—1),t(n—m))+ O(n)
tmin(n) < tmm(n/z) + ®(n)
= O(n) (Master method)
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QuickSelect: nstida&n

1AV partition, m =1 wsa n
t(n) =max( {(m— 1), (n—m) )+ O(n)

b)) =1, (n— 1)+ O(n)
=t (n—2)+0O(n—-1)+06(n)

max

= Z‘max(l) + Zj:ZG(J)
—n(n+1)2 -1
=0(m)




QuickSelect : nsaitaag

2190319 50% vaviaya

<+ 18an pivot gu 9 A
+ fiTana 1/2 #46 pivot iHlududu 25% - 75%
<+ €1 pivot lu | dlumsusiont "6" |

o,

fdudu 25% Heundi 75% wasinwiudayaioviua
fdudu 75% Hedhafl 75% wasiruwiudayaronua
+ 16 #(n) < (3n/4) + O(n), ¢ =log, ;1 =0
n=Q"), Gnld-1)<@n-1), 120, S(0@m))
+ Taunsaay 1 ad fl'ia‘!ma /2 i anleiia
aavigusuainaaau 2a59 (E=1+ E/2)

nan

o 1 & 1% - |
< Tamadunsudsdiunn 2 as9 ldnsuisin "6
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QuickSelect:: nstdnsdamn O(n)

ynua

+ %135 partition Auivle "G" uu q

< Taf "mmb5" 1flu pivot Tunsuiv
UszAuinazuds 30% — 70% wiinsaiutga
t(n) = £(0.7n) + t1a1Tun1sun "mm5" + A(n)
azl@uadIFy mms 7Aldan t(0.2n)
ag'la t(n) = t(0.7n) + £(0.2n) + ©(n)
= 0(n)

| Median-of-Median-of-Five |




IViedian-of-IVledian-of-Five

1. wivdiayavivuuailue q Aear 5 6o

2. widisagiutavdayalunaazya

3. mmb5 @asisugruiminanntayamilusisagiu
AAIUG am{m

(10, 11, 3, 2f 61920138 (9) 14, 15)
(4,31,34 25[(%9(21 43,12, 16, (18)(17!Q3) 90, 81, 0)

@723
5,13,9, 28, 33,61

mmb5
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IViedian-of-IVledian-of-Five

9 a1 (%4 1

diayaatinviiaa 30% AfiA1iaanin mms

o

1 L4 A = 1 1
ayaadvuag 30% NaruInn’1 mMmb

e}

®,
”

o,
*

pd )

*,

Adaya n o A [1/5] nau

A)
(2) (1) (&) [12)f(4) (o) [
3
5

< mm5 r16 25| |17| |37

( 9[]13 331 I61ll)
10{ |14] |19 > mms |72
11| |15/ |20]][43
AL GV

W_J

filn/10]1-2 nau @ 3[1/10]1 -6 ¢




taslunasiin mMmmsS

1. wivdiayavivuuailuge q Aear 5 6o
z O(n)
evionua [n/5] 24
2. widisasiutavdayalunaazya
widsagiurasdiaya 5 a1l 0(1)
O(n)
wizad [n/5] %

1asisagiuaruiu [ n/5] 62

\ g A i~ (4 1
3. 11 mm5 anndayanflulisagruaasusiazye

11 quickselect w1 median wavdiaya
[ n/51 ¢ Aeludia 2)
Wi t(n) Aanaita quickSelect

Audiaya n @
t(n/5) + O(n)

1n/5)
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QuickSelect

< ¥ mmb5 : t(n/5) + 6(n)
< 1of mmb5 partition : O(n)

<+ quickSelect Tualuiaica (atinvunn 70%)
: £(0.7n)

<+ nansuaaY quickSelect nssiasgn

t(n) = t(0.7n) + t(0.2n) + B(N)
= O(n)

1enatduls 4114 mm7, mm9, mm3 ?
1114 mm5 Au quicksort ?




Closest Point

< Input : 36 n3nuuUsTUIURAAING

& o

+ Output : szaznvsErigalnddunse
d;; = \/(xl. _xj)z + (y,» - yj)z
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aunnm

<+ AMUIUSLATNINUDIA AN AR

<« ciavaay n(n-1)/2 q Taan O(n2)
closestPair( x[1..n], y[1l..n] ) {
min = o
for (i = 1; i <= n; i++)
for (j = i+l; j <= n; j++)
dx = |[x[i] - x[]]|
dy = |yl[i]l - yI[3]I
d = sqgrt(dx? + dy?)
if (d < min) min = d

}

}

return min




Divide & Conquer

n) = 26n2) +O(7)

f(n) = 2t(n/2) +0O(n?) =0(n?)

f(n) = 2t(n/2) +O(nlogn)=0(nlog’n)
{(n) = 2t(n/2) + 0 n) ~O(nlogn)

16} ()
. @
@ recursive call

recursive call
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Divide & Conquer

<2A>
® ® WITLLENNUDIAIA
< wwenaglunay
@)
® (¢]
)

A =min(d;, dg)




<2A—>
) i.
: nnynaglulay
d I | «— §1 0(n) finute
Lil o
Lot |1(n)=21(n/2)+ O(n?)
o | _ 2
. O(n?)
° !
o i I dr
oi o A=min(dg, dg)
0! d
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laigatUnsasAanacasnnAndacs

<2A—> <2A—>
, S A
>A el - fiamaglunsan 2AxA
Y o ® at1un 8 3m
O Anagaadtuiely
. utlynsaulddal 0(1)
o | - iagi@aunsau O( n ) A%
10 o e .
ol ol “fAwn6(n)d
! NeavAua
o o t(n) =2t(n/2) +O(n)
o! o =0@(nlogn)




Nadavuan 8 anlunsau 2AXA

2A >
PO OO isglatui
Al <’i/i/ fiszay < A
i T i
7 S —-
sunisiifigasan
TaUARYINYALLN
Tdatauazile
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t(n) = 2t(n/2) + On) 2

A 1 s 1
<+ IRAUNTAUIINUUIVANY 16 aeinels ?

<+ 9ldatvlsInanlnatinivadra anlaatuin
+ ¢iav sort 3AMUULIAY UazuuIUaY

(%

+ ¢n sort nnafvlunnszduaas recursive
t(n) = 2t(n/2) + ®(n log n) = t(n) = ©(n log? n)
+ sort a5uidefulinaudle
nAsERUBAY recursive dadiiauAusanisi sort 13
t(n) = max( ©(n log n), 2t(n/2) + ©(n) )
wlagann t(n) = 2t(n/2) + O(n) = O(n log n)
gy t(n) = ©(n log n)




min += max

minmax( d[1..n] ) {
max = d[1l], min = d[1]
for (k=2; k<=n; k++) {
if (d[k] > max) max = d[k]
if (d[k] < min) min = d[k]
}
return (min,max)

} #emps =2(n—1)
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Mmin + Mmax : Luansyg




Mmin + Mmax : Luansg ]

2/ 5/ 1/ 8/ 9/ 0, 4/ 6

8 9, 0, 4, 6

1,
é @ |8 9,

1 8 0 9
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. n =

min + max : Luudnsg °
minmaxl( d[1..n], left, right ) {

if (right-left == 0)

// 81 6
return (d[right], d[right])
if (right-left == 1) { // fi2 én

if (d[left] < d[right])

return (d[left], d[right]);
else

return (d[right], d[left]);
}

mid = | (left

+right) /2]
(minl, maxl)

minmaxl(d, left, mid) |
(min2, max2) =
return mi

minmaxl(d, mid + 1, right)
nl, min2),[max(maxl, max2));

}
— conedm2 el 2]
c(1)=0,c2)=1




Mmin + max : uug (n-2) + 2

o |9 0
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Mmin + max : uug (n-2) + 2

minmax2( d[1..n], right ) {
if (right == 1)
return (d[right], d[right])
if [(d[right-1] < d[right]) |
minl = d[right-1], maxl = d[right];
else
minl = d[right], maxl = d[right-1];
if (right > 2) {
(min2, max2) =[minmax2(d, right - 2);|
minl min (minl, min2);
maxl max x1, max2);
}

return (minl, maxl) ;

o (o

c(1)=0,c(2) =1




ALASAZY - LUy (n-2) + 2

cn)y=cn-2)+3, c(1)=0,c(2)=1
cmy=13n/21-2

n c(n) n | c(n)
1 0 2 1
3 3 4 4
5 6 6 7
7 9 8| 10
9 12 10| 13
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wWSauLinau

MinMax

15,000
12,500
10,000

7,500

#cmps

5,000

2,500

o
1,000 2,000 3000 4000 5,000 000 7,000 S,000
instance sizes




LUYASIL A LAYNIANNIN

2 ©)

2, 0,18, 9, 5 2, 0,1, 8, 9,5

2
2,0, 1]/ 8,9, 5

89 250/ 18

3auiay 8 v sauiay 7 asv
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Celebr‘ity Problem

¢ agnAnsIuINlasia "aneu” Aagvnudeaui
16§39 U N AU

o [

< "anau" darfdnn q aulusiudin

[%

witandlisanlasiag

o

o=

“#




Celebrity ( a[l..n, 1..n] ) """~~~ N
. /7 . —
for i =1 ton { K 1 2 |3]a
cl =0 /
L 10 o|1]o
for k = e
cl = cl + a[k,i] 2/ 0 0110
2 =0 ~-=4]3]0 oJo]o |]
for k = - al1 1 f1]o
c2 = + a[i,k] —
if (cl n-1 AND c2 == 0) return i
}
return 0

<§
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Divide & Conquer




Divide & Conquer (50 : 50)

Celebrity DQO( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {
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Divide & Conquer (50:50)

P q’ m m+1 q

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {
if (p == q ) return p

= (ptq)/2

= Celebrity DQ( a, p, m )

m
k




Divide & Conquer (50 : 50)
P ﬂi«/m’

/
__mﬂ-—" q

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {

if (p == q ) return p

[\ \

.

m = (pt+q)/2
k = Celebrity DQ( a, p, m )
k = Celebrity Check( a, k, m+l, q )

if (k > 0 ) return k
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Divide & Conquer (50 : 50)
/
P ﬂSe'm’

| m+tl—» q
I

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {

if ( p == q ) return p

[\

m = (pt+q)/2
k = Celebrity DQ( a, p, m )
k = Celebrity Check( a, k, m+l, q )

if (k > 0 ) return k




Divide & Conquer (50 : 50)

\ [/ /

Mbq

Celebrity DQO( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {
if ( p == q ) return p

m = (pt+q)/2
k = Celebrity DQ( a, p, m )
k = Celebrity Check( a, k, m+l, q )

if ( k > 0 ) return k

s Celebrity DQ( a, m+l, q )

s Celebrity Check( a, s, p, m)
return s

aune Ussandansna 153 / 498 o LNEEY b EEN



AsaanLULdRNa3in

Divide & Conquer (50:50)

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {
if (p == q ) return p

m = (pt+q)/2
k = Celebrity DQ( a, p, m )
k = Celebrity Check( a, k, m+l, q )

if ( k > 0 ) return k

s = Celebrity DQ( a, m+l, q )

s = Celebrity Check( a, s, p, m )
return s




5
9]

Divide & Conquer (50

o LUBHU bEEN

154 / 498

aune Ussandansna



AsaanLULdanNa3fiu

S0)

0]
<
C
0
3
o)
c
0
0]
7]
0
0
2
0




S0)

0]
)
C
0
3
o
c
0
0]
7]
0
0
2
0

0

[0

0 0

0

|o

1010‘0110

o LUBHU bEEN
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Divide & Conquer (1 :n - 19

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {




Divide & Conquer (1 :n - 1)

)]

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {
if ( p == q ) return p
k = Celebrity Check( a, p, p+l, q )
if ( k > 0 ) return k
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Divide & Conquer (1 :n — 19

(< )
@ p+l q

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {
if ( p == q ) return p
k = Celebrity Check( a, p, p+l, q )
if (k > 0 ) return k
s = Celebrity DQ( a, p+l, q )




Divide & Conquer (1 :n — 1)

@’p-i—l/'e q

Celebrity DQO( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {
if ( p == q ) return p
k = Celebrity Check( a, p, p+l, q )
if (k > 0 ) return k
s = Celebrity DQ( a, p+l, q )
s = Celebrity Check( a, s, p, P )
return s
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Divide & Conquer (1 :n - 19

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {
if ( p == q ) return p
k = Celebrity Check( a, p, p+l, q )
if ( k > 0 ) return k
s = Celebrity DQ( a, p+l, q )
s = Celebrity Check( a, s, p, p )
return s




Decrease & Conquer
t(n) = <§

t(n)=

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {
if ( p == q ) return p

7 T T

- A ) O\ . 1
TIT— (X U returmx

s = Celebrity DQ( a, p+l, q )
s = Celebrity Check( a, s, p, p )
return s

aztdanelle Winulanldla "awau" wi 9
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Decrease & Conquer

t?
® ' @

a
.0




Decrease & Conquer

®

@

g2

6|

q-1

@

aune Ussandansna
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Decrease & Conquer

@234567
Q@ ®
2
3
4
5
6
7
8




Decrease & Conquer

1@34567

1

1
©) ©
3
4
5
6
7
8
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Decrease & Conquer

1@3456@8

1 1
©) ox

3

4

5

6

7

8




Decrease & Conquer

1 2@4 5 6@8
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Decrease & Conquer

123@5 6@8

1

2 1
3 1
® ©
5

6

7

8




Decrease & Conquer

123@5@78
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Decrease & Conquer

123@@678

mqmm@wmn—-
o
o




Decrease & Conquer
1 2 3 @5 6 7 8

1 1
2 10
3 1
@ 0 0 0
5

6

7

8
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Decrease & Conquer

m\lmU’IQwNI—'
9
v
0
o
o
o
o
9




Decrease & Conquer

m\ld\U’IQwNI—'
o
o
o
o
o
o
o
o
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Decrease & Conquer

WQQUQWNI—'
o
o
o
o
o
o
o
o




Decrease & Conquer
1 2 3 @5 6 7 8

mqmewmn—-
o
o
o

1
1
1
ol o o o o []
1
1
1
1
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Decrease & Conquer

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {

if (p == gq ) return p

if (alp,ql == 1) {

s = Celebrity DQ( a, p+l, q )

s = Celebrity Check( a, s, p, P )
} else {

s = Celebrity DQ( a, p, g-1)

s = Celebrity Check( a, s, q, q )
}

return s
}

Inuru probes = p(n) = p(n-1)+3 = 3(n-1)




dau

< Divide + Conquer + Combine
<+ Al@aninaa Master method, recursion tree,

<+ Bu1INAIsrAsuUvilayuin ANsscuAInal 1sans
wAtlaguintdaa sHhuladudrArvuaidscdnsaw
< Taam ldiinuisilayrintuaiiilusasilayuintiaa
1 A =l 1
HEIAISAAIHULLAU ANARNIN
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A UANISNAaIN

Dynamic Programming

£
dugiu Ussianeanazna




L U
1idda
1 1 G 1 Qs =l /| 1 A %
< uwuvluaitilustias adilaynicaang azan

< aranau'litadTuaviaa = 157

+ Mffunrsuailagunldviouu
top-down
bottom-up

<+ Anruan1snaia (Dynamic Programming)
< Gnadv
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aun3unluntngd (Fibonacci)!

Jo = Joot Tl
Jo =0,/ =1 (@

£(n) { <
if (n < 2) return n
return f(n - 1) + £(n - 2)

}

£(3)

Top-down )

£(2) £(1)

H O

£(1) £(0)




LIAANASNINIU

| £/ FibRecursive M

FibRecursive

mSec.

Intel P8400 2.26GHz, Java 6ul4
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ALASAZULAAANASVIA9I U

£(n) {
if (n < 2) return n
return £f(n - 1) + £(n - 2)
}

Wi 1(n) wnuWIUASINBEN £ (n) awlé
t(m)y=tn—1)+tmn-2)+1, (0)=1,#1)=1

n =0 1 2 3 4 5 6 71 8
£(n) = 0 1 1 @ 3 5 8 13 21
t(n) = 1 1 @ 5 9 15 25 41 67

(m)=2fnt)~1 | | (")

f(n)Q(1 o 1+2‘/§z1.61803...




574
o

o

=
c
:
1
=
G
&
3
-
v
£
)
G
)

U

£(n) {

if (n < 2) return n

return £(n - 1) + £(n - 2)

£(5)

Overlapping
Subproblems

||||||||||||

N N
\ -
N L]

9 —

\ i

S -

S L]

N \

llllll

< N H
- N
“ e
7’ — “
’ ~ 1
y L] 1
7~ “
), N
' W w.
N ~ “
/ N |
\ ~ 1
h - L] 1
S 1“
1//1// ﬂ_
N

oo

o LUBHU bEEN
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RANLAINASAIUINSBNAILNASDA

f(n, F[0..n] ) {
if (n < 2) return n

(e(n))
if (F[n] > 0) return F[n]

return F[n] = £(n-1,F ) + £(n-2, F)

5
Memoization | E/f(i\.

£(4) o f‘(3>

~<. ~ h
~o Y\ S NN
»

£(3)

~

4
f(2)\ £(1) 5

5
E
5

2
CFlo|o |12
= N =
LV FLi] v £ (4)

~
S =

£(1) £(0)

<




wuudnuliid memoization

|| Fibonacci Number = =] m

Fibonacci Number

175
150
125
100

75

‘Laifi memoization

#alls

i memoization
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LBANRAASI9aNUUU - Bottom-Up!

f(n) {
F = new array[0..n]
F[0] = 0; F[1] =1
for (i 2; i <= n; i++) {
F[i] F[i - 1] + F[1i - 2]

}
return F[n] ()(I])
} :;

( bottom-up )




ARAUIAADININSATLVIAaNA 3 M

£0 f1 £2
ol| [2] [
f(n) {
f0 =0, f1 =1, f2 =1
for (i = 2; i <= n; i++) {
f2 = £0 + f1
£f0 = f1
fl1 = £2
}
return £f2
}
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Cln,k): ntaan k

Cn-1k)+C(n—1,k—1) if 0<k<n

Cn,k)=1{1 if k=0ork=n
0 otherwise
c(n, k) {
if (k == 0 OR k == n) return 1

if (k < O0OOR k > n) return 0
return c(n-1, k) + c(n-1, k-1)

}
c(4,2) Overlapping
«— | subproblems

c(3,2) c(3,1)

c(2,2) c(2,1) c(2,1) c(2,0)

/N /N

c(1,1) c(1,0) c(1,1) c(1,0)




C(n, k) : taaanasnaga

£/ C(n, n/2) - Recursive =1 3%
C(n, n/2) - Recursive

3,000

2,500

« 2,000
3

L 1500

1,000

500

o

o 4 10 15 20 25 30
n
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C(n,k) : Top-down + IVlemoization

i1 503 a9

(n, k) {

if (k == 0 OR k == n) return 1
if (k < O OR k > n) return 0
return c(n-1, k) + c(n-1, k-1)
}

. & 10, 5, 1..1 1..
i1 51 ey c (10, 5, new arrayl 01l 51)

c(n,~k, C[1l..n][1..k]) {

if (k == 0 OR k == n) return 1

if (k < O OR k > n) return 0

if (C[n][k] > 0) return C[n][k]

return C[n] [k] = ¢(n-1, k, C) + c¢(n-1, k-1, C)




wuudnuliid memoization

12/ C(n,ni2) REX)

C(n,n/2)

‘Laifi memoization

#ealls

i memoization

o 5 10 18 20 25 30
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Cl(n,; k) : Bottom-up
(Pascal’s Triangle)

Bottom = vdnauuaInseilan
Up = WAnauuaInsallneiu

& _av

Taalddinaunasnstitaniniuan




Pascal’s Triangle : L2 utanuuy

0 11 .
1 '1 1
2 11 2 1.

nf3 |1 3 3 1
4 '1 4 6 4 1
5 !1 5 10 10 5 1 -~
:s)il 6 20 15 6 1|

| c(6,2) =15
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Cl(n,; k) : Bottom-up

Cn-Lk)+C(n—-1,k-1) if 0<k<n
C(n,k)=+1 if k=0ork=n
0 otherwise
k
0 1 2
0 1
1 1 1
2 1 2 1
n |3 1 3 3
4 1 4 6
5) 1 5 10
6 1 6 15
#adn13s C(6,2)




C(n, k) : Bottom-up

c(n, k) {
C = new array|[O0..
for (i = 0; 1 <=
for (i = 0; 1 <=
for (i = 2; 1 <=

return C[n] [k];

n] [0. .k]

n; i++) C[i][0]
k; i++) C[i][i]

n; i++)

for (J =1; jJ <=k && j < i; j++4)
Cli1[3]1 = c[i - 1][3] + C[1 - 1][3 - 1]

k
1 o 1 2
ol (@)
1 NS
2| |1 1
3| 1] 3
4| 1] a4 6
51| s
6| |1 66.;3

aune Ussandansna
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Top-Down vs. Bottom-Up:

<+ Top-Down
wiivileym tnaifluilayuwntias
wiAnauuavileymtas
ieeautas q nuiludrnavuasilaymiva
dn@auwuy recursive
watleywnedaawindaniy (wdanaudeh wAndiuddn)
annsudAileyvntianaingia memoization

< Bottom-Up
Gumdinauuasileywidn
ihdnavaasilgidninmdinavuasilayvin e iu
TniZiaunuulny
uAlleywneian 9 nnflgymn deymavass




Dynamic Programming

< ¥invuuuuy bottom-up eranisunAilayuinciaca
Frdnauitle wiaildtdudilevinuaidiv
+ dinTadfiu optimization problems
R RIE IRV REATET
AsmadutasNfuAaIFe
AsLdanuaINlENaAITINFIEA
amsdatAudiayaludulidumtvaulésiga
Msadunsaaning waliaaldsiagn

Richard Bellman iinagdindans
: #Aa38 Dynamic programming
? Tull a.@. 1953

aune Ussandansna 176 / 498 o WEEY bEEN



AsaanLULdanNa3fiu

Longest Common Subsequence!

nilusaInumiiauiu (d19diu) asvluuiling

B Toxtbiff

Fle Edt Seasch Options Actions Help

Q2 e300 Nl &

CProgram Files'Borland\DeiphiT Files Dif (i Te b Backup DA fUng pi

CProgram Fiss\Borand Delphi? Fies D iTed CiffSource Diffuni pi

398 end; e
=14} Jiupdace CUFEEAE VESLor ...

qnu © diagVecE(R] = ®; =

401 f$IFDE DIFF PRDGRESS!

10z| 18 4f ¥ % FRacKMARAX Then £Rac

403 {$]:NDIF}

404

405/ B /f/theck if midpoint ceached

41I:|6| if not odd{Delcas) and (k )=v

< >

+ ' 93 Ines acdded, 124 lines modified, 19 Ines defeted.

442 end; =
443 Jfupdate surcent vestor ...
CEE BT O B TS PR
445

446 (SIFDEF DIFF PROGRESS)

347 F GuEEl ¢ £EAckUAEAX then
443 {$ENDIF}

449

450 Jfeheck if & wer poin
451 1f not oﬂﬂ(neltap “and ik > e
4 >




Longest Common Subsequence!

T
L
Faanuaauvad DNA sequences
A
G »
s
G
T
G 4
uP"’(
Aseresol 3
s s oms
a"codon”
A
A
Thecoton slikea ",
vt ntestance” > 580
el makes agene o
R
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Longest Common Subsequence!

+ X =<H, E L, L, 0> il subsequences
<H,E, L L, O> > <H, E>
<H,E L, L, O> >  <H, E 0>
<H, E L, L O> > <>

+Y = <H, E, R, 0> i subsequences

<H, E, R, O> > <H, E>
<H, E, R, O> > <H, R>
<H, E, R, O> > <H, E, O>

< common subsequence(X, Y)
<+ longest common subsequence(X, Y)




TY¥TREY

“X = <Xy, Xy X3y eeny X,

FY = <Y Vo Vi Voo
@ X, = <Xp, Xpy ooy X;>
':’Yj - <y1: Vs oo yj>
+LCS(X;, Y)):
longest common subsequence 223 X;, Y;
+LCS(X,Y) = LCS(X,,,Y,)
< L@,/) : anuenmuay LCS(X;, Y))
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AanaulvailaaanAinavaass

LCS( = g)

LCS('| |')+n

LCS(HELLO, HERO) = LCS(HELL, HER) + O
= HE + 0
= HEO




AinauliiculaaanAinausas

LCS( | =) LCS(COP, CEO)
LCS( ) Les(cor, ce)
LCS( | '.) LCS(CO, CEO)
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Recurrence aa9 L(i, j)

X

X; | B =uELlo
Y

Y| Kl ==RO

LGj) = Li-Lj-1)+1 ifx;=y

.

ANeIuaY LCS(X_y, Y- 4) franMvindu 1 67




Recurrence aa9 L(i, j)

X

X; | B =EL
Y

Y| B uER

L(la.]) = max( L(l_ 19]) > L(l 9j_ 1) ) if'xi ;ﬁy]
/ \

X; | | X; | [ v |

Y | B Y | |
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Recurrence aa9 L(i, j)

Y| ¥l

L(i-1,j-1)+1 ifx, =y,
L(, j)=1max(L(i-1,/),LG, j-1) ifx =y,
0 ifi=0or;j=0




LCS : Top-down

LGi-1,j-1)+1 ifx, =y,
L(i, j)=<4max(L(i-1, /),L(i,j 1)) ifx =y,
0 ifi=0orj=0

L(x[1..m], y[1..n]) {
return L(x, y, m, n)
}
L(x[1..m], y[1..n], i, J) {
if (i == 0 OR j == 0) return 0
if (x[i] == y[3]) {
return L(x, y, i-1, j-1) + 1
} else {
return max( L(x, y, i-1, j),
L(xl Y! il J_l) )
}
}
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NIAAIANENI LES : 12a1N1sN19AL

|£/ L{X,Y.n.n) - Recursive u@m

L(X,Y,n,n) - Recursive

350,000
300,000
250,000 worst case
200,000
150,000

#calls

100,000
50,000
o

ansazdayauadnsel worst case uag best case tfluatine'ls ?
nsel best case fuUsz&NanwiTtIanacingls ?
aavl5udie memoization ag'lsinaacing'ls ?




LCS : best cases

r@] L{X.Y,n,n) - Recursive - |0 m

L(X,Y.n,n) - Recursive

100

best case

#calls
o
(=]

0O 10 20 30 40 S0 &0 TFO O 80 90 100

worst case tllagavanauhiniiauiuias
best case LilagavasuLriiauiunua
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Top-down + IVliemoization

LGi-1,j-1)+1 ifx, =y,
L(i, j)=<max(L(i-1, /),L(i,j 1)) ifx =y,
0 ifi=0orj=0

L(x[1..m], y[1..n], i, j, M[1l..m][1..n]) {
if (i == 0 OR j == 0) return 0
if (M[i]l[j] > O) return M[i][j]
if (x[i] == y[3]) {
return M[i][j] = L(x, y, i-1, j-1, M) + 1
} else {
return M[i] [j] = max( L(x, y, i-1, j, M),
L(x, y, i, j-1, M) )




LCS : memoization

2] L{X,Y,n,n) - memoization M

L(X,Y.n,n) - memoization

5.000 /;

=Tl worst case

3,000

#calls

2,000

1,000

1]

o] 5§ 10 15 20 25 30 35 40 45 50
n
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LCS : Bottom-up

LGi-1,j-1)+1 ifx, =y,
L(i, j)=<4max(L(i-1, /),L(i,j 1)) ifx =y,

0 ifi=0orj=0

J

i HELTLDO
ojo0jo0|0|0O|O

Hio|1|1|1]1]|1

E|0|1|2]2]|2]2

RI0O|1[|2]|2]2]|2

O|0|1]|2]2|2]|3




LCS : Dynamic Prog.

Li-1,j-1)+1 ifx, =y,
L(i, j)=<4max(L(i-1, /),L(i,j 1)) ifx =y,
0 ifi=0orj=0

LCS_Length(x[1..m], y[1..n]) {
L = new array[0..m][0..n] -

B —
for (i = 0; i <= m; i++) L[i][0] =0 |[[——
for (j = 0; j <= n; j++) L[O][J] =0

for (i = 1; i <= m; i++)

for (j = 1; j <= n; j++)
if (x[i] == y[3]) (e an
L[i][3j] = .[i - 11[F - 1] + 1
else
L[i]1[3j] = max(L[i - 1]1[3j1, LIil[3 - 11)
return L;

}
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fA2uNAs LCS : 91uana1sfnnaula;

L(i-1,j-1)+1 ifx, =y,
L(i, j)=<max(L(i-1, /),L(i,j 1)) ifx =y,

0 ifi=0orj=0

J

i HELLDO

olofojofo]o
H| 0 T1&1d1¢141
E |0 [1] 2626262
%
R oﬁ1_ﬁg<$-2<{:2 2
001 2¢c20273




A aANIASHA ALY

LCS(x[1..m], y[1l..n]) {
L = new array[0..m][0..n]
D = new array[l..m][1l..n]

for (i = 0; i <= m; i++) L[i][0] = O
for (j = 0; j <= n; j++) L[O0][j] =0
for (i = 1; 1i <= m; i++)
for (j = 1; j <= n; j++)
if (x[i] == y[3j])
L[i][j] = L[i - 1][j-1] + 1
D[i][3] =
else
if (L[i-11[3] > L[il[]-1])
L[i][3] = L[i-11[3]
D[i][j] = A
else
L[i][3] = L[i][j - 1]
D[i][j] = €
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lduanasanauladsasninaul

lcs = an empty sequence
i=n,3j=m
while (i > 0 AND j > 0) {
switch( D[i] [j] ) |
case : K
les = x[i] + lcs J
i--; j-- ;
Ly i HELTLDO
j__
case : 4 H |®|E|e[e|e
} E L IREIRGIRS
’ R| [o]t|elale
return lcs
} 0 EEERSIREILS




fnaunasUsziian lJNadanIsanala

1L i~ T ifx, =y,
L(i, j) =1max(L(i -1, /),L(, j-1) ifx #y,
0 ifi=0o0rj=0
\J
i HE L L
olofojofo]®

Hiol1[1]1]1]1
Elo[1[2]2]2]%2
RI0|1[2]2]Q)2
Oz
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dA570 LCS laaanmasaag L

Li-1Lj-D+1 ifx, =y,
L(i, j)=<max(L(i-1, /),L(i,j 1)) ifx =y,
0 ifi=0or;j=0

©

©
0
1

©)

=== O
NN =[O |Mm

L

0

1

2
/O

o |Oo|O0O|Oo

®
©




d5720 LCS laaanmasag L

LGi-1,j-1)+1 ifx, =y,
L(i, j)=<4max(L(i-1, /),L(i,j 1)) ifx =y,
0 ifi=0orj=0

R 00

0

L
0

1 (1)
©©)

o

o
== o|lxT
N (= |O(m

©
©
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dA5720 LCS laaanmasag L

LGi-1,j-1)+1 ifx, =y,
L(i, j)=<4max(L(i-1, /),L(i,j 1)) ifx =y,
0 ifi=0orj=0

N E L (0)
0

H
0/00

1

1

o

1 (1)
(22

©
©




dA5720 LCS lnaanmasag L

Li-1,j-1)+1 ifx, =y,
L(i, j)=<4max(L(i-1, /),L(i,j 1)) ifx =y,
0 ifi=0orj=0

N E)L L (0
]
]

2

o

(.1

H

E

R
©
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dA570 LCS laaanmasaag L

Li-1Lj-D+1 ifx, =y,
L(i, j)=<max(L(i-1, /),L(i,j 1)) ifx =y,
0 ifi=0or;j=0

N @E L L (0
Ok

%“1
©




d5720 LCS laaanmasag L

1L e I ] ifx, =y,

0

L(i, j)=<4max(L(i-1, /),L(i,j 1)) ifx =y,
ifi=0orj=0

J
i

¢
©

WEL L O
©
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LES._Solnlx; v, L)

LCS_Soln(x[1l..n], y[l..m], L[O..n][0..m]) {
lcs = an empty sequence
i=n, j=m
while (i > 0 AND j > 0) {
if (x[i] == y[3]) {
lecs = x[i] + lecs
i--; j--
} else {
if (L[i][3-11 > L[i-1]1[31)
j__
else
i__

}
}

return lcs

gusann LCS laaenilan O(n+ m)
D. Hirschberg “A linear space algorithm for computing maximal common subsequences”




A:znNANM - viaAllnatRag

WA

L

l

edit distance —/ Nlt distance =

Was1AN WHsua, WusM
W15,  Wua
WA, ANs1An
AAs1AY, AN
ehicall
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Vliinimum Edit Distance

¢ 1wl@au HELLO 1iiflu HERO 12fu
HELLO - ELLO - LLO - LO - RO - ERO - HERO
HELLO - HELO - HERO

< TWn1sualagandvilsznauaia ;
o e aavvintag
mMsaudnuszniloem ade 9 LCS
ASLARNANATZUTIIAN
mMsunudnaseniiodidiadnusyand
< AMsuAladiaunu ¢y, ¢, cg
- - -~ 1% = = a
+ Edit distance AasdununisuAlanalaausnsg

+ fleyun : wlasuanse s Witdlu t aeinels Wi
minimum edit distance




anuiuzaavdouiin

< overlapping subproblems :
fasuAiloyvntiae q 2h 9 naraase

Anaufidgauasilymiidnnin

L(i-1,j-1)+1

L(i, j)={max(L(i -1, /), L(i, j~1))
0

AsAAInauIvlszndaiainisvinnulaunn
gavfiinuilgmdanionualaiann

< optimal substructures (principle of optimality) :
Anauifigazasilaminaldunain

vinlvivdiau recurrence aavnaiMwaadrInau’la
fa : lddeavdgauavilynidnie wazidanadno'ls

ifxl.zyj
ifxl,:tyj

ifi=0orj=0
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Optimal Substructures

LCS("HELLO", "HERO") #a LCS("HELL", "HER") siage "O"

o Se 7
TN

Ameudugaann 178 15254567

1

(5 {ohpR . 3

nwan1'ld 4 4ka 1>2->4 davdugacig
a1l 6 deha 1 >2->4->6 dasdugadia
MmN 21l 6 Gvda 2>4->6 davdugacig

MmN 21 7 deda 2>4> 6> 7 dasdugadig

fleynn optimization ‘liaiusiacdi
optimal substructure t&ua'll




Longest Simple Path

Simple path @a path 7A%sisiudlugi

d

[

a—>b—>c—>dunga
wel @ > b Lianga

a o E. 1 c
5 1
a » b 1 Ne 2 d
1 "0 .
@ a-—>c->banan
a » b 1 C
5 1

d

[

a>c>b>c~>d

“Lifi optimal substructure £n12n731 wei'lailad simple path

14f dynamic programming ‘ai'lé
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0/1 Knapsack

+ a9 N dudivuneman : 1,2,3, ... »n

< uearduniin s w,, w,, wy, .., w,

< ugardufiyam v, vy, vy, . v,

+ goiluileluyuasidutinlyiiu

+ fleyun 1 avtdanuasldae ialu %

, 1.4Kg.
av'lie

$50
1ayaAITININFR )
2.5Kg.
$400 7

.-
0.7Kg. ﬁ\ 5 SKQ:\@}

$150
u




0/1 Knapsack

+ a9 N dudivuneman : 1,2,3, ... 7n
< uearduniin @ w,, w,, wy, .., w,

< ugardufiyami v, vy, vy, . v,

+ aotilufioluguasiduiinLithu 7
@ W <xp, Xy, X3, .. X, >, X, =0 U3Q 1

n
maximize Zxkvk
k=1
n
subject to Zkak <w
k=1

x, € {0,1}
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nuvdcyunaluanduildunasae

o B 4 E
”Lyl,alan ] B @
Fui [¢] y [¢]

uns3 B - Zun 3 o

A /A E
= s :
B2 BZ B5

8L 'b@@@ e

B2 B5




3 ) — é
549 5g 19

B2 g1 | BS

max(w B5 +’E‘ )
W;

2 @]

B2 1
B3 B
Litandud %)
NIRANAUN 3 B2 5
194 / 498 o WU bEEN
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Uruualuioy : Ucunineae

<+ LCS 1 L(i,))
ey naivialdnduduanuennadandu X, uaz Y;
< Edit distance : D(i,))
<+ Knapsack : (?)
ey Inagidadntiuduinuwiuas wazsiviinigesu 'l
(i, ) » yaasugesgnlunis
\danuaediui 1,2,3, ..., i
1daouilAsminntn 1 lsiAy

CLﬁﬂ‘u recurrence uav V(i, j))




L e recurrence \/(i, j)
é , E V(3, 5) |= max

4g

B2 B5
Bl V(3-1, 5)
v 4g 5g L 4g 3g
fiun 3 B2 % Fuin 3 B2 \BIJ

- = | o oo P2
V(i, j) unuyamaasnistaannfgatila
fiaashiidandui 1, 2, ..., i Tdnuilnxléuiin j

max(V(i—1, /), v,+V(i—1,j-w)) if i>0andj>w
V@, )=Vi-1j) if j<w,
0 ifi=0or j=0
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Knapsack : Top-down

max(V'(i—1, /), v, +V(i—1,j—w,)) if i>0andj>w
Vi, j)=V(i-1J) if j<w,
0 ifi=0or j=0

V( v[l..n], w[l..n], W) {
return V(v, w, n, W)
}
V( v[l..n], w[l..n], i, j ) {
if (i == 0 OR j == 0) return 0
if (j < wli]) {
return V(v, w, i-1, j)
} else {
return max( V(v, w, i-1
V(v, w, i-1, j-w[i]) + v[i] )




Top-down + IVliemoization

max(V(i—1, /), v, +V(i—1,j—w,)) if i>0andj>w
Vi, )=V (i-1J) if j<w,
0 ifi=0or j=0

V(v[l..n], w[l..n], i, j, M[1..n][1..W]) {
if (i =0 || j == 0) return O
if (M[i][j] > O0) return M[i][]]
if (3 < wli]) {
return M[i] [j]
} else {
return M[i] [j]

V(v, w, i-1, J)

max( V(v, w, i-1, j),
V(v, w, i-1, j-w[i]) )
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0/1 Knapsack : Bottom-Up!

max(V(i—1, /), v, +V(i—1,j-w)) if i>0and;j>w,
V(i j)=1V(i-1,)) if j<w,
0 ifi=0or j=0
SN oo 12 3 4 5 6 7 8 9 10
v, w, o|lo|o|o|lo|o|Oo|O|]O|]O|O]|oO
200 2 1 | 0|0 [20]20|20|20 | 20|20 | 20| 20|20
30 2 2| 0| 0{30]30|50/(50]|50]|50|50]50]50
66 3 3 | 0| 0 |30]|66|66|9 |9 |116|116| 116|116
40 4 4 | 0| 0 |30 66|66|9 |9 |116|116| 136|136
60 5 5 | 0| 0 |30]|66|66|9 |9 |116|126| 136|156
wW=10




0/1 Knapsack : Bottom-Up!

knapsack Value(v[l..n], w[l..n], W) {

V = new array[0..n][0..W] e
for (i 0; i <= n; i++) V[i][0]

|

for (3 0; j <= W; j++) VIO][]]
for (i = 1; i <= n; i++)

for (3 1; j <= W; j++)
if (3 < wlil]) O(nW)
VIil[3] = VIi-11[3]
else
V[il[j] = max(V[i-1][3j]1), v[il+V[i-1][]-w[i]])
return V

max(V (i1, /), v, +V(i—1,j—w,)) if i>0and;>w,
Vi, )=yV(i-Lj) if j<w
0 ifi=0or j=0
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asganstaanazls: dananasnn&gaila

max(V(i—1, /), v, +V(i—1,j—-w)) if i>0and;j>w,

Vi, )=V(i-1,7) if j<w
0 ifi=0or j=0
iJ' o 1 2 3 4 5
vi w;, 0 |0[O0|0]|]O0O|O]|oO
20 2 1 | 0 | Ofxl 207 20y 20+ 20
30 2 2 | 0 | Opg 30v1 30 507 5
25 3 3 | 0 | O 30% 30% 50% 5

W=5




lduanasaaaunladsauvAinau

; 0 1 2 3 4 5
vi w; o |o0]0|ojo|o0]oO
20 2 1t [(0)] @
o2 2)(o| | @
(353 3)|o]| ® 1 ® )
!
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0/4 Knapsack : annasnn&aula

knapsack(v[1l..n], w[l..n], W) {
V = new array[0..n][0..W]
X = new array[l..n][1l..W]
for (i = 0; i <= n; i++) V[i][0] = O
for (j = 0; j <= W; j++) V[0][j] = 0
for (i = 1; 1 <= n; i++)
for (j = 1; j <= W; j++4)
if (j < w[i])
VIil[3] = V[i-1]1[3]; X[i][j] = ©
else
if ( V[i-11[3]1) > v[i]+V[i-1][] - w[il] ) |
VIi]l[3] = V[i-11[3])
X[i][3] = B@
} else {
VIil[3] = v[i] + V[i-1][j - w[3]]
X[i]1[3]1 =
}




0/4 Knapsack : aanasnn&aula

S = an empty set

i=n; j=W

while (i > 0 AND j > 0) {
if ( X[1]1[3] == M ) {

S.add (i) ; .
j =3 - wlil; N 0 12 3 48
} vi w; 0 |0]|0]|0|O0|O]|oDO
}1" 20 2 1|0
return S; 30 2 2 0 X|
} 25 3 3 [0 M m & [
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fnaunasUsziian lJNauanIspnala

max(V(i—1, ), v, +V(i—1,j—w,)) if i>0andj>w,

V(l,])= V(Z_LJ) 1f_]<Wl
0 ifi=0or j=0
Noo 12 3 4 5 6 7 8 9
vi w, olo]JofJoJofJoJo]oJo]o]o]o
20 2 1| o] o]20]20][20|20][20]20][20]20]20
30 2 2|0 ]0][30]30][50]50][50]50]50]50]50
66 3 3 | 0] 0[30]66]66] 96|09 |116]116]116]116
40 0| o ]30]66]66[(96)] 96 |116]116]136]136
0 | 0 [30]66]66]|96]96 |116]126]136](50
i=0orj=07? - false
j<w;? > false

Wi,j) = v+ Wi-1,j-w) ? > true > dandiufi 5




walktaandavdulniag ?

max(V(i—1, /), v, +V(i—1,j—w,)) if i>0andj>w,

V@, j)=V@i-L)) if j<w,
0 ifi=0or j=0
Noo 12 03 4@6 7 8 9 10
vi w; olololo]ofo]o
20 2 1t |o[o]2]|20]20]20
30 2 2|0 [0 [3]30]50]50
66 3 3 |0 [(0)30]66]66]9
(40) @@ 0| o [30]66]66[(9)
€ 5 s
i=0orj=07? > false
j<w;? - false

Wi,j) = v+ V(i-1,j-w,) ? > false
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waltaandavdulniag ?

max(V(i—1, ), v, +V(i—1,j—w,)) if i>0andj>w,
V(l9.])= V(l_la.]) 1f_]<Wl
0 ifi=0or j=0
; J 0 1 2 3 4 @ 6 7 8 9 10
vi w; olofolofof|o]o
20 2 1t |o[o]2]20]20]20
30 2 2 o]0 |(3)30]50]50
@@ 0 | 0 | 306666 |(9)
40 4 4 96
-
i=0orj=07? - false
Jj<w,;? > false
V(i,j) = v+ W(i-1,j-w) ? = true > \#andiufi 3




waltaandavdulniag ?

max(V(i—1, ), v, +V(i—1,j—w,)) if i>0andj>w,
V(l9.])= V(l_la.]) 1f_]<Wl
0 ifi=0or j=0

ij01@345678910

0

20
(39)

N
o
N
—
r N
(o
N
o|o|Oo

i=0orj=07? > false
Jj<w;? > false
V(i,j) = v+ Wi-1,j-w) ? = true > \dandiufi 2
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walataandavdulniag ?

max(V(i—1, ), v, +V(i—1,j—w,)) if i>0andj>w,
Vi, j)=1V(i-1,)) if j<w,
0 ifi=0or j=0
ij@12345678910
vi w010
20 2 @(o)
R
(66) 3 3
40 4 4
5 s
i=0orj=07? - true




knapsack_Soln(v, w, \/)

knapsack _Soln( v[l..n], w[l..n], V[0..n][0..W] ) {
S = an empty set
i=n; j=wW
while (i > 0 AND j > 0) {
if (j >= w[i] AND
VIil[3] == vI[i] + V[i-11[3F - w[i]]) {
S.add (i) ;
j =3 - wlil;
}
j--
}

return S;

}
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N UL

o wsaeayat nwuy : 1,23, ... n
< WORTUUUNAT 2 v, vy, Vs, .y V),
<+ davn1snauiuliandyann
< Tealdwsuadulanuviuause
(Tusagueazuuudnuulianda)
<+ fnaev
fwseey @ 1, 3,4, 10
ARINITNAULIUYAAT 6

Aqay : 3, 3 .
NaYvinLag
AANE 9 Knapsack




<+ Muualu
S lulauasinuiu [ Ravrintag )
K 1flustuiu Axe 9 Knapsack
< IUIN
faatdanuad S AnasrInvasinuiavindy K wia'li
< fnaev

$={1,32928},K=11 > dmau: &
$={1,3,2,9,8,K=7 - dnaau: i
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IVlaximum Contiguous Sum

Auua Ty
A4 dadeurasinwniu <a, a,, ..., a,>
< AU
hvuasiayadidadulu A Ananufidannge
<+ fHaev
A =<31, -41(59, 26, -53, 58, 97)93, 23, 84>
<+ WUIARA
aunnvaasdiaya fiieviua C(n,2) 19 a1 ©(n2)
Tgdnsudvnanazianuy
+u9a3y, eding, widean, wdnuile
<« 1dfa1 O(n log n)

°,
°

[avvintag




Dynamic Programming

< 128U recurrence AavHasIN
P(i) Aanasnvaviayariaadulu 4 Afisunage
Taalvdvinagaatnaunie i
( P() = max(Pi—1)ta,, a,) ) P(D=a,
S(i) Aananuuasiayaitadulu A[1..i] Afdunnge
(Amaufida S(n))

S(i)=max{ P(k) }=max(max{ P(k) },P(i))

[ S)=max(SG—1),P()) | S()=a,

A=<2,1,-4,2>>P(1)=2,P2)=3,P(3)=-1, P(4) =2
S(1)=2,8Q2) =3,53)=3, S4) =3
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Dynamic Programming

MCS_Value(A[1..n]) { LP(Z.) — max( Pi— L)+a;, a, )\

create S[1..n], P[1l..n]; N - .
PI1] = A[1]: S(i) = max( S@ — 1), P(i))

for (i = 2; 1 <= n; i++)
P[i] = max(P[1i - 1] + A[i], A[i]):;

4

S[1] = A[1]; — —
Eori (L = 20 4] <= in g id4£) vinaeo'ls drdasnis
S[i] = max(S[i - 1], P[i]); |¥W2A92a9 A NNAsINT
return §; ANNNFA
} | MCS Value(A[l..n]) {

P = A[1]; S = A[1];

for (i = 2; i <= n; i++) {
P = max(P + A[i], A[i]):
S = max (S, P);

}

return S;
} (n)




e £

3, o
padaAmladtduAn a

<« Input :2aenununing
+ Output : snansfugauasandnarnzianiu

UNLNUNNTUGI UNLUNUNNT
U NUN NTU 69 U NUNNT

[ wivAtaaldwauiynsu ]

aune Ussandansna 205 / 498 o LNEEY b EEN



AsaanLuudanaiiu

anZamlinntiduman q : Top-Down

%

[ Wrenunns | —

|
&1
|

ool
!?%‘ ‘:
LLEL L




anZamlinntidumaa a : Top-Down

[ wWenunns |

unns
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anZamlinntiduman a : Top-Down

12345678
s (wanunns |

—
12345678 12345678
ups  Gumins
N | A
NGy = min{NG-D[T1 ) N@)=0
s(i,k)d Zkﬁt'cr -------------------------- :
W s uWNURA3IUaVianI T LEFY

s(i, k) wnuge3vtaaawadlIn i 89 k
N(k) wnudrwnuatiaaganudelaann s(1, k)




o U

anZamlinntiduman a : Top-Down

N(k) = min {NG-D)+1}, N©0)=0
1<i
s(Lk);[ﬁct

N( dict, s[l..n], k) {
if (k == 0) return O
minN = o©
for (i = 1; i < k; i++) {
if ( s[i..k] € dict ) {
minN = min( minN, 1 + N( dict, s, i-1 ) )

}

} InuAtiasgai
return minN wivanndiamu

}
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AaYNI1s518N15Aa9A0

WordSep( dict, s[l..n], k ) {
if (k == 0) return an empty list
minN = o©
minWords = null
for (i = 1; i < k; i++) {
if ( s[i..k] € dict ) {
words = WordSep( dict, s, i-1 )
if (words # null) {
words.add( s[i..k] )
if ( words.size() < minN ) {
minN = words.size ()
minWords = words

} Overlapping Subproblems

} (aavaniacing)
return minWords




. U

AandamlaNtidiuAn a9 - Bottom-Up

N(k) = min {NG-1D)+1}, N©0)=0

k=2 s(i,k)eDict
©f-{]-f-f-1-[-f-] [of-Jaf-f-F-]-]-F-]
i=1(u%_1] U "
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et U

andanlaNtidu@An 9 - Bottom-Up

N(k) = min {NG-1D)+1}, N©0)=0

k=3 s(i,k)eDict
©-1 [mf-]-[-1--] [of-f Jaf-]-]-]-]-]
i=l w1 ¢ uoe

lof-1 f-1-1-f-1-1-]
i=2 ‘u|Zﬂ|




e U

ARdama1uLduAa a1 : Bottom-Up

N(k) = min {NG-1D)+1}, N©0)=0

k=4 s(i,k)eDict

Of-{ [ (mf-{-T-1-] o]-] 1:]a]-1-1-1-]
i=1 (w12 & n U 1w N

lol-1 fif-1-1-1-1-]

i=2 u

[o]-TOl [B[-T-T-1-1]

i=3 u 1 (a_n
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>4

ARdamaauLtidu@An a1 : Bottom-Up

N(k) = min {NG-1D)+1}, N©0)=0

k=5 s(i,k)eDict

lof-f 1 ful-f-T-T-] [of-T [ [:f2]-]-]-]
i=1|u1§nu| U 1 g N U
lof-[ [ [u]-[-]-T-]

i=2 u [ _a>q u

lof-1 1] -|-|-|-I

13‘u’1&I

lof-[ &) IEI - |
Y




. U

ARdamaauLtiduAn a1 : Bottom-Up

N(k) = min {NG-1D)+1}, N©0)=0

k=6 s(i,k)eDict

lol-1 filefof-T-1-] [of-T [ fifo02]-1-]
i=l w1 e>9 u U1 g N U
lof-1 [ fifof-1-1-]

i=2 w_ 8o xXu n

lof-1 Tififof-1-1-1

i=3‘u'1|tl ﬂ% ﬂl

lol-1 [l [>[\f-]-]

i=4 w1 8@ un)

lol-1T 11jof>fmf-1-]

i=5 u 1 g n(u n)
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el U

ARdamaiutdu@An a1 : Bottom-Up

N(k) = min {N@G-1)+1}, N©0)=0
1<i<k

k=17 s(i,k)eDict

Lol-1 [iJifofof-T-1 [ol-T [ fOf>[E]-]

i=1 (v 1 & xXu n 1 i=6u 1 8 n u(n_n

lol-1 [ foo]-1-]

i=2 (v g DU N 1N

lof-1T 1ififofof-1-1

i=3u1~nn

lol-1T fifefofol-1-] [of-F fTilefofolsy-|
i=4 u 1w (0_Ww@_1 U1 egnUNn
lol-1 [i]1] - |-

i=5 4 1 8 nlu n




el U

ARdama1uLduAa a1 : Bottom-Up

N(k) = min {NG-1)+1}, N©0)=0
1<i<k
k=38 s(i,k)l;Dict
Lof-1 [ofifofolsf-f fof-f filifofof=]-]
i=1lw 12 e pX<unn g i=6u18an uln 5
Lof-T Tolefofol=l-1 fol-T i1 ]°[Of:1E]
i=2 ulanxMnna i=7Tuw1renun(ns)
lof-1 [ififofol=]-]
i=3 w1 n wln n 5]
ol-T T T°ToT=TA] [of-T i1 IoT2T=12]
i=4 41 aDuwnn 9 P T TR TR T I
lof-f Tififofols]-
i=5 w1y nlu <Xp s
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et U

nanamladtdiuAl 9 : Bottom-Up

N(k) = min {NG-1)+1}, N©0)=0
1<i<k
s(i,k)eDict

N( dict, s[l..n] ) {
N = new array[0..n]

N[0] = 0; N[1..n] = o ﬁ1msﬁu’tuwnu1unsu]

for( k = 2; k <= n; k++ ) { a1 O(1)
for(i=1; i < k; i++

if ( s[i..k] e dict ) { CD
N[k] = min( N[k], N[i-1]+1 ) ®( i’lz)

}
}

} FuAiagat
return N wivanndaminu




A2UNNSS18NASADIAN
N(k) =| min I{N(i—1)+1}, N(0)=0
1<i<k
s(i,k)eDict

Ausara1uag k

fa9d1in i Wi'lde NG — 1) + 1 fiasgn
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N(k) = min {N@G-1)+1}, N©0)=0
1<i<k

k=2 s(i,k)eDict

of-[m]-f-1-[-1-f-] [of-faf-T-T-0-[-1-]
i ) w1




1A I Nl min

N(k) = min {NG-1D)+1}, N©0)=0

k=3 s(i,k)eDict
@ -1 [\f-]-[-1--] [o]-f Jaf-]-]-]-]-]
& | ) ST u e
lof-1 f[-1-1-f-1-1-]
i=2 u (<)
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1A I Nl min

N(k) = min {NG-1D)+1}, N©0)=0

k=4 s(i,k)eDict

© - [ [mf-]- T Tl
iy uﬁﬂﬂ
lof-[ [ f[-1-[-]-T-]

i=2 U

[ol-TOT T\ -T-T-T-1

N T




21AA I Nl min

N(k) = min {NG-1)+1}, N©0)=0
1<i<k
k=5 s(i,k)eDict

[ol-TT [ [-T-T-T-] [of-TT T T2-T-T-]

i=1|u‘1§nu| U 1 g N U

lof-f [ T:]-1-T-T-]
i=2 u[_a>q y

lof-[ [ ] -|-|-|-|
z3u'1z|

lol-1 |G IEI - |
o IR N GIETY
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1A I Nl min

N(k) = min {N@G-1)+1}, N©0)=0
1<i<k
k=6 s(i,k)eDict
ol - T T T IoT-T-T-1 [of-T"] |I]|El|2|_|_|
i=l w12 e>9 u U 18N U N
lof-1 fe]ifof-1-1-1]
i=2 w8 xXu 1
lof-1 Tififof-1-1-1
i=3 u 1« n>¢1\n]
lol-1 (Ol [>[\f-]-]
o
lol-1 [ O [\f-]-]
i=5 w1 8 n(w n




21AA I NLA Mmin

N(k) = min {NG-1)+1}, N©0)=0
1<i<k

k=7 s(i,k)eDict
Lol-1 [iJifofof-T-1 [ol-T [ fON>[E]-]
i=l w1 ea XU n 0 iMuw e n uln 0
lol-1 fififofof-1-]
i=2 u(h g DU n 0N
lol-1 [ififofof-1-]
i=3 u (8 n>x n 1
lol-1 [ilifofol-1-1 [o]-] 3]-
i=4 w1 o8 ([0 WA 1) U1 e nuUnn
lof-f [1]] -1-
i=5 U1 enlu <N
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1A I Nl min

N(k) = min {NG-1D)+1}, N©0)=0

k=28 s(i,k)eDict

Lof -1 filofofolsf-1 [of-T filufofols]-]
i=1(w 12 e pX<unn g i=6u18an uln 5
Lof-T felulofolsl-]1 [of-T fili]oil 8]

i=2 ul o nMnnas i=Turegnunlns)
lof-1 filufofols]-]
i=3 u 18 n wn n )
- T IO - TTITTTT2]
iFWurauwnn g Uregnunnsg

lof-1 [[ilofo0:]-
i=5 w1y nlu D<Xp s




el U

andamlaNtidiu@An 9 - Bottom-Up

N(k) = min {N@G-1)+1}, N©0)=0
1<i<k
s(i,k)eDict

WordSep( dict, s[1l..n] ) {
N = new array[0..n]
N[0] = 0; N[1l..n] = ®
I = new array[l..n]
for( k = 2; k <= n; k++ )
for(i=1; i < k; i++ )
if ( s[i..k] € dict )
if (N[i-1]+1 < N[k]) {

N[k] = N[i-1]+1
I[k] =1
}
} 1M1 NN/ GN] Eas
} Of-J1f111]2]2]3|2]| N
} UNTenuUunnsg s
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anamiadtdiunAl 9 : Bottom-Up

—

0

U 1 YN U N N9
1 2 3 4 5 6 7 8

minWords = an empty list

k=n

while (k > 0) {
minWords = s[ I[k], k ] ] + minWords
k =I[k] -1

}

return minWords




Longest Increasing Subsequence

<« Auua T

A Aad@unasinmu <a,, ay, ..., a, >
< IV

subsequence Miamganas 4 AfiaEaeanntianlulinn
< Gnaev

A =<31[-41, 5926 -53,58)(97 -93, -23, 84>

AnauFa < -41, 26, 58,97 >

( [AYYING ]
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IVlatrix-Chain IVlultiplication:

AAAA,

(A1(Ax(A3A,)))
(A1((A2A3)A,))
((A1A;)(AzA,))
(((A;A;)A5)A,)
((A1(AzA3))A,)

WRUAIUARIAUATAAL

adunisnauenaAuld
NRAUAINAU

WUIBEMsTRIAY
AldnainsaansIgn




IViatrix IVlultiplication

C = A x B Gaspausine *
[p xr] [pPxqg]l [gaxr] = wupgr ez
/

mult(A[l..p][1..q], B[1l..q9][1..r]) {
create C[1l..p][1l..r]
for (i = 1; i <= p; i++) {
for (j =1; j <= r; j++) {
C[il[3]1 = O
for (k = 1; k <= q; +Y {
C[i]l[3] += A[i][k] B[k][3j]~
}
}

q
! =2
return C; cl}j ai,kbk,j
} k=1
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annunasAausaun ldaaasnaunn

Ay A, A;
[10 x 100], [100 x 5], [5 x 50]
< aatauanu ((AA,)A;)
(A,A,) davgaudiag * 37uu 10 x 100 x 5 = 5,000 A5
Tawninad Ay, aua [10 x 5]
(A, A;) dlasgaudine * 39w 10 x 5x 50 = 2,500 A5

soily =_7,500 a%9
<+ aatauainu (A;(AA3))
(ALA;3) davpausie * 373U 100 x 5x 50 = 25,000 A%

1awunina A,; au1a [100 x 50]
(AA3) Gasgauéiae * a1udu 10 x 100 x 50 = 50,000 A%
52l =_75,000 %9




ldaataulansyuuu

Al A2 A3 A4 A5

(A) (A, A; A, A) —>1x5
(A, A)((@R; A, A) —>1x2
(A, A, A (@A, A) - 2x1
(A, A, A, A,)(A;) > 5x1

C(n) Aainwnunsladraldunsaifl » 6

(A, ... A) (A, ... A)
\ J \ J
Y Y

C(k) C(n—k)
n—1

C(n) = Z C(k) C(n—k))

x~
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ldagtaulansduuuy

n—1
Cln)= kZ_;(C(k)C(n —k)) n>3
1 n<2
|£| #Parenthesizations - |2 m
#Parenthesizations

5,000,000
4,000,000
B 3,000,000
-
9
2,000,000

1.000.000

o

a9 drdavaasnnsduuu




TY¥TREY

+ 6avnN15uNIBTdtduaa A A, ... A,

@ Ay fiuun py X py
A, fiuaua p; X p,
A, fiuaue p,.; X P,

@ Aj e Ay H2UR Py XP;
(-4 1 aa (3 A =
<+ f9'141ABA s TdvALNGa"a
(J L 3 A =
<+ AaUIIIUIUNTAUML ¥ Aavn1sTdIviALNAgA

+ m(i, J) =3uu * augaiiavinnana Ai... A
+ m(1, n) Aadmauiidasnis
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IAUAUNAS AL

Co oA s
m(i, j) Aadnununsgaidin * MaugauavnIsqeL A; Ay, . . A

au A, ... A U m(, k) ldwvinduune [ pxp; ]
AL A, ... Ay U4 m(k+l,)) Tawvsngduue [prxp;]

Aaunvsndviaaasld p,, p,p;

[Pi_1x Py ] [kapj]

A; ... B) (B, ... A
N N J

A4 Y
[ m@ky + meL) + peyprpy |
AUATAUME * taaga tHanln k




IAUIUNIASAUMURD I ER

m(i, j) Aafnwiunisaaale * daagauadnisaat A; A, ;.. A,

J
(By ... BA) (Bgyy ... Aj)
\ J \ )

Y Y

m(i, k) +  m(ktl,)) + piypep;

() (A, A; A, A m(l,1)+m(2,5)+ PoP1Ps

(A, BA,) (A; A, BA;) m(1,2)+m(3,5)+ PoPrPs

(Al Az A3) (A4 As) m(1>3) + m(455) + p0p3p5

(A, A, A; Ay (A;) m(1,4)+m(55)+ PoP4Ps
min { m(i,k)+m(k +1,))+ pypep; | if i<

m(i, j) =4 i<k<j-1
0 ifi=j
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IVICIVI: Top-down

i Lk)+m(k+1, )+ p;_ ] if i< j
m(i,j)z{i;,fg?_l{m(l ) mlk+1, )+ papep; | if i<
0

ifi=j

mem( p[0..n], i, j ) {
if (i == j) return 0;

minMCM = ©;
for( k = i; k <= j-1; k++ ) {
minMCM = min( minMCM,
mem(p, i, k) +
mem(p, k+1, j) +
pli-11*p[k]l*p[]] )
}

return minMCM;




Top-down + IVliemoization

i Lk)+m(k+1, )+ p;_ ] if i< j
m(,-,j)={isr;?sl§1-1{m(’ ) mlk+1, )+ papep; | if i<
0

if i=j

mem( p[0..n], i, j , M[1..n][1..n] ) {

if (i == j) return O;

if (M[i][j] > 0) return M[i] []]

M[i][]] = =

for( k = i; k <= j-1; k++ ) {

M[i] [j]= min( M[i] [3],

mem(p, i, k, M) +
mem(p, k+1, j, M) +
pli-1]1*pl[k]l1*p[]j] )’

}

return M[i][j]
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IVICIV]1 : Bottom-Up

i Lk)+m(k+1, )+ p;_ ] if i< j
m(,-,j)={isr;f§?_1{m(’ Y mlk+1, )+ papep; | if i<
0

ifi=j
j
i 1 2 3 4 5
1
2 m(2,2)m(2,3)m(2,4)m(2,5
3 m(3,5)
4 m(4,5
5 m(5,5)




AinauluiculnannAinaveas

i Lk)+m(k+1, )+ p;_ ] if i< j
m(,-,j)={,-sr;?£?_1{m(’ ) mk+1, )+ papep; | if i<
0

if i=j

i 1 2 3 4 5
1 |m(1,1)ym(2,2)m(2,3)m(2,4)m(1,5)
2 m(2,5)
3 m(3,5)
4 m(4,5)
5 m(5,5)
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tiumasavlanasasuiuy

Wudnaudnnaudinaulnai

i

N Aw”

— | 000060

ul”




SULUUNASLANAISI9AI AU

i Lk)+m(k+1, )+ p;_ ] if i< j
m(,-,j)={isr;?sl§1-1{m(’ ) mlk+1, )+ papep; | if i<
0

;o o

for( i =1; 1 <= n; i++ )
m[i][i] = O
for( j =2; 3
J

if i=j

[ o o 4
06 ee
00000

<= n; j++ ) {
for (i 1; i >=1; i-- ) {

m[i] []

}
}
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SULUUNASLANANSAIAI DU

i Lk)+m(k+1, )+ p;_ ] if i< j
m(,-,j)={,-sr;?£?_1{m(’ Y mlk+1, )+ papep; | if i<

if i=j

[ m w [ T

I
L s 4
[ J

Aedhan 4 for( i =1; i <= n; it++ )
m[i][i] = O
..‘-.“‘ for( i =n-1; i >=1; i-- ) {
."“‘ for ( j=i+1,’ j<= n; j++) {
os m[il[3] = ...
}
® }




SULUUNASLANANSA9AI U

m(i,j)={

min { m(i,k)+mk+1,))+ pypep; | i i<

i<k<j-1

ifi=j

"
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(¥) ]
(el kd Jq fV]

i Lk)+m(k+1, )+ p;_ ] if i< j
m(i,j)z{i;,fg?_l{m(l ) mlk+1, )+ papep; | if i<
0

ifi=j

A, A, A, A, A,
(10 x[5 x[1]x[5]x 10]x 2]

i ! 1 2 3 4 5
1 | (0[50
2 ([
3 (o) [ 50
4 (0) [(100
5 ©




naaea

i Lk)+m(k+1, )+ p;_ ] if i< j
m(,-,j)={isr;f§?_1{m(’ ) mlk+1, )+ papep; | if i<
0

ifi=j

A, A, A, A, A

(L0 @SN > 5/ 10 x 2

i ! 1 2 3 4 5
1 | (0 |G [100 0+ 25 + 10x5x5 = 275
2 ) 50 + 0 + 10x1x5 =[100 |
3 (© | 50
4 0 | 100
5 0
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naaeia

i Lk)+m(k+1, )+ p;_ ] if i< j
m(,-,j)={isr;f§?_1{m(’ Y mlk+1, )+ papep; | if i<
0

ifi=j
A, A, A, A, A,
10 (5 XENBEMN 10) 2
i ! 1 2 3 4 5
1 | 0 | 50 | 100 0 + 50 + 5x1x10
2 (© | @ [ 100 25 + 0 + 5x5x10 = 275
3 0
4 (0) | 100
5 0




naaeia

min { m(i,k)+mk+1,))+ pypep; | i i<
m(i, j) =1 isk<j-1
0

A, A, A, A, A
10 x 5 x[1 < NN 2)

ifi=j

i Y 1 2 3 4 5
1 | o | 50100 0+ 100 + 1x5x2 = 110
2 0o | 25 | 100 50 + 0 + 1x10x2
3 © 70
4 0
5 ©

aurne Uszdndiansena 227 [ 498 ® WENHY bEED



AsaanLuudanaiiu

naaeia

i Lk)+m(k+1, )+ p;_ ] if i< j
m(i,j)z{i;,fg?_l{m(l ) mlk+1, )+ papep; | if i<

ifi=j

A, A, A. A, A,
1) 2
j

i 1 2 3 4 5

@ @ 200 0 + 100 + 10x5x10 = 600
0

1

2 25 50 + 50 + 10x1x10 =[200
3 0 70 | 100 + 0 + 10x5x10 = 600
4 (0 | 100

5 0




naaea

[ min {mGR) - mG+ L)+ ppep; | i i<
m(i, j) =

i<k<j-1
ifi=j

10 x | 2]
i ! 1 2 3 4 5
1 | 0o | 50 | 100 | 200 0 + 70 + 5x1x2
2 © | @ 80 | 25+ 100 + 5x5x2 = 175
3 0 | 50 100 + 0 + 5x10x2 = 200
4 0
5 ©
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(v) |
(e ka3 kd Jq fV]

i Lk)+m(k+1, )+ p;_ ] if i< j
m(,-,j)={isr;f§?_1{m(’ Y mlk+1, )+ papep; | if i<
0

A, A, A A, A
2

O @ (@[
0

if i=j

0 + 80 + 10x5x2 = 180

50 + 70 + 10x1x2

100 + 100 + 10x5x2 = 300
200 + 0 + 10x10x2 = 400

©EEE)E|-




393 UNASLANANSAGAIRN DU

[ min {mGk) - mG L)+ ppep; | i i<
m(l,])= i<k<j-1 i
0 ifi=j
p A el . A
or( i 1; i <= n; i++) M[i][i]=0 1,2 1,3£.
for(d=1; d < n; d++ ) {
foz_‘ ( 1 =1; i <= n-d; i++ ) { 2,3 2,4 2,5
g=1i+ d;
for (k =4i; k < j; k++ ) { 3,4|3,5
M[i][j] =
} d=1|d=2[d=3|a=14 A
} i, 3 |i, 3 |i,3 |1, 3
} 1, 2 |1, 3 |1, 4 |1, 5
2, 3 2, 4 2, 5
3, 4 3, 5
4, 5
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IVICIV]1 : Bottom-up

m(i, j) = { i<k<j-1
0

AsaanLULdRNa3in

min { m(i,k)+ m(k +1, )+ piypep; | if i<
if iz

mcm_Value( p[0..n] ) {

= new array[l..n][1l..n]

for( i =1; i <= n; i++ ) M[i][i] = O
=1

M

for( d ; d < n; d++ ) {
for (i =1; i <= n-d; i++ ) {
=1+ d;
M[i][j] =

}

for ( k

}
}

i; k < j; k++ ) {
M[i][j] = min( M[i][]],
M[i] [k] + M[k+1][j] + pl[i-11*pl[kl*p[]jl);

return M;




ananue k nldAaiaa&an

j
i 1
1 0 b 50 bwo Dzoo 9140
2 0 02 0100 s
3 0 9500 70
4 0 bmo
5 0
Ay .. A (A ... Ay
. V(i k) + m(k+1, )+ papep; | i i<
m(i, j)= o
0 ifi=j
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nasldautaunmoutsadan

j

[ 1

1 0 bso bwobzoopmo

2 0 02 0100 8o

3 0 950070

4 0 bmo

5 0
[1,51] > 2 (A; A, )( A; A, Ag)
[1,2] > 1 ((A))(A))( A; Ay Ag5)
[3,51 > 4 ((2;) (Ry)) (( Ay A, ) (Ag))
[3,4]1 2 3 ((A1) (By)) (((BA3) (Ay)) (Ag))




k3] U9 matrix chain

mcm Order ( p[0..n] ) {
M = new Array[l..n][1l..n]
K = new Array[l..n][l..n]
for(d=1; d < n; d++ ) {
for (i =1; i <= n-d; i++ ) {
j=1i+4d;
M[i][j] =
for ((k =1i; k < j; k++ ) {
t = M[i] [k] + M[k+1][j] + p[i-1]1*pl[kl*p[]];
if (t < M[i][3F]) {
M[i] [j] = t;
K[il[3] = k;

}
} (AJ. .« o Ak) (Ak+1 .« .. AJ)

}

return K;

}
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IVICIVI: Acutas
mcm Mult( A[l..n], p[0..n] ) { 3
K = mcm Order( p ); /_M

return mcm Mult( A, K, 1, n );

} T e?)

mcm Mult( A[l..n], K[1l..n][1..n], i, ) {
if (i == j) return A[i];
X = mem Mult( A, K, i, (KIQil[ );

Y = mem Mult( A, K, &[i]JA1+1) 3 );

return mult (X, Y);
}
i - Ak) (Ak+1 e e . AJ)
X X Y

(A




Binary Search Tree

& e\”aom'sa%'\j binary search tree 1aifu
keywords #ilu primitive data types 2avanan
boolean, byte, char, double, float, int, long, short

double int
e
byte long boolean long
/' N\ / \ N\ N
boolean char float short char short
7\
int byte double

\
dulnuliidnnsautiaya’lédnindu ? | float
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Binary Search Tree

s 1@y # 6 wual @ d1ARaNsanuiiaas@n

+ aaviiu primitive data types #112ilu source
codes 2av java.util.* (jdk1.6.0_14) wui

int Using 2,274 a%e  58.76%
boolean " 661 " 17.08%
long " 450 " 11.63%
char " 217 " 5.61%
byte " 78 " 2.02%
double " 66 " 1.71%
float " 64 " 1.65%

short " 60 " 1.55%




Binary Search Tree

int oolean long char byte |double| float | short
58.8% [ 17.1% | 11.6% 5.6% 2.0% 1.7% 1.7% 1.6%
double int
1x0.017 1x0.588
byte long boolean  |ong
2x0.02 2x0.116 2x0.171  2x0.116
boolean char float émrt char short
3x0.171  3x0.056 3x0.017 3x0.016 3x0.056 3x0.016
n
int byte double
D.pd. | 3.42 e 4x0.02 4x0.017
k=1
Pr = anunanilulunsdudd & 1.61 float
d,, = Swududauluasdudi k 5x0.017
o LHEEHU bEEN

Auane szAndanszna 233/ 498



AsaanLULdRNa3in

Optimal Binary Search Tree

< input
inuadA wazaNNiluasldouuadusiasan
< output n

binary search tree #ifi Y p,d, iiasga
k=1

[aYvinLad
AXE 9 MCM
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aanasnuuuuazluu

£
dugiu Ussianeanazna




YR Yifa)

< BUAA LATIA5IIvUAAANDFTNN
<+ anarzaavilaynin

optimal substructure

greedy choice
+ ghadvilannnlddinau

mmam

AfiRaonwa
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oy MWL

dAnoana =

I = -

| Wwanaan? sz - G
.- 0 6 wnalatu  AnmAIe

% FAULAT P dasdn -

'.mflfl P ﬁﬁ'bﬂ‘i"l{'m
4 Jinnuan

Greedy Choice

ldmofisa'bida




N UL

o saeyat nuuu 1,23, ..,n

< WORTUUUNAT 2 v, vy, Vs, oy V,

<+ davn1snauiulianayann

<+ Tealdwsaaniulanvruiausgn
(Twagueazuuudiuulidnda)

< Gnad1v : dnau'lng
fwsaey @ 1,2, 5,10 v (ealildwiraqade)
Aadn1snaudiuyadl 38 un
Amau : 10 un 3 ey,

.

° Greedy Choice

51 1 idaey, ) o

2 1 1 witeey, nauMEsHy N
AMINFaAaU

11 1 wsaey
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nauti : greedy aaaldlals

< dUUGINNLUBU 4 UN
fidaey i 1,2,4,5,10 1
ARVNITNAUNUYAAT 38 LN
naufewTayAtANnIaAaYU -—--nl -
10 1w 3 widagy,
51 1 wsngy, laildEuu
2 1 1 widaey,
1 v 1 uA3agy
nauwuulganuuniagiiaaga
10 ' 3 wn3aey,
4 1 2 wisagy,




aanasnuuuuazluuy

<+ wiunzAu optimization problems
(aana dynamic programming)

+ iflurvruzasnistindulaianiagsiedinan

+ WAsUIMLianiiGingea e ilaxtiu
(locally optimal choice, greedy choice)

+ Wagsednadn - uai - auysal

+ wearlddnausuysainfnga > dasigaudl
(globally optimal solution)
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TAsysivaavaanasna

Greedy( C ) {
S = an empty set
while( C =2 J ) {
X = select( C )
C =C - {x}
if ( isFeasible( S U {x} ) ) {
S =S U {x}
if ( isSolution( S ) ) return S
}
}

return "No Solution"




Activity Selection

<« Input: 91U n vundaslaiiasinviuviaviiile
S; unuaauaviavaaeeu i
[ unuattanladviavaaveu i

<+ Output: AguuaYIUINWIUNINTA
d 1 Qs =l Qs
Nnulafviavlunafannu

—O

Ll oe2 0 e—3 o
o 1 o0 e300 %o
S
4 ﬁt o—L o
238 / 498 o LUEEHYU bEEN
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naaeing

10
] ] |

[ da&ulalan
at'ls ?




Greedy, Strategy,

5uly : 1dan s; Uaudga

@ O
000000 O

Tafzhonanian q : W@an f;—s; dauga

&—0
[ o) 0]

=~ A 1 L Qo d L4
tRanvunue s TaiavsAiuvuaduiaasga

&—0 &—0 6O
@ (O O @ Ooe@ O

e— o O
e— o O

aune Ussandansna 239 / 498 o LNEEY b EEN



AsaanLULdRNa3in

tHan fWaudn :td5a9t5260

° 0
€—0@—0@—0 =0
146
e—o
® oX 0




A SR |
—1 0 —3 o
—' 0 >0
o ,__oce—Ff% o
—2 o
Bevaduau f;
\daneuiifi £ tasge
C wa'liaulanuifinarldiasmdanduuiléaidan’y
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Greedy, Activity Selection

GreedyActivitySelect( A[l..n] ) { \

sort A by finish times
s={1 \(O(nlogn))

j=1; -
for( i =2; i <= n; i++) {
if ( A[i].s >= A[j].£ ) {
S=suU{1i}
j=i

O(n)

}

e ——————————
N e

return S

}




Greedy Choice ln optimal soln:

« T greedy wan i, i,, iy, ..., i, (\dauEasau )
« T optimal soln @a j,, j,, js, .-, j,, (EEWBLIO 1)
<+ AAIANSUSINIIN k=m
<+ azugndliiiiuan drusaunlay

J15J25 S35 w5 Jom tilu By Iyy I3y eeey U, 16
+ & i, #j, sunsaulaau

jl’j29j3’ “"jm l’ﬂu il’j29j3’ “"jm vld,

Greedy OLO QLO s ._olk
. Greedy Choice
Optimal 0—'—0 '_Lo Lﬁan):ﬂuﬁﬁ
f Uaaga

h<
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Greedy Choice ln optimal soln:

(%

i . ;

Greedy —o—o0 Foe
%

Optimal @ J1 O e J2 o ...

.:l e e . . < e e . . 1%
@ FWNSAALW i, ), 3 cees i, VW iy iy f3s ees fiy 16

1l 14
Greedy —O —2o0
optimal e—LL 0 e—2

o ...




Greedy Choice ln optimal soln:

& JNWNSAWREY J,, fi, s e VW iy iy, iy e

+ flulaildnazd j, ., Tu optimal soln.
Ws1randl greedy siavidanang

+ @oiiu k davvindiu m

+ greedy choice &9'ld31uusunladvag
wihAuaav optimal solution

Greedy o—-L0 e—2 0 .. e—k o
optimal e—LL 0 e—t2 o ... otk o ¢tklg ...
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AaNURaavdeunanld greedy:ln:

< Optimal Substructures

Anaundgauavilyminailsznaudia
Anaunagauasilayntiasn

v & o

(14 dynamic prog. ‘¢ Adasfinaauiitdat)

< Greedy choice
fufidgaignidan e flaqtiu ludiunilozas
AAURNYTUNAFA
dynamic prog. : winnileyutias warAaguINauIL®an
greedy : \danuuu greedy udy vinlviflayunianag
nnfunAmndnauzasilayvitaaiu (i]mmmm) fiwa

0O e—O0e—O

e———0 e—0e—0O
—O0 e&—O0e—O0




Y ]

AaNUiavInYAnialgiag

savn1sIalilanneiu
Tealdviavdavruaturviiauge

avaanuuudanasiudrusuileyuil

[avving
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ANINUALANIZAIILIAN

<911 i Tadauilunan 4
Qs = Qs =l Q ] Q/ 1 A L4
< 61K aILAE) AzAaaaUvIUALiNY'ls tnaTli
a = o
naWIULRNTn et age

t, = oo e—B—o oHo o—f—o

( oﬂz g 75110 a 14 A

| E/)/n=@+7+10+14)/4 = 825 |

( 0p2gSm 9 g 1 ' WWQWD
Cf)/n=0Q+5+9+14)/4 = 175

\&an 7 tasganau ldnanintaawndaiiangs




AR GRET Y

<91 i Tdkaniluna ¢

<« 610 m ¥av aziaaisuviuacie'ls iiavla
A L4 =3 A L4
waliinauianinaRdavaasge

0 Wdan 7 fasgaiulaldiazvias 9 30
azlanaviutdniaadatiaggn

2 E

5| oBe-l-e—f—e 0

4| oHeo—f—eo—i—e

5| .

6| oletleo—Hofle—f—o—W——o

7| o o o

13 o ; g

14 2 + 2+4 + 2+4+5 + 2+4+5+3 + 2+4+5+3+6 + 2+4+5+3+6+7
13 + 13+14 = 120 avg. = 120/8 =

. 2+4+6+

| 2+4+6+13+
D3+

{345+
34547+

2+
2+4+

3+5+7+14
= 100

100/8 {E

—
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U U -

fianayg ﬂ'l‘iﬂ'lu‘l/lﬂtllaﬂl%"l?!ﬁ

+ navUanTamadmiaude : e

14f greedy choice : dan 7 daagaiiinlaluiiaviiag 9
<+ RANANUDIIUMNUF{A UaaFa : enn

0 5 10 15 20 25 30

. Frrrprrrrferrefrrreprierprirl
2 .
3
4
5
6
7

13 =
LBin Packing Problem

14




Urunin Fractional Knapsack

+ a9 N dudivuneman : 1,2,3, ... »
& uearduniin @ w,, w,, wy, .., w,
< ugardufiyam v, vy, vy, . v,
+ goiluileluyuasidutinlyiiu w7

/| =1 4‘ L4
< fleyuin 1 [utdanaaldny twal 0.5Kg.
a9'liane - 2Kg.  B560 OOW

HyaAINNINNFA \I?’Bsso
nuawe : augalvidau ' {

(waiv) avunvaiule m
oy aaulsauiniin ; ) -
B300 :
B250 sl
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Optimization Problem

+ a9 N dudivaneman: 1,2,3, ... 7
& uearduniin @ w,, w,, wy, .., w,
< ugardufiyami v, vy, vy, . v,
+ goiluileluyuasidutinluiiu
< W <X, Xy, X3, o0 X,>, X, =0 619 1

maximization

n
maximize Z X,V problems
k=1

n
subject to Zkak <w
k=1
0< X <1




Knapsack d Optimal substruct:

Vit V3Vt Vg o Vi +Vy + Vy + V/2 + v

lulaailéAagunnnin

Arnaudgauavilaynnlnai
fideaudgauasileynntian

~.
.....
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Greedy Choice

Laanﬂaouwo w = 100

40 ¥ w = 30+50+20

Lﬁan'uaol.m

[ tdanuagdu (nammau’mﬂ’n)

X w = 10+20+30+40




Greedy Choice ls Optimal Soln:

viiwy 2 vlw, 2.2 v, /w,

BT _BC
el =l

ddandiu 1 Lidindu (x; < 1) wazfinsdandu k du (x, > 0)

- aafiukasA  A=min(x,, 1-x,)

o fudiu 1 9u A ;
Adnad s | _Yk A > 0
agldyadmanntdu | 75

« mMsiRanfiund v,/w, unnga Jugndiav
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Greedy Knapsack

GreedyKnapsack( A[1l..n], W ) { ‘
sort A by v/w mn'ldiiaa e/(O( n 10g n ))
sumW = 0
for( i =1; i <= n AND sumW < W; i++ ) {

Ali] .x = min(A[i].w, W — sumW)/A[i].w

sumW += A[i].x * A[i].w

}
return A

}

v,=66 | | v,=20 | | v5=30 | | v,=60 | | vs=40| Z v
w;=30 w,=10 ) | w;=20 w,=50 w;=40) ¥ w

v/w : 2.2 2.0 1.5 1.2 1.0

164

30+10+20+40




tHanANEAR : lAyasangudan

s Wy fwy 2vpfwy > >, [w,

+ W x 1flu dreauilédann greedy choice

+ Wy iiflu deauls q MdulMe (ao'liana)
< avunand liiliuazein

n n
Z X;v; 2 Z Yivi
i=1 i=1

i(xi —yi)v; 20

i=1
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tHanANEARn : lAuasangudn

k
x [1[1]. T ]EHo]. . Jo] =<1

k-1 V. k-1 v
Z('xi—yi)wi;l > Z(xi—yi)wi—k
=l i=l

i Wi

- v v
Z(xi_yi)viz +(x, =y )w, = (x, =y W, —
i1

w, w,

+Z(x y,)w— Z(x y,)w—

i=k+1 1 i=k+1




1 2 k n
x [1]1 1 JRZ O X <1

k-1
Z(xi_yi)wil
i=1 W,

n vk n vk

Z(xi_yi)viz +(xk_yk)wk_ ZZ(‘xi—yi)wi_

i=1 Wy i=1 Wy

n v n

+ z (x; = yw, — :v_kZ(xi — VW,
i=k+1 Wi koi=1

ixiwi =W iyiwi <w
i=1 i=l
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Greedy ldnu 0/1 Knapsack lulg

120

™M
<4
]

Fractional v;=30 | | v,=50 | | v;=60
Knapsack w,=5 w,=10 | | w;=15

v/w : 6.0 5.0 4.0

0/1 (v,=30 ) [v,=50) (v,=60) = v = 80
Knapsack (w,=5 ) (w,=10) | w.=15) = w =15

(v,=30) (v,=50) [vs=60] = v = 90

™M

w = 5+10+10

(¥1=5 ) | w,=10) { w;=15) Zw=20

(v,=30) [v,=50) [v.=60] = v = 110

(w,=5 ) (w=10) |(ws=15) = w = 25




0/1 Knapsack <> Scheduling

<+ Scheduling
ia n owildnan ¢, 4y, ..., 1, 2
Widuras m viav m=2 |3
ARYNITIRILANUDIIN UM EFA Uaage 4
o . ° °

<+ wdlauAuileyuin 0/1 knapsack 13
fifiuag n fu 14
fiwidn £, 4, .o o, W=54/2
fiyaAvindAunua =27
aoulsuhwin i (4, +1,+..+14)/2 {2,3,4,5,6, 7}
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susdaNa

< AUIULGU ¢ two's complement
23 - 0000000000010111
-23 -> 1111111111101001
<+ 2a@U : 51id Unicode
A - 0000000001000001
n - 0000111000000001
<A - 0101010000110011
+ SHAMMNLNIAIN
<+ stisganuaulsla
dayamnuige dsadu
diayanuden ldswan?

o’




prefix-free code

4x(8+4+4)+
5x(4+4+4+2+2+2)

Naifiswaladlusgrvinniinuasswadu

InIndndndulidudnindndn
Indndndnuiuinininin
Tulilunzdnnzaniuiiluininanan
Al | | " |u|la|ld|u|v| " |alz]|"”
241161151118 |4 14 |4 |4 |4 |2 |2 |2
0000 | 0001|0010 |1010{0011|0100|0101 (0110|0111 1000|1001 |1011|1100
11 | 010 | 000 | 001 {0110(01110/01111|1000|1001 |10100j10101[10110(10111
4%x(24+16+15+11+8+4+4+4+4+4+2+2+2) = 400 da
2x24 +
variable-length code 3x(16 + 15+ 11) + — 328 fia
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nasuiasiiad Huffman

100
0 1
0 1 0 1
0 1 0 1
0 1 0 1
(s) (&) [s]
0 1 0 1 0 1 0 1 0 1
15711 [9:16] | w8 || 2:4 || :4 || w4 || w4 || T4 || a2 || 22 || :2 |[n:24
000 001 010 0110 0111001111 1000 1001 10100101011011010111 11




Huffman Tree

HuffmanTree( C[1..n] )

|
minHeap = new min heap /(O( n 10g n ))
for (i = 1; i <= n; i++) {

minHeap.add( new Node(C[i] .code, C[i].freq) )

}
for (i =1; i < n; i++ ) {
node = new Node( )
node.left = minHeap.removeMin ()
node.right = minHeap.removeMin ()
node.freq = node.left.freq + node.right.freq

minHeap.add( node )
}
return minHeap.removeMin () \( O( n lOg n ))

aune Ussandansna 252 / 498 o LWUHHY bEEN



AsaanLULdanNa3fiu

Huffman Tree f&dn

Huffman tree
1 B(T) fiaagn

c P [ —
B(T) =) f()d(c)  f¢) arwdua e
eeC d(c) Anudnuavilu ¢ Tugiu 7
@FEwulinuagsid ¢)




Huffman Tree i B(T) ias&dn

< Greedy-choice
danduiifimnuddasgausunau
aladuind B(7) vaagn
f6ui B(T) vangn 7AdluaNE
VEEERLHEHITRREER

< Optimal-substructure
duil B(7) tiasga Usznavéin
auliitaadl B(T*) daugasie

B(T)=Y_ f(c)d,(c)

ceC
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Greedy Choice ls/Optimal Soln

| 1 x uag y 4 f(x) uag f(y) laaga |

FuiAt x uayy aqaﬁ’u
Zf(c)d (c)— Zf(c)d «(0) agatilu optimal soln

ceC ceC

= [(0)d; (x)+ f (D) (b) = [ (x)dy(x) = [ ()1 (D)
= [()dr (x)+ [ (D) (b) = [ (x)dy(b) = f (b)dy (%)
= (£ ()= £ (B))dy (x) + (£ (B) = £ (x))d7 (b)

=(f(B)= f)Ndr(B)—dr(x)) >0




d Optimal Substructure

B(T)=) f(c)d(c)

;A:MC,T

FEO=f@®+f0)
B(T) = B(T*) + (f(x)d(x) +[f(di(y)) —f(c)drc)

AB(D =BT +f(x) +/0)

F@dx) +f0dly) = (f ) + 1)) dpe) + 1)

e = (@) + /() + 1)
B(T*) daviiaagn
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Optimal 2-\Way, IVlerge

<2,6,8><1,3,5,6,9,20><0,3,5,5,6,9,10,14,29,32>

~ g /
<1,2,3,5,6,6,8,9,20>
N

<0,1,2,3,3,5,5,5,6,6,6,8,9,9,10,14,20,29,32>
4' wadunIsvin 2-way merge Wildganwiunsiinadiayatiaage |—
<2,6,8> <1,3,5,6,9,20> <0,3,5,5,6,9,10,14,29,32>

L 4

<0,1,3,3,5,5,5,6,6,9,9,10,14,20,29,32>

<0,1,2,3,3,5,5,5,6,6,6,8,9,9,10,14,20,29,32>

( aadvintad Ade 9 n1sun Huffman tree ) 16+19 = 35




aanasnuuuuazluuan 9

+ MsudaFude
danasiuuaviagns (Dijkstra)

+ mMsdulinuunaadtueiga
aanasinuagwiu (Prim)
danasinuavasaia (Kruskal)
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ns1WLUa9n U

£
dugiu Ussiansanazna




YY)

fiau
énatitvn1sladns
Aslsznneny 9
Aduaxv
Asununs I
ANSLITHIY
anwnrsidianiavaasnsn
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nsawW (Graph)

A edge

/ vertex

Konigsberg Bridge
Problem
1736:

Leonhard Euler




E{L@

noun
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\
2110211 2110200
/’/ hant R \\\ R handout  quiz java quiz Math4
VRGN T /[ /N N\ |\
[ wl.doc ql.txt g2.txt Demo.java ql.doc F
i ) FEY,
i [ gfinb  coefnb
! N
E -
! \
\ a
\‘ e il
b
\ U
o B C
f
d
N




nsanNnNuUNAsSaanNituuIISSIN.

RLETL R4k (s Tt T T T A w T Save meas T e TR S FR.

R S PSR S -, ovig
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nsanNnNuUIYISHIMaa

I

Ot put

T

A




nsannunNaIsaanituuluIIS

A
3 -

B D D
A b-c

S X

X = (A+B)+(C+D)

c| D
A= B

VDD

GND

aune Ussandansna 259 / 498 o WEEY bEEN



AsaanLuudanaiiu

nsaWnunasLtdanaagadcyuans

] (o
E ‘I ] 4%' ‘ }‘}—(I - [+ 4;
I [ — g—L (. s_ﬂ-‘
3] 1]
2 00
5 ] ] 5 ]




nsanuUszinneag 9

A
B b undirected
graph D
weighted
A c graph
directed
B / D graph
self-loop
C parallel
edges

simple graph it self-
loop wag parallele edges
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Complete Graphs

complete graph i v vertices § v(v — 1)/2 edges

simple graph : e=0(1?)




Connected Graphs

( )
nswsiadedull
1 component
\_ J
( )
2 components
\_ J
ndadofuiisi v i connected graph
fidurianadnotiae v — 1 1&u e=Q(v)

aune Ussandansna 261 / 498 o WEEY bEEN



AsaanLuudanaiiu

Path (361) & Cycle (24)

Simple path wsa simple cycle faié

>
o

wiaTHulNaza1Inniionss




Traveling Salesperson Problem

Tiduunuiiag iauuannnndiaeludnaiiag
WAV UG RILAUNISIIZHIUN ALIIavaELNY'1S
v a & ' - %
Witinsiumandusgaiaalainiuidagain
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Trees : Aulina...

+ assafIAUNBiTIv

+ AN v U 5 v-1 1 du warlisine

+ nseadeAung v iy & v-1 1du

+ nsNfl simple path Wiavddszuinvlunng

2PN




nasununsan

<+ adjacency matrix

1 2 3 4 5
1{0 1 0 1 o0
21 0o 1 1 1
3]0 1 0 1 1 2 5
4(1 1 1 0 o0
5(0 1. 1 0 o0
. . 3
< adjacency list
1[F—><2,4> !
2[4—><1,3,4,5> 4
3| +—><2,4,5>
4{—><1,2,3>
5| t+—>< 2,3 >
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ATDANNNWUUDaaa9NsIN

< adjacency matrix
1 2 3 4 5
1/lo 1 0 1 o fdudandassning
211 0o 1 1 1 u a Au b wiali ?
3o 1 0 1 1
af1 11 0 of O] 6
5/0 1 1 0 o )
< adjacency list
] oW
1 t—<2,4> (v)
2| —4—<1,3,4,5 > o)
3| 4—<2,4,5> |
4| +—><1,2,3 > 1y a fudwdansa
s[4—<2,3 > Autlulating ?




nsaWs:UiiANNY (Directed Graph)!

< adjacency matrix

1 2 3 4 5
1({0 1 0 1 O
2(0 0 1 0 1
3]0 0 0 1 1
410 1 0 0 O
50 0 0 0 O

< adjacency list

1[d—< 2,4 >
2[9—< 3,5 >
3[+—><a,5>
4| —T—>< 2 >
5 _——>< >
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nsawalvuanin (Weighted Graph)

<+ adjacency matrix

1 2 3 4 5
10 5 021 O
210 0 5 0 20
3({0 0 0 13 -8
410 9 0 0 O
5(0 0 0 0 O

< adjacency list
1| 1+—< (2,5),(4,21) >

—> < (3,5),(5,20) >

—> < (4,13),(5,-8) >

—> < (2,9) >

—> < >

o b W N




Basic Graph Algorithms

< Breadth-First Search

< Depth-First Search

<+ Topological Sort

< Strongly Connected Components
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U U U
nasAWE Ll
Breadth-first Depth-first
search search




U
nasAaunsan
Breadth-first Depth-first
search search

e

14 queue JAlu 14t stack Flu
TEUININTAU FEUINIATAU
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Breadth-First Search

bfs (G=(V,E), s) {
for each v € V

color[v] € WHITE; @
2(B) 3 4 Q € an empty queue;
Q.enqueue (s) ;
5(D 6 GY)7 color[s] € GRAY
while ( Q # @ ) {

u € Q.dequeue() ;

81 K3 color[u] € BLACK; 0
for each v € adj(u)

if (color[v]==WHITE) {
color[v] € GRAY

}

O( [VI+ [El ) }

6114 adjacency list




BES Tree : Path Finding

d[u] AadnwutduriauannaBGUAULY u
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BFES : Path Finding

bfs(G=(V,E), s, t) {
for each v € Vv
d[v] € o©; p[v] € null;
Q € an empty queue;
Q.enqueue (s) ;
d[s] € 0;
while ( Q # D ) {
u € Q.dequeue() ;

for each v € adj(u)
if ( d[v] == ) {
d[v] € d[u] + 1; p[v] € u;
Q.enqueue (V) ;

}




BES : Shortest Path

12
2/3|4
| -
56| 7]8]9 10
b5 [ 8| 910
N ESE
[t |10
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14 BFS 111 Shortest Path

widdugald dnduaunadusnivingu

Liadsvinwuudl
aaad aa '
f3gauianin
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\Word Ladder

in = fla 2 Uan 2> U’y =2 nav
daonisnmsildauiiduse : 14 BFS

NS o~




Depth-First Search

dfs (G=(V,E), s) {

1 color[] € WHITE @
(A

S € an empty stack
color[s] €GRAY
S.push(s) ;
while ( S # & ) {
3(D E)S G)8 u € S.top()
choose v € adj(u) AND
4(1 K)9 color[v] is WHITE
if ( v does not exist ) {
u € S.pop()
color[u] €BLACK o
} else {
color[v] €GRAY
S.push (v)
}
}
}
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Depth-First Search

dfs (G=(V,E), u) {
color[u] € GRAY
for each v € adj(u)
if (color[v] == WHITE)
dfs (G, v)
color[u] € BLACK

a )dfs(G, a)

}
dfs(w i dfs(G, d)




Depth-First Search

dfs (G=(V,E), u) ({
color[u] € GRAY
for each v € adj(u)
if (color[v] == WHITE)
dfs (G, v)
color[u] € BLACK
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DFES(G, u): lasatdusiagcinisnnua

dfs (G=(V,E), u) {
color[u] € GRAY
for each v € adj(u)
if (color[v] == WHITE)
dfs (G, v)
color[u] € BLACK




DFES(G): tiavnnua

dfs( G=(V,E) ) {
for each v € V
color[v] € WHITE
for each v € V
if (color[v] == WHITE)
dfs (G, v)

dfs (G=(V,E), u) {
color[u] € GRAY
for each v € adj(u)
if (color[v] == WHITE)
dfs (G, v)
color[u] € BLACK

aune Ussandansna
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DES Trees

dfs( G=(V,E) )
for each v € V
color[v] € WHITE
plv]l € null
for each v € V
if (color[v] == WHITE)
dfs (G, v)

dfs (G=(V,E), u)
color[u] € GRAY;
for each v € adj(u)
if (color[v] == WHITE)
plvl] € u
dfs (G, v)
color[u] € BLACK

‘16 DFS tree s&avsiu




Topological Sort

F)

1 topological sort
laawizdy

N Directed Acyclic

(? E Graph (DAG)

(1

dduzasluibifiidudandandundeunfoludaumin

aurne Uszdndiansena 273/ 498 ® WENHY bEED



AsaanLuudanaiiu

DAG : Directed Acyclic Graph:

i Aadudifouwy
rugnuauliasu

godudmuuum
wda931 wuilnidu
UTTHUTTH

i cycle "hilat DAG




isDAG( G=(V,E) ) {
for each v € V)
color[v] € WHITE
for each v € V)
if (color[v] == WHITE)
if ( 'isDAG(G, v) ) return false
return true
}
isDAG( G=(V,E), u ) {
color[u] € GRAY
for each v € adj(u)
if (color[v] == GRAY) return false
if (color([v] == WHITE)
if ( 'isDAG(G, v) ) return false
color[u] € BLACK
return true

}
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AsaanLULdanNa3fiu

Software Artificial
Architecture Intelligence

|

Design
Pattern

N

i

Operating
System

Comp.
Architecture
A

Data
Structure

Comp.
Organization

Prog.
Methodology
5

Programming

Discrete
Math.

Digital
Logic




Applications

Instruction scheduling
wiinfAuas compiler TunsIaaIFuNITViINIUIAEY
tWatANlse&nanwnsvineiulu pipeline

Of:1)c z0 + 4 1
@ 2)¢ r0 + 2
© 3 ¢r1)+2

© - <[iin) D @

TR G
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Applications

Spreadsheet
sdunsAmagasluaagse 9 Wadayafinisldauwilas

E N S N




DFS : 1a2aataa-t3ajiaan

dfs( G=(V,E) ) { dfs (G=(V,E), u) {
for each v € V color[u] € GRAY
color[v] € WHITE d[u] € ++time;
time € 0 for each v € adj(u)
for each v € V if (color[v] == WHITE)
if (color[v] == WHITE) dfs (G, v)
dfs (G, v) color[u] € BLACK
} flu] € ++time;
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Topological Sort : DES

1/12

F )13/18
2/9
/ 14/17
38(D) (E)sse 15/16
4/7
Fc OOV E
18 17 16 11 S 8 6
vin DFS
arauduanndelilun

ag3avanu £ nnunnliliiaa




(Uu; v) : f(u) = flv)

Liia wwszilu DAG

o—0©

dfs(G, u) azLada'le dfs(G, v) fiadtdFanau
flu] € ++time flv] € ++time
L
flu] € ++time flv] gnlddrunnaunan
®

______
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Topological Sort : DES

1/12

(F)13/18

38(d) (E) 5/6
4/7(1)

(K)15/16

- topological sort Aagduuavilu
Favenu £ nnunnliliiae

« Ui stack 41 Uui'ldvingn 9 i&3aud
«fla finish A push a9 stack

« DFS 1&33 : topological sort #a
aduaviui pop ‘léann stack

tsort( G = (V,E) ) {
for each v € V(G)
color[v] € WHITE
S € an empty stack
for each v € V(G)
if (color[v] == WHITE)
tsort( G, v)
return S

}

tsort( G=(V,E), u ) {
color[u] € GRAY
— el —e—ime—
for each v € adj(u)
if (color[v] == WHITE)
tsort( G, v)

color[u] € BLACK;
push(S, u)

}




Topological Sort : Kahn

A

A

F
G

()

T

e

L
A
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Undirected Graph : Connectivity.

e N
Z_w anusadefud
1 component
. y,
e ™
..ZI_.\. O_g 2 components
\_ V,
DFS(G)
A1UU components winAuanulu DFS trees
Unluusiay DFS tree A@dailulu component t@efu




Directed Graph : Connectivity.

Weakly Connected

digraph fudavflunuubidada udniunsnsadodu

\Valar SNV ar g

aune Ussandansna
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Directed Graph : Connectivity.

Strongly Connected
nTINTAT path szinonn 9 gulu Welduazndu

£ &7+

Strongly Connected Components : SCC
atasInaign 9 7 strongly connected




Digraph = DAG a2a19 SCC
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DFS(G, v) : nodes #luiislsaan v




111 SCC : DFS(G, v)

i1 DFS B3l node lunaudanamonau

wdrAaananun DFS Anguéiume

e @

O
, 11 topological sort
naNUaaNy Mai'l6 twselailad
ag'lvu ? DAG
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NANFAKNAY VinvAE N

2/5 3/4 7/12 8/11

1/14 6/13 9/10
vin DFS( G ) duiifi £ anngs aglunaudumig

etz asnITnaNUa 119!




dananiuaay G Ranutnivaan G

GT wiiau G usnduiicidudan

LT @@

Uarane

g

AUNTY
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dananiuaay G Ranutniavaan GF

GT wiiau G usnduiicidudan

\VAYai/

vin DFS( G ) Uuiifl £ inas aglungudunisuas GT
Aangudaranivuay G
3/4 2/5 10/11 9/12

GT

1/6 7/14 8/13




3511 SCC : Kosaraju!s alg:

1. 8419 GT (wifiau G usnduneaiduidian)

GT
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35111 SCC : Kosaraju!s alg:

1. #51 GT (wiiau G usindunidmduniian)
2. DFS( G7 ) uandan f s2udnenseinuily

3/4 2/5 10/11 9/12
GT

1/6 7/14 8/13




35111 SCC : Kosaraju!s alg:

#519 GT (wifiau G uanduimduidian)
DFS( G™ ) uaranan f szuinvnisniuddu
DFS( G ) euaéau f annununiiaa
DFS tree M'ldusazdudia SCC

> W MK

O( V] + |E| )
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Graph Algorithms

< Minimum Spanning Trees
Kruskal's algorithm
Prim's algorithm

< Single-Source Shortest Paths
Dijkstra's algorithm
Bellman-Ford 's algorithm

< All-Pair Shortest Paths
Floyd-Warshall's algorithm
Johnson's algorithm
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VMlinimum Spanning Trees:

< Input
AW G = (V,E)

Wurdiaufinwiin Lidasiinea p—
panning
+ Output

wudaueine 4 (Hudu'li) Adadennily
finanuuastihwiinduiiasgn

Minimum
Spanning Tree




naaea

£| Main's Algorithm

ek

<) Main's Algorithm
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andl an I andinan
900 6| 6—0—9 o
| JEIEandl e JLIE
1§ B S gp sivrd
an Jhan 3L 3 am 3K |
PP YN T SF JF 89

o LUBHU bEEN

287 | 498

aune Ussandansna



AsaanLULdRNa3in

Prim'!s Algorithm

- ~




Prim's Algorithm : Vlin-Heap!

\Bandudugaiisa

H H n n A
Frimis fgreedy Audiuldindiaeina
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Prim's Algorithm : Vlin-Heap!

Prim is "greedy"

/
Wandudugaiisia

Fusiu'lifaiaele




Prim's Algorithm : Vlin-Heap!

WBandudugaiisa

H H n n A
Brimis fgreedy Auduldndideln

aune Ussandansna 289 / 498 o LNEEY b EEN



AsaanLULdRNa3in

naaen9 : Prim




Prim'!s Algorithm

Prim( G=(V,E) ) {
for each vertex v in V {
d[v] = o©; p[v] = null
inMST[v] = false
}
select an arbitrary vertex v and let's d[v] = 0
H = a min heap of all vertices ordered by d[]
while( H # J ) {
u = H.removeMin ()
inMST[u] = true oo
for each v € adj(u) { i blnary heap
if( !'inMST[v] AND w(u,v) < d[v] ) {
d[v] = w(u,v); H.decreaseKey (V)
plvl = u
}
} dense graph = e = 0(v?)
return p; [ O(e Iog V) / N V2 Iog V)
}
290 / 498 © LUBIEHU bEEN
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Prim'!s Algorithm

Prim( G[1..n][1..n] ) {
for (v =1; v <= n; v++ ) {
d[v] = o©; p[v] = null
inMST[v] = false
}

select an arbitrary vertex v and let's d[v] = 0

for (i =1; i <= n; i++) {
u = minIndex( d ) ; d[u] = ®© <—m
inMST[u] = true -
for (v =1; v <= n; i++ ) {
if( 'inMST[v] AND G[u] [v]< d[v] ) {
d[v] G[u] [v];
plvl u
}
} 14 adjacency matrix

} 1}':eturn P; ( O(n?) ) ( O(v?) )




Kruskal's Algorithm

/[ aTINLAAa1S (152 9) ]\

Kruskal is "greedy" WNandusuga ML dan6u N
gavaunervduiuih
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Kruskal's Algorithm

- ~

S/

WNandusuga L dan6ull
fgavauinegiuluih

Kruskal is "greedy"




Kruskal's Algorithm

Krusal( G=(V,E) ) {
for each v in V create a set {v}

H = a min heap of all edges ordered by weights
T = an empty list
while ( T.size() < |V|-1 ) {
(u,v) = H.removeMin ()
if ( findSet(u) # findSet(v) ) {
T.add( (u,v) )
unionSet( findSet(u), findSet(v) )
}
}

return T
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UNULBARNII AL

{1,2,3,4,11}
2
/1 /N |
113 4 14 11
1 13 |

1
/\
2 4

wuuleAle aglududedu fuiaaidendu




ununantsnelsUalal

{11,1,2,3,4}, {5,7}, {6,8,9}, {10}

2 7 6 10
/I | VRN
1 3 4 5 8 9

nauLaa lufigiusu
(Disjoint Sets)

aaldnguiaaAsugaiiuinuiutduy
1,2,..,n
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findSet lLa: unionSet

Winnununaneauain  findSet(1) 16 2
@ findSet(3) 6 2

1|1 3 4 5 :
1 findSet(5) 16 7
findSet(7) 16 7

unionSet(2, 7)

2 7
/IS 5.
1
1347 S
1 5 113 4




nasunit Disjoint Sets

{11,1,2,3,4}, {5,7}, {6,8,9}, {10}

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
- ED DR EEE

P[k] Aavunaeuwauas k

aune Ussandansna 294 / 498 o WUENEU D EE



AsaanLULdanNa3fiu

Disjoint Sets : findSet

w
1

2
/1N |
3 4 5

6
RN
8 9

1

11

0
P ’ 11‘ 2 ‘ 2 ‘ 2 ‘ 7 ‘ 6 ‘ 7 ‘ 6 ‘ 6 ‘ 10‘ 2‘

findSet( e ) {
while( P[e] # e ) {
e = Ple]
}
return e

}

findSet( e ) {
if ( P[e] == e )
return e
else
return findSet(P[e])
}

Tatwlsauaugeuavsu’ll




Disjoint Sets - unionSet

2 7 6 10
VAN | AN

1|1 3 4 5 8 9

1
1 11

0
P’11‘2‘2‘2‘7‘6‘7‘6‘6‘10‘ 2‘

unionSet(2, 7) unionSet(7, 2)

unionSet( s, t ) { 2 7
) P[t] = s; /‘\\ 7
1 3 4 7 2 5
| | /I
1 5 1‘1 3 4
davnsduldiie 1

11144 findSet 157
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Disjoint Sets - unionSet

i i O
11 3 4 5 9
1\
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
P‘ 11‘ 2 ‘ 2 ‘ 2 ‘ 7 ‘ 6 ‘ 7 ‘ 6 ‘ 6 ‘ 10 2‘
ml J2[ | | JaoJa] [ Jof |
unionSet( s, t ) {
if ( H[s] > H[t] ) { l
P[t] = s;
} else { 0(1)
P[s] = t;
if (H[s] == H[t]) H[t]l++; =
} dutienilugnuasg
} NUDIAURY




unionSet Wvisinliigudan 2

13333381318

£t g
S
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U

unionSet liisinlidguan 2

1 =C(4,0)
4 =C4 1)
6 =C(4,2)
4
1

=C(4, 3)
= C(4, 4)
16 =24

Zn:C(n,k) ="
k=0

unionSet autiaya n faaluntioigia

agladuligedgn g log, n

&7 :unionSet > 0(1)
findSet > O(logn)




Kruskal's Algorithm

Krusal( G=(V,E) ) {
D = a new group of disjoint sets
for each v in V
D.createNewSet (v)
H = a min heap of all edges ordered by weights
T an empty list
while ( T.size() < |V|-1 ) {
(u,v) = H.removeMin ()
if ( D.findSet(u) # D.findSet(v) ) {
T.add( (u,v) )
D.unionSet( D.findSet(u), D.findSet(v) )

’ O(e log €e)

return T simple graphS .e= O(Vz)

O(elogv) |
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tﬁ'ané"quﬁﬂlﬂé IVIST

Widusilu MST .
AU TWy + Wy, + Zwy, TR <«

-~
S~
~

% Wep = Wey h

au el, 1iu el |

16 spanning tree 119l Sw < Iw was MST
w&a9I1 e0 aglu MST




U
(Y4

ﬁauamaﬂnuuaﬂmuM'mmun

+ W G flunsaszynaniy dudiauiinnuenn

+ favn1sudIddusgaannilu s e G aléivludu q
P>

+ §9'le : Shortest-path tree
pls] = null, d[s] =

ALfiau u plul=s, du]l=5
Shortest Path Tree
‘lailat Minimum 16
Spanning Tree

v plvl=u, dv]=21
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GG e GRITG

d[u] Suanugaavidfusgainingain s ll u

v (u,v) @9
(u,v) is tense

AsaduLiay (u,v) wun [d[u] + w(u,v) < d[v]]

waA9I1 WA v (u,v) W v Aduniraasdiuiiily d[v]

gorfuil@eu(dv] = d[u] + w(u,v) wazwl@eu p[v] = u |

aanavdu (U,v)
relax (u,v)




uulAngay Dijkstrals Algorithm!

Shortest path tree

ey Shortest path tree
Taendaniund d[] snge
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Dijkstra Algorithm : Aaaeau




aanasnNaau Dijkstra

Dijkstra( G=(V,E), s) {
for each v € V {

d[v] = o; plv] =
}
d[s] =0
H =
while (H # &) {

u = H.removeMin ()

for each v € Adj(u) {

if ( d[ul+w(u,v) < d[v] ) {

null;

a min heap of all vertices ordered by d[]

O(e log v)

J £ wdu (u,v) 631

d[v] = d[u] + w(u,v); H.decreaseKey (V)
plvl = u
}
}
} umaMunnmaanmnﬁﬂﬂuema
: return d Lﬁm‘%‘am@aasﬁunnﬁmuamamnuuoﬂse
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Dijkstra maaa Prim

Dijkstra( G=(V,E), s ) {
for each v in V {
d[v] = o©; p[v] = null
=R e
}
select an arbitrary vertex v and let's d[v] =
H = a min heap of all vertices ordered by d[]
while( H # J ) {
u = H.removeMin ()

for each v € adj(u)| { d[ul+
if ( =lindMESTfad—AdD 'w(u,v) < d[v] ) {

w(u,v); H.decreaseKey(v)

] =
plvl =¥\/d[u]+

return p;

}

0




Y ]

024 negative-weight edges:
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9 A

02N negative-weight edges

Dijkstra's algorithm
analvidnauiia




Y ]

01714 negative-weight edges:

anxlvidImaugn

[Dijkstra's aIgorithmJ
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[ |ModifiedDijkstra( G=(V,E), s ) {
for each v € V { o e X o ]
d[v] = o; p[v] = null; danasfinilsassutduLltiay
} AanueNaulandaly ?
d[s] =0
H = an empty min heap;
H.add(s)
while (H # @) {
u = H.removeMin () ..
for each v € Adj(u) { fdaigaayls ? ]
if ( d[ul+w(u,v) < d[v] ) {
d[v] = d[u] + w(u,v); H.decreaseKey (V)
plvl = u

Aaadiv Widu heap

H.add (v) - -
: } T NNl eduiiay }
}

return d




IViodifiedDijkstra

[ fidialeaayls ? ]
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Negative-\Weight

negative-weight
cycle

m‘mé’uﬂm"l,u"l,m
wsiuduasidas q wWanyulule




aanasnyaag Bellman-Ford

+ 1a'leAu negative-weight edge
<+ Az Nins1u 61d negative-weight cycle
< 1af dynamic programming
+ 3afugaan s Wl ¢
Giao'lisnuluh
fdumanluidaciounn [V] — 1 w&u
= W d(i, v) wnuaugaasdddugaain s Wl v
Afdudauatinounn i idu

@@amn i—11&u
di-1,v) ; W—®

ueIRh?(v){ d(i—1, u) + w(u,v) }

d?,s)=0,d0,v)=c0 _dasmsd(|[Vl-1,v)

d(i, v) = min
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aanasnyuaagd Bellman-Ford

d;_(v)

1 ] +
ug}%lﬁlj(v§ d,_ () +w(u,v) }
BellmanFord (G=(V,E), s) {
for each v € V {
d[v] = ©; p[v] = null;

}
d[s] = 0 o(|V[)
for (i=1; i<|V]|; i++) { o(lE|)
for each edge (u,v) in E
if ( d[ul+w(u,v) < d[v] ) {
d[v] d[u] + w(u,v)

plvl u;
}

}
return d

d(v) =mi




Bellman-Ford : faagng
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3 negative-weight cycle 2.

< relax idusonntdutdudanuiu |V]-1 sau
+ asdaumdudaunniduinsau
<+ efivilidudv - i negative-weight cycle
BellmanFord( G=(V,E), s ) {
for each v € V {
d[v] = o©; p[v] = null;
}
d[s] =0
for (i=1; i<|V]|; i++)
for each edge (u,v) € E
if ( d[ul+w(u,v) < d[v] ) {
d[v] = d[u] + w(u,v); plv] = u;
}
for each edge (u,v) € E
if ( d[u]l+w(u,v) < d[v] ) return null
return d;




= 3 L

AddunanzasnnAadnlunsan

a5 G (V, E) idudiandivihuiin finane
Wudranenfuaule
weigiag'lifiheanueisuiluay

shortest path tree vgw?ﬁgu
Foamnuy 2 fevudu o
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nasuaIfdauanaaINnAUN

<+ 11 single-source shortest paths aasnnilu
3un Dijkstra v a%9 (Anueniduitauvinuiluay)
«binary heap + adj. list : O(v-elog v)
«linear array + adj. matrix : O(v- v2) = O(v3)
i3un Bellman-Ford v afe ((&uittaneniluauts)
+0(v2e) dadflu O(v4) & m%u dense graph
<+ TadAuuanIsnaia
m39'1das9an : O(v)
repeated squaring : O(v3log v)
Floyd-Warshall : 9(v3)




NUANAIANINIA DI D)

+ Single-source
Wi d,, () unuanuanuasdddugaain s 1l j
niduianadrounn m §u
< All-pair
+« Wi d, (i, j) wuanuavasiddugaain i 1al
NAFuTanad191n m &§u
+ vanldewdu d, G, j) dud,;m)
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AinauliiculnaanAlnaveas

+ W d; (m) unuauamuasd addugaann il j
Aandudanbithu m

1

1<k<v

[ m) = min { d (m- 1)+wa }

d; 0) = 0, d, (0) = oo, d; (1) =w,,




U
= o v

NASAIWIAINNENDL El\]')ﬂﬂu?!ﬂ

+ A Fugatianliinruiluaii
<« 61 G 4 v Uy, Iddudgeauavduale q aavladidu

vitan'lsitAu v — 1 1du .
4 2 ﬂ?juﬂj)ﬂﬂﬂjﬂﬁuﬂﬂ

an il j Aldndu
. vau' LAy m 1du
+ T D(m) Aawa3naiifu diy(m)
D(1) = W (W #a adjacency matrix uag G)
+ B D(1) e D(2), D(3), ..., D(v—1)
[ d; {m) = min { d;(m-1)+w; } W

1<k<v

N
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APSP_Slow( W[l..v][1..v] ) {
o(i) - W
for(m = 2; m < v; m++)
D[m] = ExtendShortestPath( D[m-1], W );

t D[v-1];
, oo fv=1] | w1 D(2), D(3), ..., D(v - 1) |

ExtendShortestPath( d[1..v][1..v], W[1l..v][1l..v] ) {
for (i = 1; i <= v; i++) {
for (J =1; j <= v; j++) {
dm[i] []] = o;
for (k =1 to v) {
dm[i] [J] = min( dm[i] [Jj], d[i]l[k] + W[k]1[3]):;
}
}
} [ d; (m) =1 min { d; (m-1) +wy; } }

return dm; <k<v




Usuusaliitsazin

< wuu2 : D(m) u1aan D(m-1) Au D(1)
Ay m— 1 &
& 0l
’ Dm — 1) o) 7
< wuus? : D(m) uwiann D(m/2) fiu D(m/2)

T biAu m/2 &y Wbidu m/2 du
i S S0
+ 15 D(1) w1 D(2), D(4), D(8), ... (1572n71)
< ns'lidinvay, D(v-1)=D(v)=D(v+1)=...

< 6iavn1s D(v-1) Au1 D(2k) 2k>v-1
2ty giavnis D(13) Aun D(16), éiavnns D(57) Ann D(64)
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LLUUNIAaYaa937

APSP_RepeatedSquare( W[l..v][1l..v] ) { 3
5 g O(v3 log v)
m=1;
while (m < v-1) {
D = ExtendShortestPath( D , D )
m = 2*m;
} 2¢> v-1
return D ;
} ¢ > log,(v-1)
c =1 log,(v-1) 1

TalaivAu m &u iy m du

S O N e

laitAu 2m iy D(2m)




aanasnnaag Floyd-Warshall

+ wasuuurdanisidiau recurrence

+ Wi d, (k) unuANMUENADIHAUAR

mm]u il j Asnansalayalu {1.2,3,...k)
iudusziriinenng

diJ(O) Aa w;; (Lifidusendnemn)
Aa9n3 dl.J(v), v = iy (funsaldlsnnilu)

o/

d; (k) = min(d,(k—1), d;(k—1)+d;(k—1))
d;,(0) = w;;
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aanasnyaag Floyd-Warshall
. A l§a (1,2,..k}

FloydWarshall( W[1l..v][1..v] ) {
D=W suluszndnenie
Afor (k = 1; k <= v; k++) {
A for (1 =1; i <= v; it+) { ]
f] o1\ _for (3 =1; 3 <=v; j++) {
5,/ D[i][j] = min( D[i][]],
X D[i] [k] + DI[k]I[3] )
lll“\ }
fN
T N
i “,return D; O(v3)
BRI
Lo = mm( k= 1), dy(k—1)+dy; (k1))
(0)




U
(¥4

nasuaIfduanaaINnAUN

< TadArnuan1snaiIa

n59'lUes9an : O(v?)
repeated squaring : ©(v3log v)
Floyd-Warshall : 0(v3)

< danasuuas Johnson
O(v-elog v) @awniu sparse graph
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aanasnyNaad Johnson

+ 1af Dijkstra 1 single-source shortest path
aavnnulu
linear array : O(v-v2) = O(v3)
binary heap : O(v-elog v)
<+ we Dijkstra 135U negative-weight edges
+ Gotiu
wWazu G Widlunswlmi K Abifiduidandaay
(leeRdidugauay G Aadtnlaviddugauay K)
w&H14i Dijkstra 31uiu v afaamiddugauacnngiu




nasUsuAlIINaIILH LT DN
O OO0 M 4 0 4
‘ Tirniduendag +3

W*i,j =W v h(i) — h())

@ 1 +9 - 7=3

R -
v*w

aune Ussandansna 312 /498 o LWUHHY bEEN




AsaanLULdanNa3fiu

TR RRIS R LI RS

W¥ o = Wi T h(i) = h(a)
W¥p = Wap + h(a) — h(D)
Wy ;= Wy h(b) = h(j)
w* Wt W*b,j TWi T Wy W, T
h(i) — h(a) + h(a) — h(b) + h(b) — h())
= wiot wy it w, + A0 = h()

| wHi>a—b—oj)=wi>a—b—))+hi)—h() |




h(i) dnawmalsnle

<« Wasadu i Au j

» i a b A
3810 9 wavilugil
Aowdinnuilueneiu w
wedludaraniiaudu

ANueMiaaciIdle 9 vasdlugdl waduFunauvindu
w¥i—>a—>b—>j)=w(i—a— b—j)+ h(i) - h(j)
w¥i—c—)) =w(i—>c—)) + h(i) — h(j)

Qs Q’I’ a o & Q/ (%4 1 A
<+ gotivAddusge (ravdsuaruand) Lilaau
(=3 1 A
<+ anuaAa9vTuns A LI auu

lwid>e>fo>d)=wd>e > f—d)+hd)-hd) |
1 ) 1 )
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3sua /(1) nnalvlusiiduidannnau;

+ 1Binly s wazndudaueni 0 ann s donnily

+ w1 Huanann s donnilu (1af Bellman-Ford)
< W h() = anueaaiddugaann s Wl i

» quiwdtan (G, j) 3286091 hG) + w;; 2 h())

R —




aanasnyNaad Johnson

Johnson( G ) {
create K : K.V G.V U {s}
: K.E=G.EU {(s,i) | 1 € G.V)}

: K.w = G.w, K.w(s,i) = 0, i € K.V
h = BellmanFord (K, s) O(ve)

if (h == null) return "Negative Cycle"
else {
for each edge (i,j) € G.E
G.w(i,j) += h[i] - h[j]
for each vertex i € G.V {
d = Dijkstra(G, i) O(e log v)
for each vertex j € G.V
D[i][3] = dI[3j] - (h[i] - h[j])

}

return D #1 Dijkstra 1% binary heap az#iil#
Johnson 1#aan Q(ve log v) %e6n31
FloydWarshall fiel#iu sparse graph |
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aaﬂﬁm@

+ 61 G §inv ¢ Afianuesuaaeeiu ¢ 1flu 0

2eNANIIUIN ANueM TdaaduLlian w* weaastdulu c
unavnsdsuaIuen? agfluinile

<+ a3915a'lu a1 G 1flu strongly connected graph
i hidnilugaciiniy s au Johnson

uldlnlaAlélu G (fluluGu
tWald Bellman-Ford w1 h(i) A'le
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nisAuUsSndaa1ue

£
dugiu Ussaneanazna




YY)

ANsuAnNAIHALRALNNFUwLU

Asaulunulan
AsaulutulInig
Asgausad
ANSAUMUNAUNUUDUHA
ANSALNLUITINAALUG
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ANRAUNASHA AL

» Arnau'lduiannnisanduaasnIstaadula

X3

Sorting : &@duglanau ?
Activity Selection : vinAanssulanau ?
MST s danidudianlauiluuae MST ?
Knapsack s wlvzastiulaldgodl ?
< Greedy :

38.8anuuu greedy 7Aldinlgdnauiidan (Laansdiuuuilaiunn)

DS

> Dynamic Programming
widAeautasnawuy Walddadulagsvamaavaasilamivaj
Fusaiunuilgmdanfonuaiilaiinn

DS

- wadilaguunnung auvnguluuy
1i5388anuuy greedy Midan UARZHLUULURAA 9
uilgymdaafiunn




Sum of Subset (MtABUILAULD)

«input :kuazD=4{d,,d,d; .. d}
k uaz d; ifluiaruruaide

+ output : true 1 D flaintiaanasuvingu k
61'l3id au false

(ORNOIORRIE

{1, 41,9 71}, k

w)
I

11 true

19 false

)
Il
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Sum of Subset (Bnwuu)

«input :kuazD=4{d,d,d; .. d}
k uaz d; fludruirulaze

+ output 11 S c D Nnasiuaas S fda iy k

D={1, 4,1, 9, 7}, k=11

s=1{1,1, 91}, {4, 7}




sdunuuzaguataasy

< Sum of subset
output: v ScD AnasInad S fanflu k

< arnauiuieia

Xpn=1 > d,eS
Xpn=0 > d,eS

< GNaeng

input :D= 10, 3,, k=14

output : X=<1, 0,0,1, 1>

14 bit vector (258 1 f18) X = <Xy, Xy, X3, ooy X3>

<« Auuasduuuaasarnauliitanttasicing

n
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asuniangagy

«input :D={2,10,3,5,7}, k=14
+ wanuaddatiaguad D MeuuANIAsIAFAL

<+ @afiv binary counter <0,0,0,0,0>
<0,0,0,0,1>

<+ 211 : eavianvLAntiag 2" 1296 <0,0,0,1,0>
<0,0,0,1,1>

<0,0,1,0,0>

bcouiter( n) { . ‘ <0,0.1,0,1>

X = nt_aw arra¥[1. .nr]1 Wfl.th afl.l O's <0,0,1,1,0>

for (i =1; i <= 2%; i++) inc( x ) <0,0,1,1,1>

} <0,1,0,0,0>
inc( x[1..n] ) { .
for (i=n; i>=1 AND x[i]==1; i--)
x[i] = 0 <0,0,1,1,1> :
if (i >= 1) x[i] = 1 ’;’;’;’; <1,1,1,0,1>

<1,1,1,1,0>
} <0,1,0,0,0> <1:1:1:1:1>




subsetSum( d[1..n], k ) {
X = new array[l..n] with all 0's
for (i = 1; i <= 2"; i++) {
if (sum(d, x) == k) print( x )
inc( x )

} } sum (d, x) =Zx[j]d[j]
inc( x[1..n] ) { =
for (i=n; i>=1 AND x[i]==1; i--)
x[i] = 0
if (1 > 1) x[i] =1

}
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Binary Counter : Recursive:!

bcounter( n ) {
X = new array[l..n] with all O's
count( x, 0 ) Wi x[1..m] u,é'aJ
} LHUTNLURS
count( x[1..n], m ) {
if (m == n ) print( x )
else (
x[m+l] = 0; count( x, m+l )
x[m+l] = 1; count( x, m+l )




U
(Y43

AUnNaNASLAN X[ ..nl
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Sum of Subset : AuVNnNLEn e a e (#9)

subsetSum( d[1..n], k ) {
X = new array[l..n] with all O's
subsetSum( d, k, x, 0 )
}
subsetSum( d[1..n], k, x[1..n], m ) {
if (m == n) {
if (sum(d, x) == k) print( x )
} else {
X[m+1]
x[m+1]

0; subsetSum( d, k, x, m+l )
1; subsetSum( d, k, x, m+l )

} O(n2") |




D=(6,2,4), k=6

d

[0,0,0] [0,0,1]

{1 {4}

Lilda

0,-,-1
W\

[0,1,0]

{2}

[___

{2,4} {6}

dan

1,-,-1

[
VLW \f\ia‘ﬂ

[0,0, [0,1, [1,0, [1,1,
ds "Lu%\aan %\aan ?g\j\mn ?Z\:ﬂan
[0,1,1] [1,0,0] [1,0,1] [1,1,0] [1,1,1]
{6,4} {6,2} {6,2,4}
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AR 29NAS AN UL EID

subsetSum( d[1..n], k, x[1..n], m ) {
found = false
if (m == n) {
if (sum(d, x) == k) {
print( x ); found = true

}
} else {
x[m+1l] = O0;
found = subsetSum( 4, k, x, m+l )
if (! found ) {
x[m+l] = 1;
found = subsetSum( d, k, x, m+l )

}
}

return found




AR 29NASAINDULREID

Sz
4 o N
e
[0,0,-1 [0,1,-] D=(6,2,4}, k=6
g
[0,6,01[0,0,1]1[0,1,0][0,1",1]
Z{}=0 ={4}=42Z{2}=2 2{2,4}=6
~ Y,
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Uanianau: (State Space)

partial solution
states

[/\ [/\ [/\ [/\
[0,0,0] [o,0,1] [o,1,0] [o,1,1] [1,0,0] [1,0,1] [1,1,0] [1,1,1]
{2,4} {6}

{61214}1 =6

[SOlUtIOﬂ states) [answer states) Fnavuda (2,4}, (6}




Usniadnaunzilpuanauuyu

], m) { |

[-,Z1

[0,-1 13k =1
[0,0] [0,1] [1,0] [1,1]

subsetSum( d[1l..n], k, x[1.
if (m == n) {
if (sum(d, x) == k) print
} else {
x[m+1] =|0;| subsetSum( d,
x[m+1] =|1;| subsetSum( d,
}
}
subsetSum( d[1..n], k, x[1.
if (m == n) {
if (sum(d, x) == k) print (|
} else {
x[m+1l] =|1;| subsetSum( d,
x[m+1l] =|0;| subsetSum( d,
}

nl, m) { \

[-,-1

[1,-1 [0,-1

NN

[1,1] [1,0] [0,1] [0,0]

I
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Usniadnaunzilauaaauuyu

subsetSum( d[1..n], k, x[1..n], m ) {
if (m == n) {
if (sum(d, x) == k) print( x )
} else {
x[m+l] = random( {0,1} ) // O or 1
subsetSum( d, k, x, m+l )
x[m+l] = 1 - x[m+1]
subsetSum( d, k, x, m+l )

[-/=.-

[0,1,-1 [0,0,-1 [1,0,-1 [1,1,-1

\[0,1,0] fo,1,1] ro,o0,0] o,o0,1j f[1,0,1] [1,0,0] [1,1,0] [1,1,1])




Usniadnanzilpuanauuy

subsetSum( d[1..n], k, x[1..n], m ) {
if (m == n) {
if (sum(d, x) == k) print( x )
} else {
= 0; subsetSum( d, k, x, m+l )
X[m+1l])= 1; subsetSum( d, k, x, m+l )
}
subsetSum( d[1..n], k, x[1..n], m ) {
if (m == n) {
if (sum(d, x) == k) print( x )
} else {
= 0; subsetSum( d, k, x, m+l )
m = 1; subsetSum( d, k, x, m+l )
}
} m=2[ | [H1]o]
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Usniuanauzidlpuaisouuy

Jlan ian
~fan-
[0 =,=1] [l ,=,=
10,0,=] [0,1,-] [1,0,-] [1,1,-1
¥\ ¥ Y N\ VAR
[o,o0,01(0,0,11([0,1,0])[0,1,1]/(2,0,0][1,0,1]([1,1,0][1,1,1
L [ 11 1o, 1,11t 1 11 102,1,1)
[l Wlaudanaifin
WA 18gn 2 Ttdan 3 uasnnLatas

Lﬁdvn 3
\[1,2,3]

[1]

&2 dan 3
[1,2] [1,3]

[2] [3]

wuuilatinels ?

1&g 3 180 1
2,31 [3,1]

N

{dZI d3}




NASWIIVINLERE e (#2)

[]

5 1dan 2 TwRan 3 )
[1] [2] [3] B.

\da dan3  8an 3 Foonnuaslilinn L
[1,2] [1,3] [2,3] M TnlsasfiaAl 9
831 3 | enumSubset( n ) { SRR PRTPERET) 10
[1,2,3] X = a new array[0..n] 11
x[0] = 0;
enumSubset( x, 0 )
}

enumSubset( x[1..n], m ) {
print( x, m )
for (1 = x[m]+1l; i <= n; i++) {
x[m+1l] = i; enumSubset( x, m+l )
}
}
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Sum of Subset : AuNNLYRAE D& (#2)

subsetSum( d[1..n], k ) {
X = a new array[0..n]

x[0] = O
subsetSum( d, k, x, 0 )

}

subsetSum( d[1l..n], k, x[0..n], m ) {
if (sum(d, x, m) == k) print( x )

for (i = x[m]+1; i <= n; i++) {
x[m+l] = i;
subsetSum( d, k, x, m+l )

}

m _ x = [1,2,5,-...]
sum (d,x,m) =Zd[x{J]] d[1] + d[2] + d[5]
=l




0/1 Knapsack

+ a9 N dudivuneman :1,2,3, ... 7n
< uearduuiin s w,, w,, wy, ., w,
< ueardufiyam v, v, vy, . v,
+ goluileluyuasldutinlaitiu

/| = A L4
< flagun : audanuasldne walu
au'liizna
TeyaAITIUINNFR

(1)
(2]
©

e\ 0.7Kg.
9 @ $150g

2.5Kg.

$400

? 1.4Kg.
» 350

-
Lmml 2.8Kg.

350

12y state space uav
flayynil (Huav 4 &u)

J |

\inu pseudo code v
Anaunavileyninil
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K- Coloring

«Input :as W G = (V, E), 3nuusiu k

+ Output : 11IENIFAUUNGE 9 W G 7

T ladhAu k & [ vl state space uavilgy J
dudarevasiduidanderdul # (090 4 1, k=3)
vufiduieniu Wiz pseudo code i
== Fnauuasileyvnil
du#1 1

[1,-,- [2,-,- [3,-,-
uu#z‘)/l\a\ /l\{A 1

f1,1,-1 I11,2,-] I[1,3,-]1 [2,1,-] [2,2,-] [2,3,-] [3,1,-] [3,2,-] [3,3,-]




Sudoku > K-Coloring

g
\

//

v
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< fleyuin : 2719@U N @IUUMISII N x N
Lifidlaiud laaa ULy LU LASLUINLEY

tfieiu state space uav
4-queen
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Depth - First Search

Breadth - First Search




DFES nu BFS

< aaaAu DFS waz BFS aavn1sAauduiuns i

+ weiluil 1saululsnfiaaius
lifilasgensnunTvidu
Unsauzgnas19tiusEninensdu
Wudtauszninedlu Aansudnduludanndutiu

< gdauuuuisanan

stack frame ALAun1sTLease1y 9 uavnsEanan
UWNUFAULARINTAU

< fauuuuvIUingn
favasaiiiAvdaya Tiwnugaiusaasniséu

aune Ussandansna 329 / 498 o WEEY bEEN



AsaanLuudanaiiu

Depth-First Search : Recursive

subsetSum( d[1..n], k ) {
X = new array[l..n] with all 0's

subsetSum( d, k, x, 0 )

}
subsetSum((d[1..n], k, x[1..n], m]) {

if (m==n) { Wi fieasda
if (sum(d, x) == k) print( x ) Y
faULUDINITAU

} else {
0; subsetSum( d, k, x, m+l )

x[m+1]
x[m+1] 1l; subsetSum( d, k, x, m+1l )

AnAn




Depth-First Search : lIterative!

subsetSum( d[1..n], k)
S € an empty stack;
S.push( a zero-length array )
while ( S # @ ) {
x[1..m] € S.pop()
if (m==n) {
if (sum(d, x) == k) {
print(x); break
}

} else {
x0 = copyOf(x, m+l); xO0[m+l] = 0
xl = copyOf(x, m+l); x1[m+l] =1

S.push (x1) ; . . o
P ( ) \/L fIaLEUUIA m+1l U

S.push (x0) ; - PR
} AiRLKNAUNUADY X
} Y o =
} LNUROULAIE array AAulu stack
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Breadth-First Search

subsetSum( d[1..n], k)
Q € an empty queue;
Q.enqueue ( a zero-length array )
while ( Q # & ) {
x[1..m] € Q.dequeue()
if (m==n) {
if (sum(d, x) == k) {
print(x); break

}

} else {
x0 = copyOf(x, m+l); x0[m+l] = 0O
xl = copyOf(x, m+l); x1[m+l] =1

Q.enqueue (x0) ;
Q.enqueue (x1) ;

} WNURULENE array AAulu queue




UsuaonulanlaNgg DFS - BES

<« 1 duuean b Av au'liizge 7

+ depth-first search
14 stack \ila?i O(bh)

< breadth-first search
14 queue wiial O(»")
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15-puzzie

E DI RC T AR
5]l 1718
9./ 6-[10]12

13{-14-}11 | 15




15-puzzle

112134
5(6(7(8

9110(12
13]1

/ 11\?\A

I:’Bg
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AUAANLLLLINANG

14]11]15

£,
2
;
<

=)

2

o)

>

1]2]3]4 1]2]3]4) [1[2[3]4] [1]2]3]4
56| |8 516[7]8) [5]6]7[8]| [5]6]7]8
9[w0[7]12 9[wo[t[rz] [o] [ro[12| [¢]i0[r2
13[14[1115 13[14] [15) [13[14[1115] [13[14[11]15
4 av g SN i de e

S
=
N
N|w
EN
=
N
w
EN
=
N
w
N

9110{ 7 [12| |9 |10 |12| [9]10{7 (12| |9|10{7 |12] |9|10] |12 9(10]11|12 9[10{11|12
13|14[11]|15| [13|14[11]15| |13]|14|11|15| |13]|14|11]|15] |13|14]11|15] |13 |14[15] {13]14|15




15-puzzie : Breadth-First Search

solve( board ) {
Q = an empty queue
Q.enqueue( board );
while (Q # T ) {
b = Q.dequeue() ;
if ( b.isAnswer() ) return b;
for each d € {UP, DOWN, LEFT, RIGHT} {
if ( b.canMoveBlank( d ) ) {
bl = b.moveBlank( d );
Q.enqueue( bl );
}
}
}
print "no solution";

}
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U

szaunasaAnUNanIuzndadai

1)2[3]4
5[6/7]8
9 [10] |12
3[14[11[15
' av i an
1]2]3]4 1]2]3]4] [1]2]3]4] [1]2]3]4
s[6| |8 sl6|7]8| [5|6|7/8| [5|6]|7]8
9[10[7 |12 9 (wof11]12| [9| [1o[12| [9 1012
13[14[11]15 1314 (15| [13[14[12]15] [13[14[12]15
a EX) i SN iu dihe S
.
]2 T4 ft]2[3]a)[1]2[3]4][t]2]3]4] 112|314 [1]2]3]4] [1]2]3]4
sle[3[8|lsl6|7s)[5] [6|8][5]6]s s(6|7/80 [5]6]7/8| [5]6]7]8
9 [10] 7 12| [ o [1o] [12f| [9]10[7[12] [9]10[7]12] fo[wo] [12| [o]10]11[12| [o]10[11[12
13[14]1115] (3[14]11[15)) [13[14[11]15] [13[14[11[15| 3[14]11]1s) [13] [1a[15| [13[14]15




ld set tnuUNADIUZANY 1 NLAD AR

solve (board ) {
set = an empty set
Q = an empty queue
Q.enqueue( board ); set.add( board )
while ( Q # & ) {
b = Q.dequeue() ;
if ( b.isAnswer() ) return b;
for each d € {UP, DOWN, LEFT, RIGHT} {
if ( b.canMoveBlank( d ) ) {
bl = b.moveBlank( d );
if (bl ¢ set) {
Q.enqueue( bl ); set.add( bl )

}
}

print "no solution";
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FRaeNy : AnEAINNASH

2 TWRANUIULGU V

+ B 1 azdae x3 uazusa /2 (lawrui)
a&inv'ls i tvinAu v
< 12y
v = 10 = 1x3x3x3x3/2/2/2
v = 31 = 1x3x3x3x3x3/2/2/2/2/2x3x3/2

<+ AaqunasduuueiunuIniig




AKEANUASHDY (| AVAINLLINAAY

39 =1x3x3x3/2x3

»
>

BFS : &ugn
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AKEANUASHDY : AL AINLLLANAAY

m3d2 ( target ) {
set = an empty set
Q = an empty queue
state = new State(l);
Q.enqueue( state ); set.add( state )
while ( Q # &) {
state = Q.dequeue() ;
if (state.value == target) return state;
d2 = new State(state.value/2, state);
if (d2 ¢ set) {Q.enqueue( d2 ); set.add( d2 )}
m3 = new State(state.value*3, state);
if (m3 ¢ set) {Q.enqueue( m3 ); set.add( m3 )}
}

return




h

r

4
W

AsaulunuInInelaauld 12628 du g9 23

41 = 1x3x3x3/2x3x3/2/2x3x3
/2/2x3x3/2/2/2%x3x3/2/2/2/2
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AUMANLLUIAN a13KiaAInauUliny
/2

asluidos o v(a.i??uq@




ATRAANUASH D D ABAANLBIAN

m3d2 ( target ) {
set = an empty set
S an empty stack
state new State(1);

while (S # @) {
node S.pop() ;

m3 new State(state.value*3,

if (m3 ¢ set) {S.push( m3 );

d2 new State(state.value/2,

if (d2 ¢ set) {S.push( d2 );
}

return ¢

S.push( state ); set.add( state )

if (state.value == target ) return state;

x3

o 0O

state) ;
set.add( m3 )}
state) ;
set.add( d2 )}
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DFES : a1 =7

— DFS: 1a6u'ld 82 1lu g9 51

41 = 1x3x3/2/2x3x3x3x3/2/2
/2/2/2x3/2x3%x3/2x3/2
/2/2x3/2/2x3x3/2x3x3
x3x3/2/2/2/2/2x3/2/2

= /2/2x3/2x3/2x3/2x3/2/2

BFS : laau'ldl 12628 du g9 23

41 = 1x3x3x3/2x3x3/2/2x%3x3
/2/2x3x%3/2/2/2x3x3/2
/2/2/2




ATUAANUASH D D ABAANLUIAN

m3d2 ( target ) {
return "1" + m3d2(target, 1, new empty set)

}
m3d2 ( target, v, set ) {
if (v == target) return ""
d2 =v / 2;
if (d2 ¢ set) {
set.add(d2); result = m3d2(target, d2, set)
if (result # J) return "/2" + result
}
m3 =v * 3;
if (m3 ¢ set) {
set.add(m3) ; result = m3d2(target, m3, set);
if (result # J) return "x3" + result
}

return
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DES vs. BES

<« depth-first search 1o stack
AMeuliifrualidids, arav'linwudinay
Giu'ldige A, azliilafilu stack we O(b )
< breadth-first search 12f queue

UszAuIwu answer state Alndsinaa
Au'liige 4, agldiianlu queue flu O(b")

*.
o

» state space tree finunaluai, 2A4u1A 9

9

» Haafas9'luiu 2?2?

o,
o’




lf‘lma'lasl‘l/i'l‘iaaﬂ

Co@ b3>*’\@ éyQ\sQ

Bpfiaaunilu

wuuleium ? / \
AAIAURNIE / \/ \ )VQN3
! 3
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Backtracking




nasgaunsas (backtracking)

<« aunnduludsaiidgaius > a1

[-,-/,-

{8, 2, ?}
X 2>28>6

+ WAITUIFAULAUNUKNALR LU
(partial solution state) sinlisiuan Lidusia

< 1ifiwr? 2 dulain'inusgaruzaraauui 9

tHusruiuwn

= {8,2,4},
=6
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Sum of Subset : Backtracking

d = {8,2,4},
[=,-/,- k = 6

pruning

8 [0,-,-1 Z 2 0

7

[0,1,-1 Z 2 2

Backtracking

™M
]
o

{2,4}




DES + Backtracking

subsetSum( d[1l..n], k, x[1..n], m ) {

sum = sum(d, x, m) m h
if (sum > k) return [sum(d,xrm =) x[31d[]]
if (m == n) { =l
if ( sum == ) print( x )
} else {
x[m+l] = 1; subsetSum( d, k, x, m+l )
X[m+1l] = 0; subsetSum( d, k, x, m+l )
}
}
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DES + Backtracking

subsetSum( d[1..n], k, x[1..n], m ) { l
sum = sum(d, x, m) m
if (cum > k) zetuzn |SUm(d,x,m) =) x[3ld[j]

if (m == n) { i=1
if ( sum == k ) print( x )
} else {
if ( sum+d[m+l] <= k )
xX[m+1l] = 1; subsetSum( d, k, x, m+l )
xXx[m+1l] = 0; subsetSum( d, k, x, m+l )




BES + Backtracking

subsetSum( d[1..n], k)

Q € an empty queue;
Q.enqueue ( a zero-length array )
while ( Q # & ) {

x[1..m] € Q.dequeue()

sum = sum(d, x, m)

if (sum <= k) {

if (m==n) {

if ( sum == ) print(x)

} else {
x0 = copyOf(x, m+l); x0[m+l] = O
xl = copyOf(x, m+l); x1[m+l] =1

Q.enqueue (x0) ;
Q.enqueue (x1) ;
}
}
}

}
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Sum of Subset : Backtracking

Amauwsn | Anauienue | Aeauwsn | Aeauifeviua
10 6 1,402 2,047 133 384
11 20 621 4,095 97 1,934
12 37 708 8,191 78 3,660
13 36 1,922 16,383 144 4,100
14 81 3,967 32,767 26 8,198
15 204 1,797 65,535 60 27,351
16 128 4,085 131,071 41 20,015
17 616 7,684 262,143 76 70,795
18 1,052 16,354 524,287 74 121,853
19 2,515 6,649 1,048,575 120 360,480
20 7,133 6,152 2,097,151 21 949,847
21 6,837 30,472 4,194,303 97 789,842
22 8,979 442,309 8,388,607 139 915,099
23 50,129 14,090 16,777,215 73 7,145,916
24 92,457 24,456 33,554,431 25 12,847,798
25 54,493| 1,015,288 67,108,863 234 6,159,965




aadAnn : Sum of Subset

1. aavdiuacndg'ls snddatdudrviuaule
d=1{3,4,-2,51} k=7 [om)mrm -

2. 2AaJLAU : 151'14aeea 0, 2,=r=0-

& D Jldlj]1>k ,-,—] [0,1,5.-,-1

Jj=1
aavlui : 1Bavansuiaya
(%4 1 val g
ardZuatine'lslviaau
d=4{8,6,5 2,1}, k=11 [0,1,1,0,-1

A
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n-Queen Problem

AN N Z




ldaq1se) 1 AAUNUNASAAIAI N

col[r]

wa 1 nvmadnif 2
col 1 2 3 4

Q

Q

= WWOAIN

(o)

o w N ()

LNURUNELRUA aa"nﬁﬁnaﬂ‘iuﬂ v LLﬂ'JﬁI r

[2,4,9 3,1, ...]
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n-Queen : DES

queen(col[l..n], m) { H, i/ i, H
tE == ) A [, 1,1, 3]
if (isValid(col)) print(col) [1,1,1,4]
} else { [1,1,2,1]
for (i = 1; i <= n; i++) { (1, 1,2, 2]
col[m+l] = i; queen(col, m+l); H' 11 %r f&

} 1t &

<
<
~

<
<
~

<
<
~

<
<
~

by 4 4 1 4 A
IARARRAN

(241,31 [3142]

<
<
<

~

— e
i o i e

<

PIAPIAIAIPIASADS
A A DD DD DAD
AADPDLWWLWW
DWNFHFDAWNR

< <




NA1s219AIUNNNANT)

[1,4,1,3] [1,4,2,3]
S0 1
4 4 4
1 2
3 3
ﬂaéinhﬁﬂaﬁu WUINULENLAEAY
ﬁ“uawﬁwnu [2,4,1,3]
2
wia'ly 7 )
4
1
3

[2,2,-3]
2
? /1
3 Ei__
1itAe
[1,1,1,1]
[1,1,1,2]
[1,1,1,3]
[4,4, 4, 1]
[4,4, 4, 2]
[4,4, 4, 3]
[4, 4, 4, 4]
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NASASAIVADULLUINLLEI

col 12 34 ... |1-2] = |2 -4
112 Q |[1-3]#]2-9]
’ - L 11-4| =2 -3
< 1-5/=2-1
H e 15 %12-1]
1 ¥)
S 23] = [4-9)
- col[r] 12 -4| = |4-3|
UNUMINERADANY 2-5| = |4- 1|*
ANvAIuzaILaIN ©
AIuzauad r; AU r, agliviuduuuinueas d1
B = i | = | col[r;] - col[r,] |




NAsA333:H0U n-Queen Nansiay

isvValid(col[1l..n]) {
for (rl = 2; rl <= n; rl++) {
for (r2 = 1; r2 < rl; r2++) {
if ( col[rl] == col[r2] ||
|]col[rl] - col[r2]]| == rl - r2 )
return false
return true;

}

r2
l ARAILAD

AIuzauad r; AU r, agliviuduuuinueas d1

rl

= i | = | col[r;] - col[r,] |
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n-Queen : DFS + Backtracking

queen(col[l..n], m) {
if (m == n) {
irflima el

r2

teeod9= print (col)
} else {

rl

for (i = 1; i <= n; i++) {
col[m+l] = i
if (isValid(col, m+l))

queen (col, m+l)

} isValid(col[l..n], k) {
} rl = k
for (r2 = 1; r2 < rl; r2++) {
if ( col[rl] == col[r2] ||
|]col[rl] - col[r2]| == rl - r2 )

return false
return true;




n-Queen : DFS + Backtracking

HH
EEEE HH H
..l.. .... .;‘. LI 111
=-=' "N
IMIH ﬂ i
R A =z W . JHM““M‘WJ\‘J‘JW‘JM‘M“H\HM
HE B . ..
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4 2 9
5 10 6
6 4 32
7 40 10
8 92 114
9 352 Iy
10 724 103
11 2,680 53
12 14,200 262
13 73,712 112
14 365,596 1,900
15 2,279,184 1,360
16 | 14,772,512 10,053
17 | 95,815,104 5,375




0/1 Knapsack

+ a9 N dudivuneman :1,2,3, ... 7n
< uearduuiin s w,, w,, wy, ., w,
< ueardufiyam v, v, vy, . v,
+ goluileluyuasldutinlaitiu

= d L4
< flagun : audanuasldne walu
au'liizna
TeyarInuINnga

2.5Kg.
(1 5400

| 1.4Kg.
(2] TS $50g

Ly 2.8Kg.
(3] = 350

e\ 0.7Kg.
9 @ $150g
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0/1 Knapsack

+ a9 N dudivuneman : 1,2,3, ... 7

< WORTAURIIN : w, wy, wy, ., W,

< WARTAUNNAAT 2 v, vy, Vs, .0 v,

14 = ¥ as 1a 9 = 28Kg

< autiluiluyuasleuiinlaiiu T $3%0

- 0.7Kg.

< W <x|, Xy, X3, ..., X,>, X, =0 *BA 1 (4) 6 §150
A

n
maximize Zxkvk
k=1
n
subject to Zkak <w
k=1 <Xy, Xy, X3, X4~
x, € {0,1} <1,0,0, 1>




0/1 Knapsack : State Space

- w29 3 fu

[0,-,-
L;@/W Lfiy/\"liﬁ@
[1,1, [1,0, [0,1, [0,0,
/k\i\mn /k&aan /X@an /\@an

ft,1,11 1,1,0]1 [1,0,11 [1,0,0] [O,1,1] [O,1,0] [0O,0,1] [0,0,0]
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0/1 Knapsack: aanntadneag

knapsack( w[l..n], v[1..n], W) {
X = new array[l..n] with all 0's
vmax = -w; }gnax =X
knapsack( w, v, W, x, 0 )
return x .

}
knapsack(w[l..n], v[1l..n], W, x[1..n], m ) {

if (m == n) {
if (sum(w,x) <= W AND sum(v,x) > v_.) {
Vpax = sum(v, x); x.. = X
}
} else {
x[m+1l] = 1; knapsack( w, v, W, x, m+l )
x[m+1l] = O0; knapsack( w, v, W, x, m+l )

} n n
} sum(w,x) = > wljlx[j]| |sum(v,x) =Zv[j1x[j]];
j=1 j=1




0/1 Knapsack : Backtracking

knapsack( w[l..n], v[1..n], W) {
X = new array[l..n] with all 0's

Vimax = ~07 Kpay T X m ™
knapsack( w, v, W, x, 0 ) [sum(w,x,m) _ zzw[j]x[j]
return x . =
) = g
knapsack(w[1l..n], v[1l..n], W, x[l..n], m ) |
if (sum(w, x, m) > W) return < Andauluayls
if (m == n) { 16idnting ?
if (sumftwyx)—<=W-ANB-sum(v,x) > v_.) {
Vpax = sum(v, x); x,.. = X
}
} else {
x[m+1l] = 1; knapsack( w, v, W, x, m+l )
x[m+1l] = O0; knapsack( w, v, W, x, m+l )

}

}
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)




N UL

<« saeyat nuuu 1,23, ...,n
< WARTWUUNAT 2 v, vy, vy, ., Y,

<+ favn1snauiulianayann

< Taulduwidaaniluirurudaage
(Tuiraguaaziuuanuuliangs)

< Gnad1v : danaulng
fiwdaey @ 1,2, 5,10 v (ualildwisagysds)
Aavn1Tnauiuyan 38 un
Anay : 10 un 3 wilaegy,
51 1 widagy,
2 1 1 i3agy,
11 1 wsaey
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aaﬂﬁm@

< Waul3aiidaiuraasnsnauiu

+ asauuuula ? (DFS, BFS), tiausasiials ?
<+ aavuuuiiidaa 1, 2, 5,10 Au 1, 4, 6, 10

38
Lu%ﬂm-——%;/L///é;ViigT\\¢EL
37 36 33 2

8

38
witay — 1057 \p—1
28 33 36 37
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Least-Cost Search




Least-Cost Search

+ a1dunisidan state tlanan state luivuav
DFS uaz BFS (fluilasinefiszidia

<« we'lsuigma M
< blind/uninformed search

<+ Least-cost search

usiay state figiunu (cost function)
Tunsaunalilarinay

\&an state AfidunusgaIAUsa

(14 priority queue 1Au states) 4
Uidunusngailudidagula @19 g @9 ©10
(mdne greedy wei'luwan 15

i ndulale) 11 1¢9 @10
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15-Puzzle : Least-Cost Search

mu"aﬂuﬂfnma.w 5134 as9Aa cost function
oRuaEIUTUI 516]7]8 Nirazandnid
9 [10] |12
1314]11]15
1[2]3 23] [1]2]3]4] [1]2]3
slel 18] Is]el7]8) [sle]7]8] [5]6]7]8
9 10 7 [12] [ofro[ut]i2f [o] [io[12] [9]10[12
1314]11]1s] is[ia] i) [13]14]11]1s] [13]14]11]15

17273 1]2]3

516(7 50678

9 |10|11{12 9|10(11{12] answer state
13 14|15 13|14|15




15-puzzle : LC-Search

solve( board ) {
set = an empty set
PQ = an empty priority queue
PQ.add( board ) ; set.add( board )
while ( PQ # J ) {
b = PQ.removeMin ()
if ( b.isAnswer() ) return b;
for each d € {UP, DOWN, LEFT, RIGHT} ({
if ( b.canMoveBlank( d ) ) {
bl = b.moveBlank( d );
if (bl ¢ set) {
PQ.add( bl); set.add( bl )
}
} priority queue 4@a16U
1519614 cost function

}
}

print "no solution";

}
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Breadth-First vs. Least-Cost
1/3]|6

5/2|8|4
10{11} 7 |12
9 |13]14]15

112|134 11234
5/6|7|8 5(6(7]8

13| 9 (10|11| |14|12{10|13 63 nodes
14|15|12 15|11/ 9 (LC-Search)




Least-Cost & [Viax-Profit

4
15 11 149010 5

[Best—First Searchj
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N UL

o saeyat nuuu 1,23, ...,n

< WARTWUUNAT I v, vy, vy, .,

<+ favn1snauiulianayann

< Taaldwidaaniluirurudaage
(Turaguaaziuuaruuliange)

< Gnad1v : dnaiulng
fiwdaey @ 1,2, 5, 10 v (ualildwisagysdv)
Aavn1Tnauiuyan 38 un
Anay : 10 un 3 wilaegy,
51 1 widagy,
2 1 1 wisaay,
11 1 w3aey




A00ARAA : N1SVaULELL

+ ndnlidauzaainisnaudu 38 aruduey
1, 2, 5, 10 2ihvavil

38
Wisey __in/ \N
28 33 36 37

+ avaanuuu cost MunlafAu LC-search

<+ wanaavldaurIAIsNauiu 41 sraLnsaey
1,5,10,12,25q
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Branch-and-Bound




Branch & Bound

< widnzAu optimization problems

< Maximization :
wsiazalusi upper bound wasAdiagn1s maximize
Knapsack : [1, 0, 1, -, -, -, -] TyaA5 06 laitAu 235
< Minimization :
usiazdludi lower bound wasAAgiasns minimize
TSP : [1, 4, 3, -, -, -] Wisgaznesuatinviiag 213

< 3nTad bound 2ihvauiludrvinnmiviunisAauara

aune Ussandansna 357 / 498 o WEEY bEEN



AsaanLULdRNa3in

Least-Cost Search + Bound

gAY
minimization problems

50

- -

lower bound Milasgaeauiifidbitlaanidpaudgaizun
ALFAIIN NuAIeaLNlaLFALE?D




Vlax-Profit Search + Bound

mNgAu
maximization problems

120

upper bound Mmaganaudfislinnaimeavdigaiiun
ALFAYIT WUAIAALTINAFALAD
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0/1 Knapsack

+ a9 N dudivuneman :1,2,3, ... »

< WORTAURIN : w, wy, wy, .., W,
< WARLAUNNAAT 2 v, vy, Vs, .0 V,
9| A L (4 1 =3
< autiluitetuyaasliauiinlaiiu
< W <X}, Xy, X3, ., X, >, X, =0 UBA 1
n
maximize Zxkvk
k=1

subject to Zkak <w

A k=1 <Xy, Xy, X3, X4~
maximization

problems x, € {0,1} <1,0,0, 1>




Fractional Knapsack

<+ fnauaalii "idau” aavuvaruldae'lea
0 < x <1, leyaanfudadiuauiBnaiday

<+ gausauianaulasiatsl (Greedy algo.)
lauBuBuannuasifiyassatiwinunge
1dav'ldBag 9 audiviundnld aeazaia
Adaurasldgelvinadfgesuinnwin'lé

o - o Vl V2 V
cauav 1, 2, .., N 1By —=>—=2>-.. >+
Wl W2 W
« Tanan O(n)

x,=1.0 x,=1.0 x,=1.0 x,=0.8
v,=66, v,=20, v,=30, v,=60, v,=40 X v = 164

w,;=30, w,=10, w;=20, w,=50, w,=40 W = 100
v/w : 2.2 2.0 1.5 1.2 1.0
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Upper Bound aa3 0/1 Knapsack:

v,=66, v,=20, v3=30, v,=60, vz=40

W = 100
w;=30, w,=10, w3=20, w,=50, wz;=40

YaAIINADY YaAIINUDY
Anauuay < AmauuaY

0/1 Knapsack Fractional Knapsack

<1, 1, 1, 0, 1> <1, 1, 1 0>

’ 10-81
X v = 156 Y v =164




Upper Bound aagyiamiasay

+ fwavag n du

= 4 d L’
< Bavdiuin 1, 2, ..., n oy v/w annunnliiiag

o - (- N
< Aaaaud X1, XZ, ...,Xm+1‘ Xm+2 anny Xn

1,0 .1, |[?,2,...,?

Andulaudrinag o w e
- Y w f9'lian&ula
tdanudalutdan
Y x. A 7?7
\_ VAN

<+ #UIsaAIUIAL max v "tushumm”lummau’(a
aanIsunAInauaay fractional knapsack
& 1 X A = al o
aotaduin m+2 §9 n anex'la W - Ix,w,
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naaeing

W = 100

40

40

v/w 2.2 2.0 1.5 1.2 1.0
Yv= 0+ 20+ 30+60+20 = 130

W =100 - 30 = 70

v/w : 2.2 2.0 1.5 1.2 1.0
Yv= 66+ 20+ 30+48+ 0 = 164




0/1 Knapsack

+ Max-Profit search idanuanduifi1lsgega

%x,=0, W=100-0 x,=1, W=100-30=70

max (Zv 7LKAa) a max (Iv Nila) wla

x,=1, x;=1, x,=1, x,=0.5 x,=1, x,=1, x,=0.8, x,=0

T6imax v = 0 + 130 16imax Xv = 66 + 98 = 164
40

W = 100
40
v/w 2.0 1.5 1.2 1.0
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0/41 Knapsack : Branch & Bound:
" Knapsack( w[l..n], v[l1..n], W) { // sorted by v/w
H = an empty max heap; Vyy = -©
H.add([], FKS(w,v,W,1,n))
while( H = & ) {
(x[1..m], V) = H.removeMax ()

(SR ) break;]ﬁ BOUND

if (m == n) {
if (Vyg > Viax) { Vuax = Vg7’ Xyax = X}

} else {
v = sum(v, X, m); Xw = sum(w, X, m)

x0 = copyOf(x, m+l); x0[m+1l] = 0
H.add(x0, O+Xv + FKS(w, v ,W - Zw, m+2, n))
if (W - Zw - w[m+1l] > 0) {
xl = copyOf(x, m+l); x1[m+l] =1
H.add(x1l, v[m+1l]+Zv +FKS(w,v,W-Zw-w[m+1] ,m+2,n))
}
}
}
return X,y

|}
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n BFS Backtrack B&B n B&B

1 3 3 3 H 50 86 [
2 7 5 5 100 188 | 3w
3 15 6 6 150 232 | Uuiéu
4 31 12 10 200 308

5 63 33 11 250 423

6 127 70 12 300 555

7 255 120 12 350 564

8 511 148 15 400 609

9| 1,023 302 18 450 775

10[ 2,047 944 18 500 781

11| 4,095 1,829 23 550 998

12] 8,191 4,996 20 600 991

13| 16,383 4,207 34 650 1,088

14| 32,767 11,562 39 700 1,159

15| 65,535 17,587 22 750 1,312

16| 131,071 55,583 28 800 1,351

17] 262,143 119,443 47 850 1,488

18] 524,287 68,944 34 900 1,334
19[1,048,575| 694,689 39 950 1,576
202,097,151 288,154 29 1,000 1,699




N UL

<« saeyat nuuu 1,23, ...,n
< WARTWUUNAT 2 v, vy, vy, ., Y,

<+ favn1snauiulianayann

< Taulduwidaaniluirurudaage
fiuwsagusaaswuuanuwIulidnde

< 6NALNY
fiwsaey 1 1, 5,10, 12, 25 1
Aadnsnauduyadl 41 un
Anay : 12 un 3 Wiy,
51 1 wisagy
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nasnautivt - branch & bound

+ ndanldaruzaasnisnauiu 41 dlenusua)
g 1 g
1,5,10, 12, 25 2nvanvit
41

3 —— 25 1
WStay %N

16 29 31 36 40

< Tdwanisnauusaayuuu greedy flu cost
(naudruuidaaifinuinganau) Araitnie
+ lower bound 2aviunuKsaaiilu x Aa
PIUTHyAnausnaudedn x wndu
[ Wuiidelsinauily x —‘
yamuIagunganiaanindundelinau

o




nasnautiv : branch & bound

PwuTay e
MEATNAULNY
wuy greedy

[ aadasaulaAInaL ]
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NIV ALRasaLLuUU

o pu |
Sagdurdasn




nasuwavnaltaaeg - permutation

/| = = A
<+ uanailegvindnamamiusuunisizaedul sy
n-Queen n n!
assignment problem 1 1
travelling salesman problem g é
bandwidth minimization problem 4 2
5 120
[1,2,3,4] [2,1,34] [3,214] [4231] 6 720
[1,24,3] [2,143] [3,241] [4,2,1,3] 7 5,040
[1,3,24] [23,14] [3,1,24] [4321]
[1342] 2341 B142] 4312 | o S
[1,432] [2431] 3412 [4132] | ° Sl E
[1,4,2,3] [24,1,3] [3,421] [4,1,23] 10 3,628,800
11| 39,916,800
12| 479,001,600
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n-Queen : Backtracking

(1,1,1,1]
queen (col[l..n], m) {

[1,1,1,2]
if (m == n) print(col) [1,1,1,3]
else { [1111114]

for (i = 1; i <= n; i++) { [1,1,2,1]
col [m+1] =1i; [1111212]
if (isValid(col, m+l)) [1,1,2,3]
queen(col, m + 1); [1,1,24]

; o
} [4,4,3,1]
7 [4,4,3,2]

[4,4,3,3]

[4,4,3,4]

[4,4,4/1]

[4,4,4,2]

MRLAMARRORARRLARRLAR AR RART DARRALARIADRRLARRARARRANLL [4,4,4,3]
[2,4,1,3] [3,1,4,2] [4,4,4,4]




Usuusualuiusnitanag

/-|_11213I4J . - /[111/111]
[1,2,4,3] flasnsIanseianeg | [1,1,1,2]
. . [1,3,2,4] aJulumaduid | [1,1,1,3]
”Lnunszkm’az\m}u [1,3,4,2] Wendu | [1,1,1,4]
Aaduiinennu | [1,4,3,2] [1,1,2,1]
[1,4,2,3] (1,1,2,2]
[2,1,3,4] 1,1,2,3
[2,1,4,3] Z [1,1,2,4]
41=24 < - 44 = 256 <
M 34,12 M 4431
[3,4,2,1] [4,4,3,2]
[4,2,3,1] [4,4,3,3]
[4,2,1,3] [4,4,3,4]
[4,3,2,1] [4,4,4,1]
[4,3,1,2] [4,4,4,2]
[4,1,3,2] [4,4,4,3]
\_[4,1,2,3] \_[4,4,4,4]
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Usuusaluiusniitanag

[ 1121314] \\\\ [11 11 11 1]
[1,2,4,3] 3 \\\‘i\ [1,1,1,2]
[1,3,2,4] AN [1,1,1,3]
1342 | 754 1.7 \3 4 AN A‘ Y
[1,4,3,2] 40=256 || ) [1,1,2,1]
[1,4,2,3] n3el ' [1,1,2,2]
[2111314] | | | [1111213]
[2,1,4,31 [AAAARAULAMAALIARRALMARARMARANLAARALAAREANARRANLAARARIAN [2.2,2,4]
[3/4,1,2] [4,4,3,1]
[3/4,2,1] [4,4,3,2]
[4,2,3,1] [4,4,3,3]
[4,2,1,3] [4,4,3,4]
[4,3,2,1] [4,4,4,1]
[4’3’112] [4’4’4’2]
[4’1’312] ' ' [4’4’4’3]
[4l1’213] [4’4’4’4]




nasuanuadnastsagvautUasg
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=
m
©

u
=

U

(74

AASWINLNLIINIASLSIA UL

‘W B




nasuanadnastsavautdasn

perm( x[1..n], m ) {
if (n == m) print( x )
else {
for(i = m+l; i <= n; i++) {
x[i] © x[m+1]
perm(x, m+1l)
x[i] & x[m+1]
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n-Queen : DES

qu?en(x[l. .n], m) { H:g:i:g%
if (n == m) [1,324]
if (isvValid(x)) print( x ) [1,3,4,2]
else { [1,4,3,2]
for(i = m+l; i <= n; i++) { [ér‘l‘éri]
x[i] © x[m+1] E2:1:4'3}
queen (x, m+l)
x[i] © x[m+1]
} [3,4,1,2]
3,4,2,1
b o 2B E4,2,3,1%
/\ ﬁ ﬁ A ﬂ A ﬂ [ 23]
[4,3,2,1]
‘ ‘ [4,3,1,2]
[2 4,1,3] [3,1,4,2] [4,1,3,2]
[4,1,2,3]




n-Queen : Backtracking

[1I2I3I4]
qugen(x[l. .n], m) { [1243]
if (n ==m) [1,3,2,4]
—f—isValid{tx)r) print( x ) [1,3,4,2]
else { [1141312]
for(i = m+l; i <= n; i++) { [1,4,2,3]
. [2,1,3,4]
x[i] & x[m+1] [2143]
if (isValid(x, m+1)) o

queen (x, m+1)

x[i] © x[m+1]
[3,4,1,2]
[3,4,2,1]
[4,2,3,1]
i [4,2,1,3]
[4,3,2,1]
[4I3I1I2]
[4,1,3,2]
[4,1,2,3]
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n-Queen :

wuuwsA | Luungad WU Luun&a9
(n") (n1) (n7) (n1)

4 2 9 9 ~0 ~0
5 10 6 6 ~0 ~0
6 4 32 33 ~0 ~0
7 40 10 10 ~0 ~0
8 92 114 117 ~0 ~0
9 352 42 44 ~0 ~0
10 724 103 103 0.01 ~0
11 2,680 53 53 0.06 0.05
12 14,200 262 262 0.37 0.26
13 73,712 112 108 2.26 1.55
14 365,596 1,900 1,915 15.13 10.00
15 2,279,184 1,360 1,359 106.26 68.23
16 | 14,772,512 10,053 10,053 798.30 497.55
17 | 95,815,104 5,375 5,447 | 6,213.57 3,747.33




n-Queen : Backtracking

Auuly nal (Auni)
5 6 ~0
10 103 ~0
15 1,359 0.004
20 199,638 0.073
25 48,652 0.023
30 16,918,415 10.231
35 255,491,565 189.845
uulal
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n-Queen : Las VVegas

+ 13u62u permutation fu q 2av 1, 2, ..., n

<+ AFIANATHAIN WAUAIVUAIUY 9 13l

(%

< a1y daduaduaasuaiiufduuarfinlil

(%

<« fdauasunaun? ualivludsa vianlulvivviue

[ Q Q
0]

(1

| o
lo

Q (Im)

[ [o] | E Q
Q
L [OL [ JUOLL ]

oD : Q :
Q Q




n-Queen : Las VVegas

queenLV(col[l..n]) {
for (i = 1;

i <= n; i++) col[i] = i;
while ( queenLVl(col) == false ) {}
print( col )
}
queenLVl (col[1l..n]) {
shuffle( col )
for(k = 2; k <= n; k++) {
=k +1
while ('isValid(col, k)) {
if (j > n) return false
col[k] & col[j];
JH++
}
}

return true
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n-Queen: Las \Vegas

AwuFaIue | nad (ui) 4 2
100 122,468 0.05 2 -
150 110,397 0.06 7 70
200 633,492 0.45 z =5
250 869,546 0.74 3 5
300 5,743,536 5.76 R —
350 3,546,165 4.08 11 3680
400 10,838,971 14.14 = i
450 15,321,788 22.24 T g
500 4,779,326 7.78 17 365’596
550 126,438,286 218.59 T
600 12,246,381 23.09 o1 4’772’512
650 156,425,660 315.30 e el
700 76,669,563 164.98 e
750 299,588,148 696.40
800 134,631,279 333.67




Assignment Problem

< 97U 1 9y, AU n AU

= dununishiaui i vinewn j wihu ¢;
+ asnNsAuavIutiALNAaY Mlddunudan
(waazrauiinvua1viu)

<+ WwawauatTusduuuy permutation

(4,2,1,3) [ Branch & Bound J
a b, c d VU
12 3 4
12 | 15 [(20

15 [ 14 [ 25
23

Al 17
16 | 18 [(8) ] 40

QU o OQ
—\—| =
SJan|
—

NeJ
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Lower Bound aausunitnasliivais

< Tafarlsunu cost vinnvlunrsau (branch) ?
< 1flu minimization problem
fAayu lower bound aavdunun1siiuAuAU
favidununuiasgauasrinauifgaiizn

<+ da1uan lower bound aavaunun1sTvivau ?
sunuastiouidadulaldudr wndu 15
sunuiiasgauasmstinuduauilivda

10 + 10 + 14
1 2 3 4
35 F2-ForFz2e-+ 49

5 GO T s
% 16 17 23 [31 1Ty _]

18 | 8§ | 40
T

QU O & Q




Assignment : Branch & Bound

1 2 3 4

82152 [-I-I-I-]
) 15 %(% s 0+12+10+10+8
c QO 12 [17]23 = 40
d [ 14]18](8)] 40

[1/ r Ty '] [21 1T '] [3/ r Ty '] [41 r Ty ']

12 3 4 1 23 4 1 2 3 4 1 2 3 4
a %1;)-1—2—-1—5—-20—- {32 sFaet fAsfaa{isFeet {48f42135020
b [T8|AQ14125] [15|T0|A4[25] | 15|00 TH[25 15Q®14$)
c [0 2[0N23] [o[[17[23] [@o 2[17[23] [(O[12][17

d [M18](3) 40| [14]8[(R)40]| [(H[18] & [40| [Ta[18](8)[40

18+10+17+18 12+ +8 15+10+1I0+14 20+10+10+8

=63 = 49 = 48
N
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Assignment : Branch & Bound

1 2 3 4
Jas{12F o [2, -, - -]
15| 0 |(14)] 25 12+14+10+8
o[ 12]17]23 =44
1418 ](8)[ 40
[21 1/ “r '] [21 3/ “r '] [21 4/ ~r ']
1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4
al __J12 2] 2] [
b (15 F=-Fraf25+ {45--{14) 25 15 F--Fr4(29)
¢ Lﬁi (723 100 |T7]23 o) (17|33
d [ ](®)40 (13 8 [40 14 |(8)[40
12+15+17+8 12+14+10+14 12+25+10+8
=52 =50 =55




Assignment : Branch & Bound

[11_1_1_] [21_ -I-] 31_ -I-] [41_1_1_]

[2111_1_] [2131_1_] [2141_1_] [4121_1_] [4131_1_] [4111_1_]
52 50 55 (48) 60 55

[412131-] [412111-]

61
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AASUAANUILIAIRN UG D1LS NG b

1 2 3 4 1 2 3 4
a (9[12]15]20 a [18]12]15[20)
b [T5 (A0 14]25| o2n b [15]10 (19)]25 =
cozys] P c(oars] P
d [14]13] 8 [30) d [Q4)] 18] 8 [40

18+10+17+40 = 85 20+14+12+14 = 60
)

Tidy C, AaUGUAY <~

Cmin = [-’ A -] 0

[11_1-1-] [21-1-1-] [31- -I-] [41-1-1-]
44 49 48




Travelling Salesperson Problem:

Output
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375/ 498

o LUBHU bEEN



AsaanLuudanaiiu

TSP sUuuuzaguataay

+ WU n Wiav Wiavarady uaznduunfiavducdu

& wmaaﬂau’tusﬂuuu permutation 2av 1,2,...,n
(#f1 1 dJuxedudu wsizilurenduun 1)

+ $hatd : n = 4 Hivivviue (4-1)! =

(112I3I4)I (1I2I4I3)I (1I3I2I4)I
(1,34,2), (1,4,2,3), (1,4,3,2)




TSP asnnualtaas (DES)

tsp( g[l..n][1..n] ) {
Lymy = @7 xyy = [1
tSP( g, [112131--ln]I 1 );
return xy;y
}
tsp( g[l..n][1l..n], x[1..n], m ) {
if (n ==m) {
len = tourlength(g, x)
if (len < Lyry) {Lyy = len; xyry = X}
} else {
for(i = m+l; i <= n; i++) {
x[i] © x[m+1]
tsp( g, x, mt+l )
x[i] © x[m+1]
}

}
}
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TSP asnnualaas (BES)

tsp( g[l..n][1..n] ) {

Lyry = ©7 xyy = [1
Q = an empty queue
Q.enqueue([1,2,...,n], 1) {

while (Q # & ) {
(x, m) = Q.dequeue ()
if (n == m) {
len = tourLength(g, x)
if (len < Lyry) {Lyry = len; xyry = x}
} else {
for (i = m+l; i <= n; i++) {
x' = copyOf (x)
x'[1i] © x'[m+1]
Q.enqueue (x', m+l)
}
}
}

return xyry




TSP : Branch & Bound

< TSP 1flu minimization problem
#avn lower bound ua9TLELNIIANTLAUNNG
maamsvﬂvmouauamwaomsmumamﬁuamﬁi

AAIAIUIOL

wa [1,6,3,5,-,-,-,-] lower bound
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TSP : Branch & Bound

tspBB( g[l..n][1l..n] ) {

H = an empty queue

xyw = [1,2,...,0]7 Iyy =
H.add (xyry, 1, tourLengthLB(g, =xy;y, 1))

while ( H# J ) {
(x, m, Liz) = H.removeMin ()

if (Lyy 2 Ly;y) break;

tourLengthLlB (g, =xyry, N)

if (n == m) {
Lyin = Lyp/ Xuin = X
} else {
i <= n; i++) {

for (i = m+1;
x' = copyOf (x)
x'[1i] © x'[m+1]
H.add(x', m+l, tourLengthLB(g, x', m+l))
}
}
}

return xyry




Lower Bound : 2 dusdnwnatda

Astdumaiiusitunaily
nadudasfiiduidaunsidinm
1 2 3 4 5 6 7 8
1 o e O
2[5[-[7]4]7[5 Q@
3 B HSIOHHS
412141 ]1-13]716]3
5121341612143
s 2463
7I®D|513]6|3|7]|-|4
liNasINABIAININL 7141561 2]5]-
\uifandusannodn 5+43+2 + 143+3+3+2 = 22
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Lower. Bound : X dudnwuaan

astdumailueinunailuy
nadudacfiiduidaunsaan
2 3 4 5 6 7 8
1 5632
2|15|-1714|7|5|31@
3 HHHSHOHHS
4+ |@l4]1]-]3]7]6]3
51|3[4]6]:]2/4]|3
6 214135613
7@|5|3|6|3|7]-]4
173NQS'JN:].IBGF1?'INEITJ 8171415 @ 6]2]5]-
\uBausugativoaan 54342 + 2+2+2+143 = 20




Lower Bound : 2 dusdanatdiaaan

msu’;’mmmﬂuw Hunnau
nadudasfitdutiaunvtinuazaan

2 3 4 5 6 7 8

11915 c";_s'éiz

2[5]-17]4]7]5 @

3 BB HSOHHS

4+ l4a]1]-]3]7]6]3

51QI®[4]6]:]2/4]3

s PR3

7@ 5[3]6[3]7]-[4

8171415 6G|12]5]-

TduasInuaInINe?

asonfloiduidandusainoin - 5+43+2 + (1+3+3+3+2)/2
asondaduidandugaiivisaan + (2+242+1+3)/2

= 21
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nanaslyd Lower Bound wuusag:-

11! = 39,916,800 Uusaue

/s ) _ } |
T S —— i B = duganvaan

A !M‘l

3,760 1u

T duganuin

3,748 du

s duganaiinaan
3,061 1lu




anasld Low ound LUURAIY-

. g ok ¥ Y Weaansuga +
3 Wiaandugn | = Wotdnduga % % Wouhduge
12 | 3.9E+07 3,760 3,748 3,061
13 | 4.8E+08 5,467 5,596 4,609
14 | 6.2E+09 13,829 14,391 11,438
15 | 8.7E+10 24,095 30,127 21,419
16 | 1.3E+12 212,427 53,906 76,597
17 | 2.1E+13 812,003 115,314 223,374
18 | 3.6E+14 817,545 126,305 227,961
19 | 6.4E+15 879,701 160,094 260,309
20 | 1.2E+17 25,302 3,203 6,547
21 | 2.4E+18 832,548 684,112 519,849
22 | 5.1E+19 1,743,490 759,293 709,383
23 | 1.1E+21 7,976,159 4,395,088 3,776,967
24 | 2.6E+22 8,792,218 6,736,808 4,622,674
25 | 6.2E+23 9,274,855 10,393,598 5,556,872
26 | 1.6E+25 16,497,668 15,663,247 8,426,109
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Lower Bound anuuu : IVIST:

¢iavns lower bound szazng lower bound =
wavidfugandiunndulungu

(ua path 1ild cycle) | %
W@udugaannngu v
o

ot 1 e

X

lower bound = 9

Wudugaann 7
WILIIWINFN

1t

(symmetric TSP)




wWsaulnau Lower Bounds

129> woaanﬁuam + 14 minimum

79> womﬁuam spanning tree
3.9E+07 11,027 2,814
13 4.8E+08 15,605 4,739
14 6.2E+09 14,073 2,896
15 8.7E+10 47,407 8,780
16 1.3E+12 50,367 6,166
17 2.1E+13 3,536,828 530,603
18 3.6E+14 1,223,231 240,766
19 6.4E+15 1,653,389 239,125
20 1.2E+17 4,382,206 455,304

litfunsel w; =w;
(symmetric TSP)
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aa91inn

LlangNnnsEnIng
wanmamﬁané’ummw\nm
nanuduiandugaivoaan




dau

< qunnguluuu
DFS : Tdwiiaanudniag usaramdinauliny
BFS : wudinauiilndsngs walivilaanuinunn
LC-search : 14 cost function 1inneluganay

< Backtracking
finsAansanIinasdusaann state aqiunialal

< Branch and bound
T4if'u optimization problem
sfndanduiifiiaunnie
‘L??‘J.lammmmaodwaommayﬁ state 619 9 Tuns
whauinududAieaudigainiun tivaindanisuaniv
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£
dugiu Ussianeanazna




YR Yifa)

flayrinvna — fleyuinenn

Polynomial — Exponential
ns3anauilagun
nauileyuin P uaz NP
nsansudilayuin
ileusin NP-complete
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LallunasiinAInau

dudiayalumemsiGasud 1 dud < 1 Tules3unii
mmiiaaga 1 aud < 0.01 3w
Gevalsudaya 1 a1u6? < 13ui
vddugalunrnifidudiand gy | < 15ud
Geosteiner 1 Steiner tree uav 532 iu | 2.5 21u.

Selby & Riodan w# Eternity Puzzle 7 \diau (2 CPUs)
(dsznavuruduiu 209 4u Widugl
12 wiRauauLvin)

Concorde usA TSP #fi 15,112 (fiav 1a13INAaY CPU

AU 110 67
~201




Steiner Tree : 532 U

11 GeoSteiner widAnavuavileyzuia 532 iu
Tdinan 2.5 1T (1 a.@. 1998)

http://www.diku.dk/hjemmesider/ansatte/martinz/geosteiner/
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nN9aa
Eternity Puzzie : 209 a1

Selby & Riodan
7 &iau (2 CPUs




TSP : 15,112 3ay

<+ udnaudga'lacw
Concorde TSP

« 1af 110 CPUs

<+ 534181 585,936,700 s.
(Winudiun1slaia3as
500MHz 1invu 22.6 i)

http://www.tsp.gatech.edu/concorde/
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Jruniavna — aan?

Shortest Path Longest Path

vir'ludvhinnidanga dranns
faautduttian udrvIddusn ?




drunavne — aan?

Euler Path Hamiltonian Path
FunALEY lEuayas duynilu dnazass
feudu > [n(n—1)/2]! feuldy > n!
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drunavne — aan?

Planar 4 color Planar 3 color

Planar 2 color
Ad1aunn aavhng




dunavne — aan?

Primality Testing Factoring

11111111111111111123 | 11111111111111111123

No = 8092579104960751
x 1373
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aanasnunuuazladusz:a8nsnan

< Search

O(n) : sequential search -> i

O(log n) : binary search >
< Sorting

0O(n2) : bubble sort, insertion sort > "

O(n log n) : merge sort, heap sort > 15
<+ Longest Common Subsequence

o2 : brute force -> i

0o(n?) : dynamic programming > 15

a2 o

| av'lsazifluduanindanadfiufissdngan ?




Polynomial vs. Exponential

< Polynomial-time algorithms

danasAunldratvineuilu O(nk) k flumiaash

<+ Exponential-time algorithms

danasAunldnatvineuilu Q) cifluapedic> 1

10 20 30 100 200

2n 40 y 62 200 400

n log, n 86 19 664 1528

n2 400 900" 10000 40000

n* 10000 40000 810000 r@ 1x108 1.6x10°

20 1024 1048576 | 1.07x10% 1.27x1030 | 1.61x1060

n! 3628800 | 2.43x1018 2.65x]§ iy §;§3x10157 7.89x10374

n" 1010 1.05x10%6 | 2.06x1 1x10290 | 1.61x10460
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1ia n liial : Exp-time Algo danan

9 CPU vihou riluduedalu 1 Juii
10 Giga = 1010

10 20 30 100 200
2n 2ns 4ns 6ns 20ns 40ns
n log, n 3.3ns 8.6ns 15ns 15ns 153ns
n2 10ns 40ns 90ns 1us 4us
n’ 1us 4us 81pus 0.01s 0.16s
2N 102ns 10.5ms 0.11s| 4.0x10'%y| s5.1x10%*y
n! 36.3ms 7.7 y| 8.4x101%y| 2.9x10140 y| 2.5x103%7 y
n" 1s| 330x106y| 6.5x1026 y| 3.2x10182 y| 5.1x10388 y




Polynomial vs. Exponential

1010

1045 |

10 |

ws L

1020

102
A trillion
A blllion

A million

MNumber of
nanesgeonds
since

Big Bang

MNumber off
nancseconds
in one day

256

512 1024 2048
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aganuvlanNannunsaindan o

+ 61 kuan O(nk) — algo. AdunAwiiaudu ?
< n10 fAy nloglean i T91Eulviu ?

nl0 : polynomial

nlog log n :  super-polynomial

87 n = 10100 . 10 = 101000, nlog logn — 10200

+ Wam s alunisianguilayin
Poly-time algo. (fulugi) —> efficient algo.
Exp-time algo. (fhulugj) -> inefficient algo.




dounadaa - san

“Tractable problems - Intractable problems

u 1 polynomial-time algo. u siaaldiadhoiian
wiFRayld
m Min, max, = Tower of hanoi,
= sort, search, select, = Halting in k instructions
u shortest path, MST, LCS, = Generalized Chess, Checker

flaynndne flaymnenn

[ wdIwIn TSP, 0/1 Knapsack ? ]
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nasaanandounin

fanTuiuilgm
Tuydnail
uazwuln 9
3an 9 lu
nae 9
&2

Computable

Intractable Clique

Presburger Go
Chess = = =

3SAT
Integer LP

Steiner Tree

Longest Path
. SAT  Sum of Subsets g

Vertex Cover Factoring TSP Graph Coloring

0/1 Knapsack
Independent Set 0/ P Bin packing

Tractable

Sort
MST e
Search LCS




Games & Puzzles : aan?

Tiling (Edge-Matching)

ﬁﬁﬁa = . EE

Minesweeper

SEND 9567
+MORE  +1085
MONEY 10652

Cryptarithms
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Algorithmic Gap

Comparison-based Sorting
O(n?) : selection sort

— 2 | O(n?) : insertion sort
g1l lower bound i
wasaAsvintouly O(r?) : Shell sort (Shell)

nsuAtleyviniige 732 | O(132) : Shell sort (Knuth)
n*> L O(n*3) : Shell sort (Sedgewick

I N

Au'lidanaasnis sort
i n! Tu 2989 > log, n! .
GiagulBauiay Qn log ) | O(1 log 1) : Merge sort

o a s Ao
sort daviasaun aanuUUFanaz NNl
dayannai Q(n) L2V upper bound 189

LNAINNTVINIIUTEN 9




Algorithmic Gap

Algorithmic gaps_
aavilgyvnanil
NINIUINURY
flolitla

Computable

3SAT Intractable ™\Clique

Integer LP Steiner Tree

Longest Path

. SAT  sum of Subset

Factoring TSP

Vertex Cover Graph Coloring

0/1 Knapsack
Independent Set 0/ P Bin packing

Tractable
o poly-time

algo. Mi'lgi
(m'l6iue expo-time)

flongaula'lan
favly expo-time algo:
(AgU'leinea poly-time)
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Decision Problems

+ flagvndindula Alinadnsilunielugasan
True / False, Yes / No, #i/ s, a / Nails

< Gaev
G i spanning tree Mduidanesn'litiu k wia'lu
wiiotaie D (flusasiantaaifinanindayavinduldvia’li
P ifludnumutanigunia’la

+ anilldazaulailandadula
gulauszurauas input Lidasaulanuiauas output
dasansifFauisuanuenndtauasileym
Jretunsianauilaymn




Decision Problems

/| A 1 s Q/ U’A 1
< Hayundiuun nadawsin'luilduwuu True/False
usigusawdaviilu decision problem 6

< Sum of subsets
waatasuad D Alvinasuiu k

D fiizatiaafifinasiuiu k wiala
< Travelling Salesman < problems

w tour Afiszaznoduge mwwumnmao‘tuﬂsww G

A G f tour Wunafiag Adisza zmﬁimamamn k w3a'li
< 0/1 Knapsack <

wzasnuiuldge (luua) Wllyarsugega

Handurasicae (Luae) leyarisiuacviias k wia'ly
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Decision NnU Optimization

< T Qpgc tuileyudadiulanas Qqpr
< 61 Qpgc NN 2> Qpr ENALYU
< 61 Qgpr V18 > Qpgc VNERNE

=l (-4 A
<+ duanaileyunn
14 algo wa9 Qpgc WAIRAUUAY Qupr L6




Graph Coloring

<+ Graph Coloring uuasvandudaudodu dinuidndaudu
GCopr : liAdiasgalunsmluzasnsw G (w w(G))
GCpec : M k &Mduuasns v G lawvda'lai

GC Dec( G, k ) { 14 algo was GCqpr

c = GC Opt( G ) mwidAeauln GCpy 16
return ¢ <= k

}

GC_OPT( G=(V,E) ) { 14 algo va9 GCpgc

for (k =1, k<=[VI; ktt) | mA1nauln GCopr 16
if (GC_Dec(G, k)) return k OPT
}

return ??°?

}

aune Ussandansna 394 / 498 o LNEEY b EEN



AsaanLULdanNa3fiu

vaAnauaas GC,  naa G, -

GC_OPT( G=(V,E) ) {
low = 1; high = |V]|; k = high
while (low <= high) {
mid = (low + high) / 2
if (GC_Dec(G, mid)) {
if (mid < k) k = mid
high = mid - 1
} else { 0 . d

} tow = mid 41 1 50 25 | true 25

} 1 24 12 | true 12
return k 1 11 6 | true 6

! 1 5) 3 | false| 6
o.¢. Wins Wl 50 U |4 4 | false| 6
chromatic number =5 [_3 5 5 | true 5




aaﬂﬁm@

< AMuua il DSubsetSum( d[1..n], k)
fu true : iafiadasuay d Afinasuwindu k
fu false : Walufiatanuas d Afinasuilu k

< vty SubsetSum( d[1..n], k)
Auzintanuas d Ainasudu k (61%)
14t DSubsetSum( d, k ) Witiludss T

61 DSubsetSum vingulu polynomial time
favn1311 SubsetSum vinverulu polynomial time éae
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nasvanandounin

gnn‘ladtiaanin
nnileyyinlu NP

-

Decidable

NP-complete
enngalu NP
[ (anA? windunua)

~.

~~~~~

~.
~.
s

7523731 Yes ? 16157

naudi Yes/No 1650




(@ "is NP-hard” - Google Scholar - Mozilla Firefox || (=[5

Ble Edit View History Bookmarks Tools Help

@Ev C X G (M hemisjscholargoogie co.thischolario="s tP-hard Shi=thaclient=frefos 77 - | [M= s np-hore’ 2|
| s WP-harc" - Google Scholar [=] IE
2 0 ||
Google scholar [snea S
Protein design is NP-hard =
Schol: Optimal fractal coding is NP-hard S

wiadu | Clique-width minimization is NP-hard
Minimiz RE€COgnizing tough graphs is NP-hard
Jnu,ym] Unit disk graph recognition is NP-hard
university | egrning Bayesian networks is NP-hard

jobsono T X i ) h
sulv%f tist Minimum-weight triangulation is NP-hard
RRDNRGHE)

=1 Checking robust nonsingularity is NP-hard

i) Computing variance for interval data is NP-hard
Toausl Precise flow-insensitive may-alias analysis is NP-hard

Leaming—wyeormrrrec T

EIJM Chickering, D Geiger, D Heckerman - Microsoft Research, 1994 - Citeseer [ ][v
< I | >

Done
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(@ "is NP-Complete” - Google Scholar - Mozilla Firefox g@
Fle Edit View Hstory Gookmarks Toolks  Hel
@ il o far [ #8 hip:/jscholar.google co. th/scholaristart=08a="s +P-Complete"shi=thi 17 - | [ - % np-hard” 2
\ *§ "is NP-Complete” - Google Scholar !Tl ‘T
==t BT = o ol
" " A e Pig Latin =
GO L) Ie Schola r . NP—COmplete i T A5ATURE Scnolari
— | Tensor rank is NP-complete L
N - - B 3y
Scholar| \yjre-routing is NP-complete L

wanau: a1 Minesweeper is NP-complete
wor Com Cyclic ordering is NP-complete

u vannake] Crossing number is NP-complete
.. 1881 S0 H H i

Zonpum GENeEralized Hl—Q is I_\IP—compIete
snowmattn \Weapons allocation is NP-complete.
2102494 Flastic image matching is NP-complete

wor Cons| Positive first order logic is np-complete
Voot £ Min cut is NP-complete for edge weighted trees

Thearem. O Topology of strings: Median string is NP-complete

machine ca
2191An369( « = « [
(] (] [’]
Done




+ P da nauzaviloyvindedulaninsdianau'le
Turan polynomial time

<+ fnaev
s1an15 L fduunnndaly (majority) ?
sans L fidayadifiady x wia'li ?
ns1 G f spanning tree AAnuenLduLTansIN LAY k ?
ns W G #1348 Euler w3aly ?
d16u X way Y danuanuag LCS(X,Y) atnvtiaa k ?
Aspaunesngd AjA;. A, Tduunsganuusinaisi
tAu k aseundali ?
M fudruuanizuia’li ?
M fludruulsznauniali ?
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+ P : nauuasilayyindadulamindinau'les
Tuan polynomial time

1 /| Qs A J Qs
<+ NP : nauaavilauindadulanasiracdinau yes ‘1o
Tuan polynomial time
d fisunyunnnaaly ?
hasMajority(d[1l..n]) { ()(nZ)
for (i=1; i<=n; i++) {
c = count(d, d[i])

if (¢ > n/2) return true

}

return false
} MAJORITY € P




+ P : nauuasilayyindadulamindianau'les
Turan polynomial time

+ NP : nauaavilayindadiulanasiradinau yes lé
Tuan polynomial time

d fidhuyunavizala ? T witness,
= certificate
validMajority(d[1..n], maj) { ‘
c=0;
for (i=1; i<=n; i++) O(n)
if (d[i] == maj) c++
return ¢ > n/2

1 [Maorry e NP

| (polynomial time verifiable) |
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\VVerifier : Graph Coloring

_ witness,
i ddulu G 6 k &lévsala ? 7 certificate

vl

validColoring (G[1l..n][1..n], k, coior[l..n]) {
numberOfColors = max(color)
if (numberOfColors > k) return false

for (i=1; i<n; i++) { O(n?)
for (j=i+l; j<=n; Jj++) {
if (G[i][j] == true AND color[i] == color[j])

return false

return true

i GRAPHCOLORING & NP i




\/erifier : Sum of Subset

witness,
d fetasnfinasuwindu k ? - certificate
12
validSubsetSum( d[1..n], k, x[1..n] ) {

sum = 0
for (i=1; i<=n; i++)

O(n)

sum += d[i]*x[i]

return (sum == k)

|SUBSETSUM e NP|
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A\ TG E S =] =

validTsSP( G[1l..n][1..n], k, GTl..m] ) {
if (m # n ) return false

visited = an array of boolean[l..n]
visited[] = false; visited[v[1l]] = true
for (i=2; i<=n; i++) {

if ( visited[v[i]] ) return false

visited[v[i]] = true

length += G[v[i-1]][v[i]] ()(n)

}
length += G[v[n]][Vv[1]]
return length <= k
} P
TSP € NP




lvinamuin KNAPSACK € NP

fHgvavuaclaguiil Taageliane
waylayasiusuadviiag k ?

validKnapsack( ??°? ) {

222
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<+ nauileyuin NP :
nanvasilymdndulafinnadinay yes ‘16
Tutian polynomial time

<+ nauileyuin co-NP :
nanzasilymdadulananadinay No 16
Tutian polynomial time




Primality Testing

@523 Yes : n fludruiuiawng ? - Pratt certificate

validPrime( n, c‘f {
// éu true fnilu prime

a573 No : n ‘Lildiludnnuanig 2. dilsznauzag n

notvalidPrime( n, ck) {

// @u true alulad prime
SN return n % ¢ ==

“~~‘=.~..-_______}T| Prime < co-NP || ©( (log n)*)

1l a.@. 2006 Agrawal-Kayal-Saxena ‘l6i#gaii3i1 Prime P |
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3- Colorability,

$573a Yes : 1 Idulu G ¢ 3 &6 Tdnsali ?

valid3Coloring( G[1..n][1l..n], color[l..n]) {

© © // éutrue dian 3 A6
} 3-Color € NP

#5732 No : 1 Fdulu G shad 3 &6 1Tausal ?

notValid3Coloring( G[1l..n][1l..n], 2?77 ) {

® ® // &utrue ilam 3 ALl
} |3-Color ¢ co-NP |

ns2aAnau Yes a32afdinau No

T gnn del
SRl £nn
S| Jel
gnn gnn

=~




NP : | 'ondeterministic | oly-..

+ NP : nquaavilapindndulanasiadianau yes 16
Turan polynomial time

+ NP : nquaavilayundadulanundianauled
sinel Nondeterministic Polynomial-time
algorithm

ND TSP( G[1..n][1..n], k) {
v = a new array[l..n] tenAnaL
for (i=1l; i<=n; i++) v[i] = ND_Choice(l, n)
if ( validTSP(G, k, v) ) return true

} M3AANM AU

402 / 498 o« LUEEHU bEE
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ND_SubsetSum( d[1..n], k ) {
X = a new array[l..n]
for (i=1; i<=n; i++) {
x[i] = ND_Choice(0, 1)
}
[if ( validSubsetSum(d, k, x) ) return true

FAIL

MFIAAA AL

}




ND_-Coloring

ND_Coloring( G[l..n][1l..n], k)

{

c = a new array[l..n]
for (i=1; i<=n; i++) {
c[i] = ND_Choice (1, k)

}

LeAR AL

if ( validColoring(g, k, c) )
FAIL

}

return true

MFIAAA AL
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aavldaulan : ND Knapsack

ND_Knapsack( w[l..n], v[l..n], W, k) {

LaARAL

) MFIAAA AL




NP-Complete

Pc NP

P < co-NP

P=NP ?

P = co-NP?
NP = co-NP ?

iiladu3n

P = NP
P = co-NP
NP = co-NP

-
R

$5323731 No ? 16152

gnn‘ladtiaanin
nnileyynlu NP

-

Decidable

NP-complete
enngalu NP
[ (anA? windunua)

~.

~~
-
~~

-
~

S

7523731 Yes ? 16157

naudl Yes/No 1650
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Reduction': n'l'iamgu

a: q;
————>e
reduce g, to g, njjuﬂaa‘lﬁmmtﬂu polynomial
q; @‘h \\\\\\ (polynomially reducible)

g, Wiennnd q,

| wiaonn instance wav q; 1y instance 2av g, |
N (

p
fleynn q, fleynn q, anAIRIRAY N3AM

A/ \ /[
E- -




Reduction : SAGR nu VIULT:

Sqr(x ) { | SQR <p MULT |

[a =x, b=x ]
return Mult( a, b )
}

Mult( a, b ) { MULT <p SQR |

[x = at+b, y = a-b
return (Sqr(x)-Sqr(y)) / 4
}

a’ +2ab+b* =(a+b)?
a* =2ab+b* =(a—-b)*
4ab=(a+b)* - (a—b)*

e (a+b)* —(a—b)*

4
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Reduction : tWwaldundauiinluia

fleyuin A ansilifluileguin B 6
Tafdanasiuaas B knaraaulii A 16

instance vasllqynn A
-

n1sudav instance uag A
tflu instance wag B

ins’ranceiuaeﬂsym B

 danadfiutiudiom B |

Aceullvesiign B

nsulasAInauuay B
tfudnavuas A

Aeuvesdlgun A




Word Ladder' <_ Path Finding

5n = ila = dan 2> das = vav

WAUIUNTY, AMEIU, AUaY
: s 2

&519n5WnnaI AWty
WAUIUAT

N5 +1Jum”ml+umuma
| Breadth First Search |

3aanvudiull ludayane

wdaedutwddduaeu

v Tunsazan
s

Juledn
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Reduction : tWwaldunidauiinlvia




Reduction : tWwaldunidauiinluia
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Reduction : tWatfnaguAANaINGA el

fleyuin A ansilifluileguin B 6

¢ B & poly-time algo.
A 1 poly-time algo. ¢

61 B 1fluileyning
A Adavdnadln

&1 A flufleymnenn
B Adiavennela

A <p B
A Lienanin B




AlINaINGNgAa9 SAR NU IVIULT:

Sar( x ) { | SQR <p MULT |

a=x, b=x
return Mult( a, b )

}4| SQR ‘“Lignnady MULT

Mult( a, b ) {
b| MULT <p SQR |

X = atb, y = a-
return (Sqr(x)-Sqr(y)) / 4

}4| MULT ‘liiennnit SQR |7

MULT fu SQR
gnn (91e) LwinAu
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NP-Complete

A1 q|2 Cook-Levin Theorem
g ; nnilaymnlu NP
reduce q; to q; fansaaagilliilu

41 <p G,
g, Wiennninq,

fleynn SAT ‘Laviua
Vqe NP, q<p SAT

SAT (lufleyin
gnangalu NP

NP-Complete :

> aauilaymnlu NP

fimnuannde tnigatu NP
e (enn? windunua)
winAunua di as




Reduction : faa&y
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\/ertex Cover

< Optimization : input = G
waintiaguadlu (Vo) Tuns i G ffinunadnan
Adudaunnidulu G fiaalata (atnsiias 1 3a) Tu V,
< Decision input =G, k

faiatianaaddu (Vo) Tunsv G aueatrgunn k wia'ly
Adudaunnidulu G fiaalaie (adiviias 1 3a) u Ve




Independent Set

< Optimization : input = G
waiatiaguadln (Vy) Tunsn G Afinunalvaiae
ALifidudanlu G daszuineglula 9 WV,

< Decision input =G, k

faiatiaaaagdu (Vo) Tuns W G aurnadrotias k wia'lai
Alifdutianlu G dasenineglula 9 u Vv,
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< Optimization : input = G
winsndasausysal (complete subgraph)
nivunalvaigalunu G

< Decision :input =G, k
G finsvdaaviysaiaunnaciiviias k U ?




\VVERTEXCOVER € NP

validVertexCover( G=(V,E), k, vc[l..n] ) {
if (n > k) return false
covered[] = false O(Vz)
for (i=1; i<=n; i++)
for each u € Adj( ve[i] )
covered[ (vc[i],u) ] = true
for each edge (u,v) € E
if ( NOT covered[ (u,v) ] ) return false
return true
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INDEPENDENTSET. € NP

validIndependentSet( G=(V,E), k, vi[l..n] ) {

if (n < k) return false

for (i=1; i<=n; i++) 0(?)

for (j=i+l; j<=n; i++)

if ( (vi[i], vi[]j]) € E ) return false
return true

}




validClique( G=(V,E), k, c[1l..n] ) {
if (n < k) return false
for (i=1; i<=n; i++) 0(?)
for (j=i+l; j<=n; i++)
if ( (c[i], c[j]) ¢ E ) return false
return true
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\VERTEXCOVER NnU INDEPENDENTSET:

VC(G, 3) <—— IS(G, 2)3)

true true




\VERTEXCOVER NU INDEPENDENTSET:

i1 V. uflu vertex cover uav G, V -V tilu independent set
« 81 V. ilu vertex cover, gaslifiiduidansevninealulu V - V.
* w5zl az'liign covered Tu V. ,,"'

T jz’/

S

Do

— 5

— -/
V¢ V:;=V-V,
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\VERTEXCOVER NnU INDEPENDENTSET:

1 V; 1flu independent set was G, V -V, ilu vertex cover

81 V; \flu independent set, ‘Laifiiduidansznineluuas V;

o
PSR-

« goiududannadudacfithnlarsadotiaaudoluaiu V -V,
7 e )

—0

—0
><>o

——O

|
|




\VERTEXCOVER NnU INDEPENDENTSET:

V¢ \flu vertex cover uas G
Asallia
V — V. vflu independent set 2av G

G #i vertex cover auna k
fisallia
G 1l independent set 2aua |V| — k

VvC IS

G 3 G, 5-3
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VertexCover( G=(V,E), k ) {
return IndependentSet( G, |V| - k)

!VERTEXCOVER <p INDEPENDENTSEI’I

}

IndependentSet( G=(V,E), k ) {
return VertexCover( G, |V| - k)

}

I INDEPENDENTSET <p VERTEXCOVER |




INDEPENDENTSET NU CLIGUE

IS(G, 3) <> CLIQUE(G, 3)

true true
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INDEPENDENTSET NU CLIGUE

61 S \flu independent set 229 G, S iilu clique 229 G
« é1 S iilu independent set, ‘Lifiidurfianserinotuuad S u G

o Wadse G davildurtiauseninannglulu S




INDEPENDENTSET NU CLIGUE

61 C uilu clique 229 G, C \flu independent set 2as G

+ &1 C ilu clique, ft&uidranszuinanngiuuas C lu G

Hudaslufiiduiiauseninvgdulelu C uas G

QQ
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INDEPENDENTSET NU CLIGUE!

S \flu independent set uas G
fisala
S 1ilu clique 2av G

G fi independent set au1a k
~ Adalfla
G 1 clique aua k

IS CLIQUE




IndependentSet( G=(V,E), k ) {
E' = iauadtduldian (u,v) Walifl (u,v) € E

G' = (V, E'
\ ‘ X ) |INDEPENDENTSET <p CLIQUE|
|

return Clique( G',

}

Clique( G=(V,E), k) { )
E' = wauadduttiay (u,v) Walufi (u,v) € E
G' = (V, E'")
return IndependentSet( G', k )

} /IS_\kCLIQUE <p INDEPENDENTSET

vC CLIQUE

NP
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AaautaaiLag

VertexCover( G=(V,E), k ) {

return Clique ( )
}
I VERTEXCOVER <p CLIQUE

Clique( G=(V,E), k) {

return VertexCover ( )

}

i CLIQUE <p VERTEXCOVER




NP-hard nu NP-Complete

+ X ifluileyyin NP-hard ia

11hilu X "16lu polynomial time
Vqe NP, g<p X

NP-Hard “sil2t "Hleyvinlaglu NP wazifluileymnenn”

+ X ifluileyyin NP-Complete iiia
X e NP
X tfluileyyr NP-hard

gnnlatiagnin
nnilayynlu NP

-
-

Decidable

vaeetinsllgm
Ay NP-hard

™ NP-complete
enngalu NP
(ann? wWinAunum)
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Cook-Levin Theorem

< fwauyaulugl [ SAT is NP-Complete J
Product of Sum °

Conjunctive Normal Form

6.8 f(X), Xy, X3, X4) = (06 T 2,)(x) 2, +23)(x5 + xy)

= (5 V) A (X VX, V) A (X vV Xy)
truth assignment @an1s11ia1339/1aAY x, uav
satisfying truth assignment #a truth assignment
AVl £ dlua3e x; =0, x,=0, x3=1, x,=0

<+ fleyun SAT (Satisfiability problem)

input  : Awalyau 1 Tugd Conjunctive Normal Form
@1anu @ f 3 satisfying truth assignment #3a'lyi ?

<+ SAT € NP <+ SAT is NP-hard




Proc. 3 Annual ACM Symposium Theory of Computing

May 1971

Complexity of Theorem-Proving Procedures

University of Toronto

Summary

Stephen A. Cook

It is shown that any recognition
problem solved by a polynomial time-
bounded nondeterministic Turing
machine can be "reduced" to the pro-
hlem of determining whether a given

ropositional formula is a tautology.
ing, that the first problem can be
HOlVCd deterministically in polynu-
mial time provided an oracle is
available for solving the second.
From this notion of reducible,
polvnomial degrees of difficulty are
defined, and it is shown that the
problem of determining tautologyhood
has the same polynomial degree as the
problem of determining whether the
first of two given graphs is iso-
morphic to a subgraph of the second.
Other examples are discussed, A
method of measuring the complexity of
proof procedures for the predicate
calculus is introduced and discussed.

Throughout this paper, a set of

aune Ussandansna

419 / 498

certain recursive set of stringd on
this alphabet, and we are interested
in the problem of finding a good
lower bound on its possible recog-
nition times. We provide no such
lower bound here, but theorem 1 will
give evidence that {tautologies} is

a difficult set to recognize. since
many apparently difficult problems
can be reduced to determining tau-
tologyhood. By reduced we mean,
roughly speaking, that if tauto-
logyvhood could be decided instantly
(by an "oracle'") then these problems
could be decided in polynomial time.
In order to make this notion precise,
we introduce query machines, which
are like Turing machines with oracles
in [1].

A query machine is a multitape
Turing machine with a distinguished
tape called the query tdpe, and
three dlstinguisﬁ:d states called
the query state, yes state, and no

state, respectively. If M is a
query machine and T is a set of

o LUBHU bEEN




AsaanLuudanaiiu

MEl HEPEAYH HHQOPMANNKN . !-
NPOBJEMBI HEPEJAYH HHOOPMAIHHA
Tom I'X 1973
] a\*\'\ Al
EPATREHE COOBH[EH HA Leonid Levin

YK 519.14
YHHUBEPCAJBHBIE 3ATAYH NEPEBOPA
. A, deswn

B cratbe paccMaTpHEBaeTCi HECKOJLKO H3BeCTHBIX MAaCcCOBBRIX 3ajaqd
«nepeﬁopuoro THHA» U JOKA3BIBAETCHA, YTO ITH 34[a4i MOKHO pelllaTh JHUlb
34 TAKOe BpeM#A, 3a KOTOPOE MOMKHO peliarh Boobie nbble 3apaun YRazaH-
HOI'C THIA.

Tlocae YTOUHOHHS IOHATHS AAropETMa OblIa JOKA3aHa aJropuTMHICCKAs Hepaspe-
AMHMOCTL Psifid KIACCHICCKHX MAccoBHIX mpobieM (HamprMep, IpodleM TOAeCTBA Diae-
MEHTOB TPYIIN, ToMeoMOpduocTH MEOroodpastil, paspemiuMocty AHOPaHTOBEIX YypaBHeHHIT
1 apyrux), Tem caMeim OB CHAT BOIPOC 0 HAXOAKICHHWH IPAKTHYCCKOO CHOCODA HX pe-
arennsi, OJuaKo CyIIECTBOBAHHE aJrOPUTMOB JAfA pelleHHs APYIEX 3ajad He cHHMaeT
AJIAL HIX @HAJIOTHYHOTO BOLpOCA M3-33 (PaHTacTHYeCKH GoJblroro ofheMa paboTHI, Tpejii-
CHIBACMOIO BTHMH AAropuTMamMu, TaxkoBa CHTYAOMA ¢ TAK HA3LIBACMBIMH HepPeDOPHBIMH 3a-
JadaMil: MUHEMO3aumy OyaeBbix QYHRIMIL, TONCKA JIOKA3aTeIbCTE OFPAHHYCHHOH IJIHHL,
BBISACHeHA H3oMopQEocTH rpadioB 1 gpyruMu, Bee 9TH 3aaUi PelIalOTCA TPHBHAIBHEIMII
AIrOPUTMAMH, COCTOAUMMY B Hepefope BeeX BOBMOMKHOCTOH, (IHAKO HTH AITOPHTMBL TPe-
GyI0T SKCHOOHEHIHAILHOTO EPeMeHH PafoThl i y MaTeMAaTHKOR CAOKIIOCH YOC/KICHHE, YTO

DR v TP T T ST R M e © O
"




nasWgaau NP-Complete

+ X ifluileyyin NP-Complete iila
X e NP
X fluileynn NP-hard

< X 1iflu NP-hard

@antleywn Q Msuar3nnilu NP-hard,
wauaadlvitiudn Q Lisnandn X,
(Q angahilu X 16, Q<p X)
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ATaanLUUaRNaIAN
naaga
Cook uay Levin 1aigay AT
[3’1 SAT iilu NP-compIeteJ7 S

l

CLIQUE 3SAT

| |

VERTEXCOVER <—> INDEPENDENTSET

l

SUBSETSUM




3SAT is NIP-Complete

+ 3SAT Aa SAT luna clause filsiua 3 literals
| Gyt ) (g +F +xy) Gy +5, + ) |

<+ 3SAT € NP

« 3SAT is NP-hard SAT
\&an SAT #A5u&r3n 1ilu NP-Complete l
azuanaliitiudn SAT <p 3SAT 3SAT
(SAT is polynomially reducible to 3SAT)

< SAT <p 3SAT

Saudaefiwariydunad SAT tilu dwaryduuas 3SAT
vinlvidmau Yes/No uavg 3SAT Hudnauuas SAT
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Reduction : SAT > 3SAT:

SAT
() (3xp + X3)(3y + X3 + X4 )(x) + Xy + X3 + X4 + Xs5)

¥

3SAT

(xy +57+1)(x) +57 +71)(x) +5 +7)(x +5+7)
(x5 + X3 + p1)(x; + X3+ py)
(xl +x3 +.7_C4)

(1 + X5 +q)(q) +x3 +G2)(q + x4 + Xs5)




nasuday clause i 2 A3anUs

[(xz +x3) =(x3+x3+ p))(x; +x3 +P1)j

((xy +X3) + p)((x2 +X3) + py)
=(xy +x3) + (X +X3)py + (X + X3) 1 + (P P1)
=(xy +x3)+ (X +X3)(py + 1)+ (P121)
= (X +X3)+(x; +x3)(1)+0

=(x; +x3)

AU clauses tAuu 1, dulsiiudn 1
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nasudag clause 1 1 panUs:

(x1) = (x +(5; +1))(x; + (5 +1))
(x +(sp +1))(x +(sy+1))

(xp + (5 +1))xp + (51 +77)) (O + (s + R + (s +1))
=x+x (5 +7) + (5 +7) +(sp +17)+ (s +7) +
(5 + 1) +1)(sp +17)(sp+17)
=x+x,()+0

Audu clauses L 3, dwilsiiudn 2




nasudau clause i > 3 Aaunids

C — _ -
() + X5 +x3 + X4 + X5+ X5 +X7)

= (q+x+q)

(91 +x3+95)

(92 +%4 +93)

(93 +X5+q4)
) )

fudlsd k 6 > 31udu clauses wndiu k-2, faudlsindn k-3
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nasuldau clause 1 > 3 Aaunids

' _ _ 0
() + X5 +x3 +X4 + X5+ X5 +X7)
= (q+x+q)

(91 +x3+95)

(92 + %4 +43)

(93 +X5+q4)

9 (94 + X6 + X7)

instance 2a9 SAT uiae'liiilu instance uas 3SAT
nfiaunaiilu polynomial uasuurauas SAT




Reduction : SAT > 3SAT:

SAT
(xl)(xZ + )_63)()61 + X3 + )?4)()61 + fz + X3 + Xyq AF x5)

¥

3SAT

(x; +87 +17)(x) +5; + 7)) +5p+7)(x) +5;+7)
(x5 + X3 + p1)(x; + X3+ py)
(.xl +X3 +.7—C4)

(1 + X5 +q)(q) +x3 +G2)(q + x4 + Xs5)
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Reduction : SAT > 3SAT:

(x1)(x2 +X3) (%) + X3 + Xy )(x1 + X + X3+ X4 + Xs5)

L A A -
Tl A
uaze| Adadia [1fuase

,.I

¢
(xp +57 +7)(x +51+71)(x "‘S R 45+ 1)

(% + 35 + Py + X5+ py )&%

(X1 + %5 +q1)(q) + X3 +G2)(q2 + X4 + X5)




naaeing

SAT

CLIQUE 3SAT

| T

VERTEXCOVER <—> INDEPENDENTSET

SUBSETSUM
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aauvAnn ::aanlua 2

< 1SAT = (3)(x2)(x3)(x4)(x5)(X6)
@ 2SAT & (o +X)(x; +X3)(x; + Xy )(X3 +X4)

<+ 11 satisfying truth assignment aaviinau
yAulusd sum of product 1i3a disjunctive
normal form

(X1 X54) + (X1 X53) + (xX4) + (XX X3X4)




INDEPENDENTSET; is NP-Complete!

<+ INDEPENDENTSET « NP

< INDEPENDENTSET is NP-hard
t&an 3SAT 7i5u&131 vlu NP-Complete
AzuaaI IiLiuI1 3SAT <p INDEPENDENTSET
< 3SAT <p INDEPENDENTSET
jaudasfinaiiy&unad 3SAT fluns v G uazauiu k
Anau Yes/No uag INDEPENDENTSET tHudinavuuas 3SAT

3SAT

|

INDEPENDENTSET
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3SA <, INDEPENDENTSET:

( diaviilu tru‘ia' nA clause\\l

CF a0t ) @t Y

(x2,= Jxp= J[x3,=0

85190579 G i 1 s undsuunu 1 clause
< 11}

fdudandnuaumdauseninedud "ia" fu
11 INDEPENDENTSET(G, k) k @a3ruiu clauses




3SAT <, INDEPENDENTSET
( diavtilu tru‘ia' nA clause\\l

CE ) (4t ) @t TR

\\ ~

=1,x,=1,x3,=

INDEPENDENTSET(G, k) Auazy — 3SAT(f) 1fluade
3SAT(f) 1flua3e'léi — INDEPENDENTSET(G, k) éiavduszy
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(¥) ]
(el kd Jq fV]

SAT

CLIQUE 3SAT

| VERTEXCOVER [<—>| INDEPENDENTSET |

SUBSETSUM




aavAnn :: aanlua 2

fan6avn1s Independent Set
aualnaigauaasiu’lil

fusazduiiunniln uazdavnis Independent Set
gadauldinduiniindusnuluitaunga

_ §i Independent Set navéu'liini
nndusiututeieaacinviiae k waa'ly

aune Ussandansna 428 / 498 o LWUHHY bEEN



AsaanLULdanNa3fiu

SUBSETSUM is NIP-Complete!

<+ SUBSETSUM NP

<+ SUBSETSUM is NP-hard
\8an VERTEXCOVER #5u&131 flu NP-Complete
AzuanI IiLiuIN VERTEXCOVER <p SUBSETSUM

< VERTEXCOVER <p SUMSETSUM
38u1lav G, k uad VERTEXCOVER Lilu D, m ua9 SUBSETSUM
Anau Yes/No uad SUBSETSUM ilunag VERTEXCOVER 62el

VERTEXCOVER

|

SUBSETSUM




\VERTEXCOVER <. SUBSETSUM

e e e; ¢ D
d=1(1 1 1 o r11110\
d=1]|0 1 0 1||10101
dy= 110 o 1 o |[[(r0010
d=1|0 0o o 1|[[10001
ds= 11 0o o o] 11000
d6 =0 0 0 0 1 | 1]
d7 =0 0 0 1 O 10
dg=0 0 1 0 0
d=0 1 0 o o |[2000

—_———/
___________ m =|(3p222
L8 2 NAUAN
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e, e ey e e e e e D
vift 1 1 o0 d=1]1 1 1 0 (11110
v,/0 1 0 1 dy=1]0 1 o0 1]|[10101
v;|0 0 1 0 dy=1|10 0 1 o0 || 10010
v,/0 0 0 1 dy=1]0 0 0 1]|| 10001
vs|l1 0 0 0 ds= 1|11 0 o0 o0 || 11000

incidence matrix dg=0 0 0 0 1 [ 1
G,3, Y d=0 0 0 1 0 10

v / v =0 0 1 0 0 100

dy=0 1 0 0 0 1000
—————
n =[V+|E| _
vy Vs D=1{d,d, ...d} " 3222
G=(V, E), k| M) |m = (k22..2),




naaea

CLIQUE

VERTEXCOVER

SAT

3SAT

| SUBSETSUM

< INDEPENDENTSET
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2291inn

SAT <, CLIQUE




Uruiin NIP-Complete daan

<+ Bilvdaaiiusruuuay Garey & Johnson, 1979

+ srusuviaasaailaginiilu NP-complete
< UntduanuINIvnIsansluaciansgi1sanvdy

aune Ussandansna 431 /498 o WEEY bEEN



AsaanLuudanaiiu

+ afilasdnau wu APonnomiaI-time algo.
grusuilanrvteniilu NP-complete

<+ 1313'l6 polynomial-time algo.
o o] A
grusunnilasuninilu NP-complete

+ tiufa nnileyuinlu NP vindaaulalu
polynomial time (iiflu tractable problem)

<+ arsgUd1e71 P = NP
<+ we audvilaaiiu Afivlidlasivinladsa @9

=




P~ NP 2

+ allasdnau NgIU'l6aI1 davladalatineg
uauiilu exponential lun1sudranauuas
flaunnuietlunguileyiin NP-complete

<+ aragd'le71 ileyun NP-complete nnilauuin
tflu intractable problem

<+ fiuda P = NP
< uel audivilaqiiu Afie'lidlasvinldd s (@')
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aaﬂﬁm@

<+ ANSNFIUIN P = NP Alun1snigaudn P = NP
wuuladziiiaulenis ?

<+ a59uda'lu
fleynn P = NP ? 1ilu decision problem
fleynn P = NP ? fluilayunlungu NP
< a1ileyrin P = NP ? fluileyuin NP-complete
ununaAUINaee'ls ?




@ Millennium Prize Problems - Mozilla Firefox
Ele Edit View Hitory Bookmarks Tools Help

@ o e (ar (B httosd s caymath,orgmillermium/

| m Millennium Prize Problems

Clay Mathematics Institute

Dedicated to increasing and disseminating mathematical knowledge
HOME ABOUT CMI PROGRAMS NEWS & EVENTS AWARDS SCHOLARS PUBLICATIONS
* Birch and Swinnerton-Dyer

Conjecture

In order to celebrate mathematics in the new millennium, The Clay * Hodge Coniecture
Mathematics Institute of Cambridge, Massachusetts (CMI) has named seven okes Equations
Prize Problems. The Scientific Advisory Board of CMI selected these problemes,

Millennium Problems

focusing on important classic questions that have resisted solution over the Foincare Conjecture

gnated a $7 million prize fund for the b [T it
Riemann Hvpothesis

years. The Board of Directors of (ol

solution to these problems, W ‘@' cated to each. During the .

. * Yang-Mills Theory
Millennium Meeting held on May 2790 at the Collége de France, Timothy
Gowers presented a lecture entitled The Importance of Mathema aimed for * Rules

the general public, while John Tate and Michael Atiyah spoke on the problems. » Millennium Meeting Videos
The CMI invited specialists to formulate each problem.

One hundred years earlier, on August 8, 1300, David Hilbert delivered his
famous lecture about cpen mathematical problems at the second International
Congress of Mathematicians in Paris. This influenced cur decisicn to announce
the millennium problems as the central theme of a Paris meeting.

The rules for the award of the prize have the endorsement of the CMI Scientific
Advisery Board and the approval of the Directors. The members of these
boards have the responsibility to preserve the nature, the integrity, and the
spirit of this prize.
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aanasuaN1isu
Ueuiin NP-Hard

£
dugiu Ussaneanazna




Urunin NlP-complete viireian

mmm I T i flnuiloftanas Garey & Johnson

~
.

=
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walsmanadunaliisaunau;

< flegunaavisuilunsaianizuzali

SAT enn we 1SAT, 2SAT ¥
Independent Set aavnsWenn wauavaulide
3-Color &nn we 2-Color dng

< w19 input aasilayrinaasisidiaunadn vsalal




VertexCover(G, k) Lia k dA1iag

ns1W G {1 vertex cover
aua'litdu k ?
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hasVertexCover( G=(V,E), k ) {
if (|E| == 0 ) return true
if (k == 0 ) return false
choose an edge (u,v) € E

if ( hasVertexCover( G-{u}, k-1 ) OR
hasVertexCover( G-{v}, k-1 ) )
return true
else
return false
) O( 2K (n+m))

613591 k fidntiag, Sowsina v lug) Adis)
wiad & tiluA1agd 157116 polynomial-time algorithm

FPT : Fixed Parameter Tractable




ns1W G & vertex cover
avalitiu k ?

daduine :
1 G §i n Uy, usazdudl degree aitAu n-1
én G i vertex cover aunaliitAy k ilu

G sadfidudianllitAu k(2 — 1) 1éu)

3wy > 1x(3-1)=2 &u
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(Y4

= =Q o Y]
aanasnidalisu VVertex Covenr:

hasVertexCover( G=(V,E), k ) {
if (|E|] == 0 ) return true
if (|E| > k(|V|-1))) return false
choose an edge (u,v) € E
if ( hasVertexCover( G-{u},
hasVertexCover( G-{v},
return true
else
return false

OR

k-1)
k-1) )

aavdsudgetviilu

danasfiuiiiam vertex cover auna k 2a9n5 W G




aanasnyannsuUunia NP-hard

<+ Backtracking, branch and bound
édmaui "fxa" wia1adn
ad1&u31 lidiluina instance uasileyyn NP-hard
davldnarurulunaismdinau

+ Local search

dAnaud "funa" lumoliis weliaualal

< Approximation
1ladnaun "a" (Usyduaanin) uazisisie
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NP-Complete = aannninstances

(05 +X5 +X5 +x5 +27) (06 +2x3 +24 +Xg +X7)

#clauses vaa #audsunn U1xg satisfy lade

(%1 X)) +X5 +x3)( +x5 +23) (00 +X3) (063 + X)) (] +X3)

#clauses unn #éuilsiiae 11y satisfy 6ienn




NP-Complete = aannninstances

Kirkpatrick and Selman

1.0 //_ . roe
% 08 {
/
=2 ]
:.| SAT [ UNSAT
= §
z
g 04 .-‘
2 /
g o0z /
£ o
= ;i Phase Transition
0 i .
2 3 4 ] & 7 B
Ratio of clauses-to-variables

aune Ussandansna

438 / 498

o LUBHU bEEN




AsaanLULdanNa3fiu

NP-Complete = aannninstances

YN Bmm g

a E-ovamipale framsiay e

Moareher o GF 0815} ieus ands;
e

_'___

4 5 6
Fatio of chuses-to-varisblep

Kirkpatrick and Selman
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Approximation

Algorithms




Approximation Algorithms

+ #ana3fiuniinerulu polynomial time
« Tafiu NP-hard optimization problems

+ UszAuqainainin
naflafinauninlitainii 5 wihzasdnauidan
favigaUunITdssAUALAN

AsLEUNIvARINTAIIULNY
Niszazn1enu By 2 win
AINMSLHUNWNFUFR
(2-approx.)
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+ 11 vertex cover fifiruradnsgaiilu NP-hard

A = 1 = 1 A (3
< approx. : wndaua'iiiiu 2 winuasanga

approxVertexCover( G=(V,E) ) {
= {}
G* = G .
while ( a9l G* dofiiduisian ) {
(u,v) = WWanduianuay G* WuilaLdu
Ve = Ve U {u, v} . )
G* = G* - {u, v} // auduliannfadu u, v aanca

I

return Ve

E




\Vertex Cover : 2-approx-

A )

+ W E* daiauaviduiitauingniian
WWuliianlu B* gavlifiaadaiasiudu
Ve iiuaslaisuasiduidanlu E*
[Ve| = 2|EX|

« T8 Vopr A2 optimal vertex cover
Wuidan e e EX dasfiandlanalyu Vopr

61 v, € Vgpr tluaadanauag e, € E*
v, eiagbitfluyadaranagiduaulu E*

srorly |EX| < [Voprl

< &5U1671 |Vc| < 2|Vgprl
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< Input: wia U, uacs,, Sy, ..., S,, cU

1 A = (=3 1
< Output : nauniiavaLAnNgnaavLAREIDL S|
oo 15
nilaudnsiuiu U

<+ 11 set cover aunatangatilu NP-hard

A = 1 = 1
< approx. : uNiiaua'liAu In #» winaay OPT
n @aauududnuay U

| VERTEXCOVER <p SETCOVER




Approx. Set Cover

approxSetCover( U, S[1..m] ) {

cApprox = {}
while (U = ) {

cApprox = cApprox v {SMAX}
U=0U- spuy
}

return C,pprox

}

Supx = tBanaluy s Aflanndndsinglu U wnge

+ T’ Copy UNU set cover 2uaANgn

< T n Aa’anuusutnuas U

< T Cppprox WNU set cover ann approx. algo.

< AU | Cypprox| / |Cope|l =Inn
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Approx. Set Cover : Analysis

Qs A
< uavsaun k :

i, Bainnusaundafimdalu U fideliga covered
sndinfimdaticdasgn covered ée C,pp 16l

intiaail cover sunfinfwidazas U ldunnads dasfizuna
atiwilag n; / |Cp,| 2 =20, |C,,|=5

< uavsaun k+1: »., Sn,{l——]

2‘ Opt‘

M Sy - Smpo| 1= ! = —'CAppmx|=lnn
‘COpt‘ ‘COpt‘ |C0pt|

k
1 -1/|C, —k/|C, d
<ny|1- <ngyle Conl | = ™ol <1 \ia C
‘COpt‘ ‘ 0pt|

(- <e™| |Cppnl = IMUTRUAVINIGIU
|

=lnn




Vlietric TSP

+ 11 tour fuseiilu NP-hard
A

A 1 = 1 A 73
< approx : ety 2 winuasndusga f
< TdAuszaevmisuuy d,g + dgc > d, ¢

approxEuclideanTSP ( G=(V,E) ) {
Tysr = MinimumSpanningTree( G )
tour = PreorderTraversal( Ty )
return tour

C

LApprox = 2L Opt

SR M2

aune Ussandansna 443 / 498 o WEHY bEEN




AsaanLULdRNa3in

2-Approx. TSP

RERE R

L Opt




1.5-Approx. TSP

LApprox < 2L0z

>

w1 MST 519 Euler graph w1 tour ‘Lisnudlugi

Taaldnivan
nndulu Euler graph l
6asfl degree \fusruiug (Lo < 1510y, )
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= [

g#5710 Euler Graph iinan

a o

2 W Vguq Aatdaaasiulu MST fifidnsiduituiua
WINEWAG : |[Vogyl tHudtuiug

A Q/ 4 A o
< yndudauniunnauulu Vy,y Aanuanidu
itausyuianga (minimal length matching)

+ Wismdudtauiug Vo,y u MST 1dnsvaatiiaas

=




1.5-approx.

/ T Odd

Minimum
Odd-vertex
Matching

« a7l Euler filduidianann £, (803 Lye) WaE Eyop (8703 Lion)
« W T,,, Aa tour §ugn (817 L,,,) Ndwawzdulu v,

« WA Loy < Lo, |
o &Nsaud 7, aaniduduianiduriuigulé 2 4e

o weaggarunsIuaunlu 7, (Lyon <L Lea)

« YALANTAMNEITIN <0.5L,,,, OUU L, < 0.5L

o d@9U1637 L0, < 0.5Lg,
« A5 Euler fianueniduiiansiu [LMST+ Loy = 1.5LOP,J
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General TSP

+ i polynomial-time approx. algo.
wiaudileyuin TSP aavns nla q udali ?

< 613 azusaad11iiiuin HAMILTONIANCYCLE < P
“IaANNI Fsangu'leIn P = NP 1
ueifa'laiase uanvdn de'hifilasun polynomial-time
approx. algo. ahwfuileyun TSP uag G 'l




12 0-approx TSP undtuiin HAVIC

+ layun : G=(V,E) &4 Hamiltonian Cycle 152"

< wilav G 229 HAMILTONCYCLE tflu G* 2uas TSP
5190957 G*=(V, E+E*) 1ilu complete graph
Wudlanlu Een 1, WE* e 148n (n=|V|, 5> 1
61 G fhoualiasy, Ly, va9 G* 11 »
81 G Lifheuafiadu, L,, 2a9 G* a1ithu dn
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12 0-approx TSP undtuiin HAVIC

< layun : G=(V,E) &4 Hamiltonian Cycle 152"

< wiav G 229 HAMILTONCYCLE tflu G* 2uav TSP
519097 G*=(V, E+E*) 1ilu complete graph
Wuwdanlu Een 1, WEx e 1450 (n=|V|, § > 1)
61 G fhouafiadu,L,, 1a9 G* a1 »)
i G "laiﬁwuaﬁaﬁu,[zop,mao G* #LAu on |

<+ 6191 approxTSP #iilu 5-approx
approxTSP( G*), ¢iag'lé tour 817 < 5xANNENIMIUFA
61 G fouafiadu,(approxTSP(G*) 1 tour 1) 7]
gl uduienn 1+6n agld tour LAY on
& G Lifihouafiadu,(approxTSP(G*) 19k tour aaLAu &n)
én approxTSP 14a1 polynomial time, HAMC e P
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Local Search




U

£

2
T
e
T
2
2
q
r
i
=
2
Q
€
3
2
=
3
v
q
c

partial solution states

4

[1'7'e'v]
[Z'1'e'v]
[1'e'c'v]
[e'1'2'v]
[Z’e'1'v]
[e7'1'v]

— [1'¢'v'¢]

[2'1'v'€]
[tv''e]
[v'1'7'¢]
[2'v'1'¢]
[v'2'1'e]
[1'e'v'c]
[e'1'%'2]
[1v'ed]
[v'1'e'd]
[ev'1'dd
[v'e'1e]
[e2'v'1]
[Z's'v'1]
[2'v'e1]
[v'2'e'1]
[e'v'2'1]
[v'c''1]

solution states

o LUBHU bEEN
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]
<l

Lgn]
e
3]
C
@
0
1)
@
3]
0
=l
d
s
33

£

MNASAWLANA

[1'2'e'v]
[2'1'e'v]
[1'e'2'v]
[e'12'v]
[Z’e'1'v]
[e?'1'v]
[12'v'e]
[2'1'v'€]
[1'v'2'e]
[v'1'7'¢]
[Z'v'1'e]
[v'2'1'e]
|
[e'1'%'2]
[tv'ed]
[v'1'e'd]
[ev'1'dd
[v'e'1'e]
[e'2'v'1]
[Z's'v'1]
[Z'v'e1]
[v'2'e'1]
[e'v'2'1]
[v'e''1]

solution states




Local Search

< auTa "idunmie” ansssvanau

+ auludsniinataaa (solution space)
mnamumﬂuamuzwmaaﬂ
naaduiiale A'ldrinau

< 1dAu NP-hard optimization problems [
< Lildulvainaudsin aanadainau "6 9" /

[1]
N

[1,3]

[1,3,2]

localSearch( p ) {
s = initialSolution (p)
while not terminate(p, s) {
s* = select( neighbor(p, s) )
if ( accept(p, s, s*) ) s = s*
}
}

\

[1I3I2l4]
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Neighboring Solutions

¢ USumamaaniiy Widluwamaalu

<+ fnaev
TSP : [1,2,3,4]
<« [1,3,2,4], [1,2,4,3], [1,4,3,2]
VertexCover : [1,0,0]
+[0,0,0], [1,1,0], [1,0,1]
3-Coloring : [1,2,2]
+[2,2,2], [3,2,2], [1,1,2], [1,3,2], [1,2,1], [1,2,3]




knapsack( w[l..n], v[1..n], W) {
maxV = 0
maxX[1l..n] = a new array[l..n]
betterSolution = true
while (betterSolution) {
x = maxX
betterSolution = false
for (i=1l; i<n; i++) {
x[i] =1 - x[i]
Zv = sum(v, X)

if (sum(w, x) <= W && Zv > maxV) {
maxX = x; maxV = Iv; betterSolution = true

Maximization

break - | o 7
} Simple Ascent = geaintiulan
x[i] = 1 - x[i] VS.
} Steepest Ascent

}

return maxX

}

aune Ussandansna
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Hill Climbing : O/1 Knapsack

ALAITNUAIAIHAAL |
100.00% 1 1érnauiifunn
99.00% 7 wefaluANga
98.00%
97.00%
96.00% )

) AusaU
95.00% T T 50000
o] 200 400 600

auouy £

50000 /

20000 /

10000 /

o -// T T T |

0 200 400 €00 800 1000 1200




Global nu/Local Optimum
Global
optimum

/’%'t &
o

I T
/’9”»’{#

optimum _, .'?/

ARG :u,»f.._b

:-""- .-'- " ’
4"’ J;‘.’,’,' ; I l j
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Hill Climbing: TSP.(Uuau)

tsp( d[1..n][1..n] ) {

minT = {1,2,3,...,n}; shuffle( minT ) [1121314]
minL = tourLength(d, minT);
betterSolution = true; [1,3,2,4]
while ( betterSolution ) {
x = minT; betterSolution = false; [1,2,4,3]
for each pair (i,j) in (1..n, 1..n) {

x[5] © x[3] [1,4,3,2]
len = tourLength(d, x)

if (len < minL) {

minL = len; minT = x; betterSolution = true;
break;

} _/J fATaILal

x[i] ¢ x[3j] | Simple Descent ~
} VS,

Steepest Descents—"
2 1 av'llmefiduge

}

return minT;

—_—

}




TSP :: Simple Descent

200%

180% II Simple-Swap

160% = Simple-Swap

/\ / (Repeat)

— /\/ ~NJ Branch & Bound
120% //\,
100% =N — _/\/\ o

80% T T ]
5

10 15 20
4| WisuaauaTwAunay branch & bound |7
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Simple nu Steepest Descent

200%
180% ll Simple-Swap
160% ,M — Steepest-Swap
140% ~J — Simple-Swap
(Repeat)
120%
b = Steepest-Swap
__F (Repear)
100% - ——
Branch & Bound
80% T T 1

5

10 15 20
4| WisuaauawAuuay branch & bound Ii




Neighboring Functions
D@
(1) (5
®
1,2,3,4,5,6

sway \re\VGI’SG

1,5,3,4,2,6 1,54,3,2,6

1 5 ®\é) 5
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Neighboring Functions

120%

115% = Simple-Swap

(Repeat)
110% , = Steepest-Swap

(Repeat)

= Simple-Reverse

105% AV// (Repeat)
/[j\/ = Steepest-Reverse
100% - - . (Repeat)

Branch & Bound

95% T T
5

10 15 20
4| WisuaauaTwAunay branch & bound |7




Neighboring Function

120%

100%

Simple-Swap

N\

60% \

80% B e Simple-Swap
A\ YV (Repeat)

= Steepest-Swap
(Repeat)
40% —

A4 = Simple-Reverse
(Repeat)
20%
= Steepest-Reverse
0% . . . . (Repeat)
20 40 60 80 100
—| AguaaLAIWAUUaY Simple-Swap I—
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niaa1ulsliilaifin local optimum

+ davaansudinaului wiardiaganineainin




Simulated Annealing

<+ aataunsTuIun1Isautiiian (Annealing)

naavgfi linasudeviaanazaranatatiunasiviar
udranaannfiaslvinduanwiiunasuds

aunilenTany
safaaungithll - wne x
«Aad 9 anaun)ll — wilen v

Taseasouldauuilasain '
FNNEWAVNUANEFI — JFNNITNAVIUANERN

anauldauanen — g9'l6
saunligatdauunn snuldauiiag

e—AE/KT
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Simulated Annealing

[ | localSearch( p ) {

s = initialSolution (p)

while not terminate(p, s) {
s* = select( neighbor(p, s) )
if ( accept(p, s, s*) ) s = s*

} simulatedAnnealing( p ) {

s = initialSolution (p)

T =(T,)
while ([T > 0)) {
for (i = 1; i <=[N;]i++) {
s* = neighbor (p, s)
AE = energy(s*) - energy(s)
if (AE < 0 OR random(0,1) <
s = s*

}

e~AE/kT )




TSP Simulated Annealing

tspSA( d[1..n][1..n] ) {
tour initialTour( d )
maxT T tourLength(d, tour)
while (T > 0.001 ) ) {
N maxT - T;
for (i 1; i <= N; i++) {
newTour = nextTour ( minT )
dE tourLength (d,newTour)

if (dE < 0 OR random(0,1)
tour newTour;

- tourLength (d, tour)

< e

} [

smaumammumﬂmmma T g

-dE/kT )y {

inmn‘uuma T Gl'\E\N

}
T *= 0.999
}

return tour;
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Hill Climb.. nu Simulated Anne-..

3000

2500

2000

1500

1000

500

- Tour length

Simulated
Annealing

T T T #5801
0 1000 2000 3000 4000 5000 G000




TSP Simulated Annealing

120%

100%

= Simple-Reverse

80% - /\
= Simple-Reverse
60% \ (Repeat)

= Steepest-Reverse
40% (Repeat)

= SA\-Reverse

20%

U% T T T 1
20 40 60 80 100

4| WisuaaunwAuuay Simple-Reverse I—
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g
dugns Jasidneuns:zna




output

output
] < =1 ] <
d1g, 157, vaa da+157
lindluse T TaunIagy
Auileyeyn !
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Randomized IVliajority,

<+ 61 d Luddusunn 2,1,3,1,0,2,1,4,5,7,8,3,2,8
fuenlafsadlilyd dAnaugniaua

< ﬁ,—‘ d ﬁﬁ')‘lxiﬂéll'lﬂ 112/11111111211111111121311
Tamagu'ladvyunn > 72 Tanmasaulla < 2

hasMajority( d[1..n] ) {
i = random(1l, n)
c =count( d, i)

return (c > n/2) Tanm&Ra < 1/2
}

hasMajorityRepeat( d[1l..n], k ) {
for (i=1l; i<=k; i++) {
if (hasMajority(d)) return true

}
return false Tamafia < 1/2%




Randomized Quicksort

+ 1a1ua9 Quicksort 4ufu pivot Mldannauuiiv
f1tlan pivot wuuaae agdl bad input
«worst-case tflu O(n?)
+avg-case tilu O(n log n) (Laa“ir;l input nasduuu)
dndan pivot wuugu Laifl bad input
+'l6i expected running time 1flu O(n log n)
+famafl worst-case tflu O(n2) wsidralanafisnann

partition( d[1l..n], left, right ) {
k = random(left, right)
d[k] < d[left]
p = d[left] // pivot
i = left, j = right + 1
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Average nu Expected

AsaanLULdRNa3in

<+ sz average time
WAVt uLRAEas input nasluuy

1,2,3,..,n t,
2,1,3,...,n § . s g
Qu|cksort niALaae
o321 =
<+ ms1eud expected time
mnamMsvinnuadsaasnsgunagluuy
1,2,3,...n ~ 7 t
. = a (A
assu 1 —— RandQuicksort WALAREY

18an pivot 2




Randomized Algorithms

< Monte Carlo
Audipauldua waa1afie (@raanuitasiiluiien)
¥iN9uIALS
@ating : Randomized Majority

<+ Las-Vegas
Audpaufigndasiana wialifduansuinlisideau
a7avituin (Graanuinasiiluiien)
@atnv : Randomized Quicksort

Metropolis,
Ulam,

Neumann, 'm - A

1949 A} it 1:'“;._,: oo il
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IVionte Carlo Algorithms

« p-correct : Pr[liidaaugndav] > p
hasMajority 1flu 2 - correct

+ enilu decision problem
One-sided error
+@dudnaunils agifulawiuauingndas
+hasMajority flu one-sided error
Au true (Sidmajunn) ludeauignéas
#u false (Lifighnsunn) ludieaviifilanain
Two-sided error : Anaufidu flanaia




IVionte Carlo : Amplification

= | v o o 1% o %
X qu‘iamam"lmmmauqnmaomwmsvn«zh
g nilu p-correct, one-sided error algorithm
Gand k afo ag16 1 — (1 — p)X - correct

Afai Tam&afia  Tanagn
1 (1-p) p
2 (1-p@ 1-(1-py
k (1-pf 1-(Q1-p)

hasMajorityRepeat( d[1l..n], k ) {
for (i =1 to k) {
if ( hasMajority(d) ) return true
}
return false

}
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<+ T A, B, uaz C iflutunanaiauna nxn

<+ agnAns1uI1 C inAu AxB visa'lui
<+ 3511
1 AxB udnisauiiaudu C
+aAUs55uaN O(n3) wiauiaudn O(n?)
«Tdn15gauuay Coppersmith & Winograd O(n2-38)
14f randomized algo. — O(n?)




+ T D=C-AxB
< W X1ty 0/1 nawwasaua 1xn

< azla XD dunnweasauvia 1xn
+ 61D =0 azla XD = 0 wi (a1 X azfiala)

61 D=0 XD arawinuda'luindu 0 Ala

00111 00 0 0 O O 000O02
X, 00 0 0 0 0 X,D
10 0 2 -1 O
00 0 0 0 2
10101 14 0-2 1 o 00000
X, D X,D
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X‘xlxk’%‘ D |d;,; |%]dy,5 - din

W ka5 #0 | 1 |%e[di, 3]+ d,n

dn,l idn,j dn,n

xldll:-| + x2d2,j +...+ x +...+ xndn,j Pr[= 0] > 2

xldl,j + x2d2’:-l +...+ Odk,j +...+ xndn,j

x1d; 5 + Xpdy 5+t 1dy 5 ot xd
i1d, ;#0 uasguliix, =0usal , P[XD=0] =72
D=0 gulvixX[1..n] =0w3al , P[XDz0] >




D=0 gulviX[1..n] =0u3al, P[XD=0]< 2

equalsMC( A[l..n][1..n], B[1l..n][1l..n],
C[l..n][1..n] ) {

D =C - AxB
for( i =1 ton ) X[i] = random(0,1)

return XD ==

}

fu false, sfulawud'liwin - Ay true, sTula > 50% Fuvin

|one-sided error| | 2 - correct|

131 ldduIaL XD = X(C — AxB)  dunan AxB 14 O(n2-38)
weiaza1wIae XC Au (XA)B waldzauiidau XC == (XA)B

0O(n2)

o(n?)  6(n?) o6(n?)
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equalsMC( A[l..n][1l..n], B[1l..n][1l..n],
C[1l..n][1..n] ) {
for( i =1 ton ) X[i] = random(0,1)
return XC == (XA)B

} /> - correct

equalsMC_Repeat( A[l..n][1..n], B[l..n][1l..n],
C[1l..n][1l..n], k) {
for (i =1 to k) {
if ( NOT equalsMC(A, B, C) ) return false
}

return true

' \[ (1 - 27%) - correct ]—




2-SAT

(2 +25) (5 +23) 0 +25) (6 +23)(06, +X4) (7 +X4)
2-SAT € P

2-CNF

J

Implication Graph

Strongly Connected Components
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D-SAT.IVIC

<+ & truth assignment, x[i] « random(0,1)

(%

Q/ = A |
<+ 6£ivll clause Miifluiia
W@anuwfle udrgudanuiiolusas literal 2av clause Hu

nuAuaY literal vy sagvingnAngs ?

X15 Xg, X3, Xg | (7 +2) 06 +23) (0 +x5) (06 +X3)(%) +X4) () +X4)

o] 1 1 o [{o] o)o 1)1 1)0 0)O0 1)0 1)
1 1 0 0)1 1)0 1)(0] o0)o 1)1 1)
1 1 o [(1 1)1 1)0 0) 0)1 1)1 1)
o

(0 1)(0 1) 0)1 0)(1 1)(1 1)

—_—




D-SAT.IVIC

[

» AGuUs N6, Xy, Xy -aey X,

o,
*

+ 614 satisfying truth assignment
Wi k #asuiuaas x AfaAgndas
+fsaufi k = 0, saunink =1
+finsauil k = 0, saunin k fidwAnuis vialifaanils

O—0——0——0——0—— |random wak|

k=0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Wi s(k) Aasimudndacdiudiaagdsuvie k
+s(n) =0, s(0) =1+ s(1)
@s(k) <1+ V2(s(k+1) +s(k—1))
+uh recurrence i a¢'lé s(0) = n2
+ArmManTsaasinuAnidadiiuda n2
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D_SAT.IVIC

(%

+ 61 2-SAT_MC au true — gneavui

< 61 2-SAT_MC au false
random walk auasuual ‘lauwy satisfying assignment
< W51g31 unsatisfiable %9 9
<+u3a satisfiable weifatfiulaide

+ ¢ satisfiable uazliitiu 2n2 adv
ann Markov's inequality : Pr[X>a] < E(X)/ a
Prianwudnfdacdiu > 2n2] < n2/2n2 =%
+ 2-SAT_MC flu - - correct wiatitéiu 2n2 A1
+ AgnaaINwiutnTaavina k ade
(1 —27%) - correct




Primality Testing

+ PRIMES < P AKS = Agrawal-Kayal-Saxena
+ 2002 : AKS Primality Test — O( log2+¢(n) )
< lasunisuiuilge — O( log%+¢(n) )

<+ Miller-Rabin test — 0(log3(n))

34 - correct, one-sided error
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Fermat Test

| 81 7 dudwiuaniy ¢ 'modrn=1 8wy 1 <a<n-1 |

2>Imod3=1 4mod7=1 — prime
2%t mod 9 =4, 2% 1mod25 =16 — composite
4151 mod 15 =1 us 15 = 3x5 — false witness
[ swou [ s false witness |
561 381
1105 766
1729 1294

fiTunuannunafif false witness unn

icflu p-correct




Miller - Rabin

| 61 7 ludnuanz, o 'modn=1 & Wi 1 <a<n-1 |

(aLk/ZJ mod n)z modn k is even
a(aLk/2J mod n)z modn kis odd

MillerRabinTest( n ) { // Is n prime ?
a = random(2, n-2) // Liidan1l Aun-1
return powerMod(a, n-1, n) == 1

}

powerMod(a, k, n) {

a* modn =

il false witness

if (k == 0) return 1 Ay (n-9)/4 op)
d = powerMod(a, k/2, n)

% = zz % n 34 - correct
if (x = 1AND d # 1 AND d # n-1) return 0

if (k $2=1)d=x*a %$n

return 41 gy pfludwnawaniy way 1 <d<n— |,
d’modn=1 fAidadiad=1Aud=n—1
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Amplification : anlana&ain

isProbablePrime( n, k ) { // Is n prime ?
for (i =1 to k) {
if (MillerRabinTest(n) # 1) return false
}

return true;

}

Tanmafa (Va)k

| (1 = (&)X - correct |




= o A Qs
<+ AuANAUNONAAILAND
wha'lifsausuinliufidieau
dialifideay Aaaslni

o o ' °
<+ Tadnsgunadadulasciiinenisvinvu
o Qs 1 | A 5
<+ a1avinvua (draauiiaziilunen)

<+ Gaev :
Randomized Quicksort
Randomized Quickselect
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Randomized Sequential Search

< auauatduannadaldunlusranis (Asainwu)
g (wudhvinagalusianis) wiauau n as
Wwan (dayanadilusanis)  wlsmdau (n+1)/2 a5

<+ Las Vegas (142+3+...4n)/n = (n(n+1)/2) / n
Taulnaaey
“aanih » auanadingllun
saanfiag Aulnagle 1 k n
Giagn1sdudIf k lusanns |
+aanm cuBauiiou k a¥e K (n—k+1)
+aanfian : wisudieu (n —k + 1) s
expected #cmps =2 k+ V2(n—-k+ 1)

= (n+1)/2 (LiTazaudladain)




puliinan (Treap)

< dnumdaaaavdliintuau'biiduniuuuninia
, - o Treap
< umazﬂuumauaamm Binary search Tree + Heap

Atiayalze wadsuldiduniuuuninig
dayalsdu Wavasau'litiiudduuuiiasga

°,
£X3

av3nNTATIs v aavR U BITiAva AL AULif
daya’azvuavaulidiaiiacnniisnn vasduuIININAIIGTIN
dayatsinuadilunadagiaaniiuaggn
tdtnsuyuin gduanuilunagnle

dayatszurasddlsunain
ATRUAUIUIIIAA UAT9LU
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nastinudana

+ HRIATSLAN X
W niAy x wslaunsiRnludulidurmuuuniaig
fuanuudiludayasBudiiAudulng
viyudly x fulddas 4 auaitavlifinduduuuydl

0.33 0.59




nasauvdaya

<+ flavN15aU X
dudluiAy x
vyutluiiAy x aelailuly
auluiuie

0.33 0.59

0.33 0.59
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fAulinsw : Randomized BST:

+ AN au AU 12a1 O(log n) - expected time

Windiayasuaidu 1,2,3,...,500




Content Resolution

Winld R wiaudu

Sao

w1 Qp, Qy ..., Q, linafu

0] [

—— A

* Qg Qyy vy Q,, ueivAUTA R WUAU

weiay Q 135N 1d R at1v'ls nn Q folald R ?

==
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Content Resolution : Las VVegas

E B

while (true) ({ while (true) {

access( R ); e access( R );

access( R ) {
if ( R.available() ) {
if ( random(0,1) < p ) {
use( R )
}
}
}

©
Il
N




Content Resolution: p =2

+ Wusaz Q davn1sld R Tusauil t
suaNuUNaziilu p

+ W S(i, t) Aainnsain
Q diasnsld R lusaudl t uazlaldlusaud t
PHS(i,0]= pli-p)'™
0=(1-p)"" = pn-D(1-p)>
— _ 0.1
(1=p)™ =pr-0(-py=

(1 — p) = p(l’l —1) 0.06 -

1 0.04

P=— 002
n

0

0 0.2 04 0.6 08 1|p
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Tonaanlald R

+ Wusaz Q savn1sld R Tusauit t
sraauvnaziilup = 1/n
+ W S(i, t) Aainnsain
Q diasnsld R lusaudl t uazlaldlusaud t

0.6

PASG.01=p (l_p)n_l 05
l:l( 1]’1_1\: 04 | \¥

R 0 [a=umyt

01

1/2
1/e

o 5 10 15 20 a5




Tanaanlilalsd R

+ W F(i, t) Aanian1saii
Q, 6ia9n1514 R Tusaudi 1 &9 t, uslailéldas

Pr{F(i,0)]= (1-Pr[S(i,0)])’

(1 —(en)y )" < 1_L t L < Pr[S(i,1)] < 1
N en en 27’1
|(1 —x )< el | < ¢! far=en
< eclin g = (en)(c In n)

=y
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Faunsaunuulalalald R

cd o

W F(t) dawinnisaififiatitiian 1 v1uitliileélal R Tu t sau
Pr[ F(i,f) 1< n € la 7= (en)(c In n)

Pr[F(8)]= Zn:Pr[F (i,0)]
i=1

t
< n(l — L)
en

<n-n? fla = (en)2 Inn)
|

n

91l @ dusazeudnld R draanuiinaziiu 1/n 5
darul [2en In n] sau naou'lald R adnviias 1 As
ghaanutnagiuacniiag 1 —»!




Randomized N-Queen

LV-NQueen( col[l..n]) {
for (1 = 1; i <= n; i++) col[i] =
while ( Randomized-NQueen (col) ==
print( col )
}
Randomized-NQueen (col[l..n]) {
shuffle( col )
for(k = 2; k <= n; k++) {
=k +1
while ('isValid(col, k)) {
if (j > n) return false
col[k] © col[j];
J++
}
}

return true

i;
false ) {}
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Hamitonian Path : Randomized

Randomizeq—HamiltonianPath( G=(V,E) ) {
= duutle ([Ranatvdu) 2av v
path = < u >
while ( |path| < |V] ) {
= inilangvag path
1f (uﬂummmnu v m"Luau’(u path) {
= ufifiedy v A'liaglu path (1Banuuudn)
path append( u )
} else if (fiduilfadu v) {
= dundiedy v (WRanuuugu)
rotatePath( path, u )
} else {
return FAIL




Hamitonian Path : Las VVegas

LV-HamiltonianPath( G=(V,E) ) {
do {
path = Randomized-HamiltonianPath( G )
} while( path == FAIL )
return path

}
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N1SAUAHARNSY

£
dugiu Ussaneanazna




YY)

tauilayun
Brute-force (naive)
Rabin-Karp
Finite-automaton
Knuth-Morris-Pratt
Boyer-Moore

Horspool

aune Ussandansna 476 / 498 o WUENEU D EE



AsaanLULdanNa3fiu

Exact String IVlatching

You are the fairest of your sex, | You are the fairest of r sex,
Let me be your hero; Let me be r hero;
I love you as one over x, Ilove as one over x,
As x approaches zero. As x approaches zero.
Positively. Positively.

/‘ you
fext pa’r’rj

Input Output




Approximate String IVlatching

You are the fairest of your sex,
Let me be your hero;
I love you as one over x.

As x approaches zero.

Positively.
[

fext pattern

Input

You are the fairest of your sex,

Let me be your;

I'love you as one over x,

As x approaches .

Positively.

Output
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Udrunin String Matching

< Finite alphabet : X

x={abc..z} ARYNITUN

2 =10, 1} all valid shifts

Z = {AICIGIT}I first valid shift
+ Text : T[1..n] last valid shift
+ Pattern : P[1..m] O<s<n-m

T[s+1 .. s+m]

\a\b|C|?|t|>\?|a|b|C\a|b| T

alblal P

P[1..m]

s ilu valid shift i P[1..m] = T[s+1 .. s+m]




DANOSNNNISINUUARSIRUULNURASA

v
e

Ve

O PN D

Brute Force algorithm
Deterministic Finite Automaton
algorith

m
Rabin-Karp algorithm
Shift Or algorithm
Maorris-Pratt algorithm
Knuth-Morris-Pratt algorithm
Simon algorithm
Colussi algorithm
Galil-Giancarlo algorithm
Apostolico-Crochemore algorithim
Boyer-Moare algorithm
Turbo BM algorithm
Apostolico-Giancario algorithm
Reverse Colussi algorithm
Horspool algorithm
Quiick Search algorithm
Tuned Boyer-Moore algorithm

PO HG LHL b b BHELHLDY

Zhu-Takaoka algorithm
Berry-Ravindran algorithm
Smith algorithm

Raita algorithm

Reverse Factor algorithm
Turbo Reverse Factor algorithm
Forward Dawg Matchi
algorithm i

al m
Galil-Seiferas algorithm
Two Way algorithm

Sixring Matching on Ordered
Alphabets algorithm
Optimal Mismatch algorithm
Maximal Shift algorithm
Skip Search algorithm

KMP Skip Search algorithm
Alpha Skip Search algorithm
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Brute Force (Naive) Algorithm!

o Ay
T lalblclalblalbla]
s=0lalbla]

3
T lalblclalblalbla]
s=1lalbla]
3

T lalblclalblalbla]

s=2[albla]

T ¥ T
T lalblclalblalbla]

yes =3lalblal

3
T lalblclalblalbla]

s=4lalblal

380
T lalblclalblalbla]

s =5[alblal




Brute Force (Naive) Algorithm

Naive-String-Matching( T[1l..n], P[1..m] ) {
for( s =0 to n-m ) { ()(n—qn)

for(i=1tom) {
if[(T[s+i] # P[i])|break; O(m)
}

if (i > m) print( s )
}

: O(nm)
worst case : T = AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAZ
P = AAAAZ
average # of comparisons : (random text and random pattern)
d=|Z]|
1-d™

g (n—m+1) < 2(n—m+1)
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Random T&P : Avg HECmps

. -1
a1 1 Biwmiiau (dTJ x1 )
dausnumflau (1) (g-1
dafi 2 himflau || ] x 2
m
) > Z k (d-1
faveusaliau  (1)(d-1 &g\ d
¢ 3 liwmdiau | 4 d x 3 -
m -1 gusawfiay (1) (d-1) xm +
o o ' o~ —_ R J
M m liwmiiau | 4 d
o o & o 1 m m
wilauduia may [ 1 x m —
(dj d




Random T&P : Avg HEmps
5ok (d-1 1\ k
PG ) W

k=1 k=1
m _ m+1
Zxk _ 1-x
o 1—-x
i pkt - (=) m+ D" (1 —x"™h
pa (1-x)?
1= (m+ DX ™!
(1-x)*
CI=x" +mx" (x-1)
(1-x)*

aune Ussandansna 480 / 498 o LNEEY b EEN



AsaanLULdanNa3fiu

Random T&P : Avg HECmps

m 1\ k& 1-d™"
—+|1-— =
d" ( d); d*! 1-d

m

kak—l =X+ mx" (x-1)

P (1-x)°
m O m 1=x" +mx" (x-1)
+(1-0)Y k" =™+ (1 )( j
mx X ; mx X 1’
:mxm+[l—xm+mxm(x—l)]
(1-x)
1-x"

= — | x=d!




Random T&P : Avg #Cmps

Naive-String-Matching( T[1l..n], P[1..m] ) {
for( s =0 to n-m ) {
for(i=1tom) {

if[(T[s+i] * P[i])]break;
}

if (i > m) print( s )\ 1-d™"

}

: 1-d™
_gm
= ln=m1) < 2n=m1)
—m
! dl < ! T d=2
1-d 1-d~
< ! 1=2
1-2"
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Rabin-Karp IVilatchenr

448
Tlal2[3]1]2[1]2]1]

ulsudday 1 Au 1,

2 fu 2,
3Au1
b
T2]2]3]1]2]1]2]1]
~
123 . . .
11 wWiauaudanuiu 123 Au 121

—




Rabin-Karp Algorithm

4 =
Tlal213]1]2[1]2]1]

123 % 121

.
Tl1[2[3]1]2]1]2]1]

[1]2]1] 2312121
<
Tl1]203]1]2[1]2]1]

312 %121

é1 pattern (Jushanues wia

dfludaa wafizuialuaitdu int LAu long

=
Tl1]2[3]1]2[1]2]1]

¥E121 = 121

<
Tlal2[3]1]2]1]2]1]

222 121[1]2]1]
<=
Tl1]2]3]1]2[1]2]1]

2121 = 121

}awﬁatho"l,s ?
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Tlalblclalblalbla]

348¢78

T\a|b|c|a|b|a|b|a\ T|a|b\c|a|b|a|b|a|
h(bca 519#78

Tlalblclalblalbla] 78 78
13778 e

Tlalblclalblalbla]

anileyun : msewa A(p)

o .
h(“aba") 78 =78 % AldnaNAUINUDY p




NasAIUIOLAT h - incremental

< h(s) = (uav s flularuru uscuuaagiu)

+ h("abc") = (1x372 + 2x371 + 3x37°) = 1446

« h("bce") = (2x372 + 3x371 + 5x37°) = 2853
= 37x(T23Z2 + 2x371 + 3x379) + 5x37°
= 37x( h("abc") — 1x372) + 5x37°

W@audumnie "be" | au "a" | LRy e
1dnvding

-
h("...e") = 37x( h("a...") = 1x37™1) + 5x370
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Rabin-Karp Algorithm

Rabin-Karp-Matching( T[1..n], P[1..m], d ) {
ht = 0; hp = 0

for(i=1tom){ C|=|Z|
t = d*ht + T[i]
p=d hp + P[i]
} S
for (s =0ton-m) { TOITTTIITITTTT]
if (ht == hp) { POTTI

for (i =1 tom) i
if (T[s+i] # P[i]) break
if (1 > m) print( s ) 61 m fidunn auie
} -
if (s < n-m) { a2y ht uay hp Aluai
ht = d* (ht — T[s+1]*d™ 1) + T[s+m+1]
}

}
) h("...e") = 37x( h("a...") = 1x37m-1) + 5x370




Rabin-Karp Algorithm

Rabin-Karp-Matching( T[1..n], P[1..m], d, g ) {
ht = 0; hp = 0; dml = d™! % ¢q
for (i =1tom) {
ht (d*ht + T[i]) $ g
hp = (d*hp + P[i]) % g worst case ©O(nm)
}
for (s =0ton-m) {
if (ht == hp) {
for (i =1 tom)
if (T[s+i] # P[i]) break
if (i > m) print( s )
}
if (s < n-m) {
ht = (d*(ht - T[s+1]*dml) + T[s+m+l]) % g
}
}
) h("...e") = 37x( h("a...") = 1x37m1) + 5x370

avg case O(n + m)
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Finite Automaton [Viatchenr

G
Tlalblclalblalbla]
e e e e g |

state 01 2 01 2 2 3
A
a b
T a
Plalblal

&519 state transition diagram aan pattern




Finite Automaton IVilatcher:

Plalblalblalc]a]

T \a\b\a\b\a\b\alc\b\a\b\a\b\a\cla

q=0 1 2 3 4 5 4 5 6 0 1 2 3 4 5 6

Finite-Automaton-Matching(T[1..n], &, m ) {
q=20
for( i =1 ton) { ‘transition function‘
q = 6(q, T[i])
if (g == m) print( i-m )

}
} O(n)
4| &519 transition function ating'ls ? Ii
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Transition Function
ab b
P

a
Z = {a, b, c} _
input
— 2] —
state a b ¢
= o(1,0|0
A5 HAUNA
(m+1)|2] mtl 1|11 2|0
2|3/0|0
3(1, 2|0

O(state, input)




T ransition Function

Plalblalblalc]a]

T]a‘b‘c‘a\b‘a‘b‘am
g=0 1 2 0 1 2 3 4 5 4

—1.5— [123,!...q]x

ababal? 1,2,.., k
Iababd:l-a_l' [ababalb lababalc|
falbabac] [abablac] (ababac|
1..1 —1..4~ —1..6—

| 5(q,X) = max{ k : (P[1..q]+x).endsWith(P[1..K]) }
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Maaend Transition Function

5(q, ¥) = max{ k : (P[L..q]+x).endsWith(P[1..k]) } |
state 2 b_c Plalblalblalc]a]
o [1]0]o0
1]1]2]o0 3(5,"0") = 4
2 3|00
s M1 To P[1..5]+"D" = ababab
4 | 5|00 ':'

5 [1 6 a
6 | 7 (:) 0 aba
R P[1..k] < abab P[1..4]
-ababa
&5vnuuaselilaseunldnal O(m3|X|) -ababac
PIEaeildnat o(m|3)) _ —ababaea
Tumsauale 1dar O(n + m|Y)) |




Knuth-Vlorris-Pratt IVlatchenr

<+ aadiil (transition function)
58(q, x) = max{ k: (P[1..g]+x).endsWith(P[1..k]) }

asfiauna (m+1)|X =

Tdnaiasie O(m|Y|) i

<+ wadluu (prefix function)

m(q) = max{ k : k<q and (P[1..q]).endsWith(P[1..k]) }
match u1'lé q 67 we mismatch 627 q+1 Wivinsia?i P[r(q)+1]

AT9fiAUIN m 123 ..,q
dianase ©(m) 1,2,...k

<+ &%19 7 warau adaisu 0(n+m)
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naslad Prefix Function

1 2 3 4 5 6 7
plalblalblalc]al =|o|o]1]2]3]0]1]

T[alblzlbla)alblalblalblalclal [msi=3
a b a)jb a[c]|a
Tlalbla]b(afa|blalblalblalc]a]
@b albla c a
Tlalbla]blala|lb]a]b]a]b]a|c|a] |[wt1=0
albjla b a c a

T[alblalblalalbl@lblalblalclal [ =3

(ab a)b alc]a

Tlalblalblalalblalblalblalc]a]
a b a b a c a




KIVIP-IVilatcher

KMP-Matcher( T[1..n], P[1..m] ) {
T = Compute-Prefix-Function(P) // ©(m)
q=0
for (i =1 ton) {
while (g > 0 AND P[g+1l] # T[i]) {

q = n[q]

}

if (P[g+l] == T[i]) qg++

if (@ ==m) {
print( i - m ) @(n -k m)
q = n[q]

) i
} T ..Ja]b]a[b[x]... |
} Pla]bla]b]al
Pplalblalbla]
n[4]=2f—
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n(q) = max{ k : k<q and (P[1..q]).endsWith(P[1..k]) }

g=1[a]bJa]b]a]c]a n[1]=0
a|/bla|blalc]|a
g=2 [a]blalbla]c]a n[2]=0
alblalblac]a]
g=3[alblalblalc]a a[3]=1
alblalblalc]a]
g=4[a]bla]blafc]a n[4]=2
albJalbla]c]a]
g=5[alblalblalc]a n[5]=3
alblalblalc[al]
g=6[albla[b]a]c]a n[6]=0
_|a b[aJbla|c][a]
g=7|albla]bJalc]|a n[7]=1
albJalbJalc]a]
P[1..q] P[1..k], k<q




n(q) = max{ k : k<q and (P[1..q]).endsWith(P[1..k]) }

BBl t[clalclalt[c[aft[cfa] n[1]1=0
[a]t | n[2]=0
a | |
[a]t]e [alt[c[a] n[3]=0
a [t[clalt[cla]

Compute-Prefix-Function( P[1..m] ) {
n[l] = 0; k=0
for (g=2 tom ) {

if (P[k+1] == P[q]) k++
nlq]l =k
}

return T
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n(q) = max{ k : k<q and (P[1..q]).endsWith(P[1..k]) }

[a]t][c]a

[a]t[clale] 1] [ (]c]

Mlalt[c[afc[at[cfalt]c]

laltlclalc]a [alt[c]a]

a [afclalt[c[alt]c[a]

nf[4]=1
n[5]=0
nf6]=1

Compute-Prefix-Function( P[1..m] ) {

n[1l] = 0; k=0
for (g=2 tom) {
while (k > 0 and P[k+1l] # P[q]) {

k = m[k]
}
if (P[k+1] == P[q]) k++
nlq]l =k

}

return T




n(q) = max{ k : k<g and (P[1..q]).endsWith(P[1..k]) }

[alt]clalclalt [t]cla]

alt [clalt]clalt]
lalt[clalclafelel - [c[:]

Il c[-(c[aft[cfaft]
[a]t[c]a]claltlel]al ([c]"]

alelefalc[o[ [cf[aft]

n[7]1=2
n[8]=3
n[9]=4

Compute-Prefix-Function( P[1..m] ) {
n[l] = 0; k=0
for (g=2 tom ) {
while (k > 0 and P[k+1] # P[q]) {

k = m[k]

}

if (P[k+1] == P[q]) k++
nlql =k

}

return T
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n(q) = max{ k : k<q and (P[1..q]).endsWith(P[1..k]) }

[a]t]c]a]claltlc]alt
a|tjclalc [alt[c]a]
n[9]=4 - P[1..4] = P[6..9] - naday P[4+1] = P[10] ?
n[4]=1 — P[1..1] = P[4..4] > ne&au P[1+1] = P[10] ?
[a]t[clalclalt][clalt] | n[10] =2

e c[afclaft[c[aft[c[a]

Compute-Prefix-Function( P[1..m] ) {
n[l] =0; k=0
for (g=2 tom ) {
while (k > 0 and P[k+1l] # P[q]) {

k = m[k]

}

if (P[k+1] == P[q]) k++
nlq]l =k

}

return T




n(q) = max{ k : k<q and (P[1..q]).endsWith(P[1..k]) }

[alt]clalc]alt]clalt]ec] ]

lalJt]cf]afcl]alt][c]alt]c]a]

altlclalc]2]

n[l] =0; k=0
for (g=2 tom) {

k = w[k]
}
if (P[k+1l] == P[q]) k++
nlql =k
}

return T

Compute-Prefix-Function( P[1..m] ) {

while (k > 0 and P[k+1l] # P[q]) {

®O(m)
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Boyer-IVloore IVlatcher

Knuth-Morris-Pratt (left-to-right)

CHING EXAMPLE CONSISTING OF ...
. STING

Boyer Moore (right-to-left)

A S NG IN E SISTING OF ...
STING




Boyer-IVloore : Two heuristics:

T[alblalbla(bfalclbldlclalcla]

P la(b)Jalalcla]|c
D —

bad-character wuglu
1Rau 3 funu

T|a|b|a|b|a@a|c|b|d|c|a|c|a|
P [a{ofalalclalc]

good-suffix wuglv
WRau 2 duniy

Y c— 1
T[albfa[bla[blalc|b]d[c[a[c]a]

Bad character

Good suffix

Y — Y
Plalblalalcl|a]c]

aune Ussandansna 492 / 498 o LWUHHY bEEN



AsaanLULdanNa3fiu

Bad-Character Heuristics

T[alblalbla(®Blalclbldlclalclalalc]a]

P la (\?) alalclalc] bad-character wuglviiday
7 5 —?2 = 3 funuy

T [albfalblafB)alclbld]clalclalalclal
_,.'—> ~

P|aibia aj|cla]lc
N

A[bT =21
>‘ AIX] = P[1..m].lastIndexOf(x) ‘
¥la b c d
P[alblalalc[alc] 6 2 7 o
123 45 6 7 .t 4




Bad-Character Heuristics:

[bld[clalclalalc|a]

T[alblalbla(b)alc
f F ¥ 3 ,
P aib,a alclalc bad-character uuglvitdau
1 23 4 5 6 7 5—2 = 3 funig

T|a|b[a|b|a|b[a|c|b(d)c|a|c|a|a|c|a\
> bad-character wuglviidau
\Wau3da9p (b alalclalc] 6-0=6
1 2 3 45 6 7

T|a|b[a|b|a|b[a|c|b|d{c|a(c‘)a|c|a|c
. > ‘3

\#au62das P a| l[a]cla(c

1 4 5 6 7

a b ¢ d bad-character wugluiiday

3 -7 = —4 (ignored)
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Good-Suffix Heuristics

Tl e @] [ [ ]
Plalalclaldalel YLs1=
2 3 45 6 7 mismatch siunie? 5
good-suffix wuglvitaau
4 LU
&
T[]l [.[pfafe]. . [ [ .[.[.].].].]

PlaJalcl]aldla]c




Good-Suffix Heuristics

________ S S+j;

vl k m

T|

121212 al...
[alb[a[bTa]

_______ PJlalblalbla]
Y[4] = 2

y[jl=m-max{k:0<k<m and P[1l..k].endsWith(P[j+1...m]) }
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Good-Suffix Heuristics

________ S S+j;
T |
P
1 it m
R |
vLi] 1 k m
T| Ix]bla[bla]..
Plalblalbla]
...B[albTalb[a]
Y11 =2
yY[jl=m-max{k:0<k<m and P[j+1...m].endsWith(P[1..k]) }




yY[jl=m-max{k:0<k<m and P[j+1..m] ~ P[1..k] }

P[AlG[A]IGIG[A]G] M71=1

=6 [ ] G
AlG|A[GlG]A y[6]1=7-5=2

j=5 ‘FA G
A[GJAIGIG[A Y[51=7-4=3

=4 1] HG AlG
AlGIAIGIGTAT | v[4]=7-4=3

=3 [ [ [IelclAlG
A[GIATGIGIAT 1 79[3]=7-2=5

=2 [ IATG[G[ATG]
A|IGIATGIG[AT | y[2]1=7-2=5

=t [IGJAJIG[G|A|G
AlGIAJG]G[A] | y[1]1=7-2=5

=0 [A]G]AJG]G|A|G
A[GJAIG[G[A] | y[0]=7-2=5
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Boyer-IVloore IVlatcher

Boyer-Moore-Matcher (T[1..n] ,P[1..m], X)
A = LAST-OCCURRENCE (P, m, X) // O(|Z|+m)
Y = GOOD-SUFFIX (P, m) // O(m)
s =0
while( s £n -m ) {
il
while( j > 0 and P[j] = T[s+3j]) j--
if (3==0) {
print(iisii)
s = s + y[0]
} else {
s = s + max(y[j], j - A[T[s+3l11)
}
}
L worst : O((n—m + 1)ym + [£]) | best: O(n/m +m+]) |




Boyer-IVloore IVlatcher

Beyer—Meere—Matcher (T[1..n] ,P[1..m], X)

——=—6EOB—SUFFEHP—m—
s =0
while( s < n -m ) {
j=m
while( j > 0 and P[j] = T[s+j]) j--
if (3==0) {
print( s )
s = s + 964+ 1
} else {
s = s + e ——=>tT b+~ 1
}
}
}
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Horspool IVilatcher

bad-char

N\
T[albla[bJa(b)efalalc[clalc[a] Boyer-Moore

P ‘ b I a | b | b | c [ c | a | last occurence of bad-char

Tlalbla[blafblafclalc|[clalc]a]
|
Plblalbf[bfc[c|a]

T[s+m]

PN

T[la]bJa|bfa]b]ella)alc][clalc]a] Horspool

p \b|a|b|b|c|c|a| last occurence of T[s+m)]

T[lalblalblalb[c[alalc[clalc]a]

|
Plblalbl[blclc[a]




Horspool IVilatcher

T T T T T@E)TTTTT T
P[BIA[R[BIE[R]
» B][A[R[BJE[R]

TCL I T T T @ [T 17111
P[BIA[RIBNE[R]

—[B[A[RIBNE[R]

TL T T T IMPE(R) T T T T T ]
PLIE[A[D[E[R]
»LIEJA]D]E[R]

T T [T MME®R) T T T T T 1]
P[B[ABMMBIE[R]
—{B[AMMB[E[R]
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